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INTRODUCCION

E) papel de codificador es sumamente importante para los fines de la
encuesta, Aunque la calidad de la informacidn en las hojas de ruta y de los
cuestionerios sea muy buena, no tendrd valor si no hay una codificacidén de

por lo menos la misma calidad.

La codificacidn consiste en la conversidén de raspuestas humangs'obtenidas
en el cuestionario, en una serie de datos que pueden manipularse en forma
estadi{stica, Parte de este trabajo ya se ha hecho durante la entrevista
misma en las preguntas precodificadas, Otra parte de las preguntas, especial=
mente las preguntas abiertas o de cuadros un poco complicados como la Historia
de Embarazos, de Uniones y otros, exigen una codificacidén cuidadosa en la

nficina,

El objetivo de este Manual de Codificacidn es servir de gula para el
codificador durante todo el trabajo de codificacién., Este Manual consta
de tres Capftulcs, En el primer Capitulo se trata de algunos aspectos
generales, especialmente en lo relacionado con la preparacidén y la organisacidn
del trabajo de codificacidn, junto con algunas instrucciones generales acerca del
sistema de codificacidén, En el segundo Cspftulo se dan instrucciones especi-
ficas sobre el sistema de codificacidén en lo que se refiere a la hoja de ruta

y en el tercer v Wlbimo Capltulo se dan instrucciones especificas para la

cedificacidn del cuestionario,

Capitulo I

ASPECTOS GENERALES DEL TRABAJO DE CODIFICACION

' Este CapZtulo consta ds tres Secciones, FEn la Seccién A se habla muy
brevemente sobre la preparacidn del trabajo de codificacién, ILa Seccidén B
trata de la organizacidén del trabajo de codificacién y en la dltima Seccidn

se dan algunas instruccicnes generales sobre el sistema de codificacidn,



A, Preparacidn del trabaio

1. Los instrumentcs de trabajo més importanteg para el codificador son

la hoja de rute, el cuestionario y el Manual de Codificacién. Sin embargo
usted nunca debe comenzar el trabajo de codificacidn sin haber lefdo y
estudiado el Manual para las Entrevistadoras. Paira trabajar con el Manual

de Codificacidn es necesario estar debidamente familiarizado con el Manual
para las Intrevistadores, EL Manual de Codificacida ha sido preparado bajo

el supuesto que usted conoce el Manual para les Entrevistadoras, ya que éste
dltimo contiene instrucciones estrechamente relacionadas con su trabajo de
codificacién, Muchas veces problemas de codificacidn pueden resolverse con
una consulta al Manual de la Entrevistadora. Conserve durante todo el trabajo

de codificacidn una copia del Manual para las Entrevistadoras en su escritorio,

2, Si usted se ha desempefiado anteriormente como entrevistadora durante el
trabajo de terrsno y por consiguiente participé en el psriodo de adiestra-
miento y ha pasado por la experiencia del trabajo de terreno, ya conoce el
cuestionario y el Manual para las Euntrevistadoras y ya ha tomado un primer
contacto con este Manual de Codificacién, En este caso no es necesario que
vsted participe en otra serie de sesiones de adiestramiento. Pero recuerds
siempre que el trabajo de codificacién es un trabajo nuevo que implica nuevas
exigencias y cierta préctica, En caso de problemas o dificultades nunca tome
sus propias decisiones que podrien ser arbitrarias y poner en peligro la

calidad de la encuesta,

Si usted no ha trabajado como entrevistadora en esta encuesta, el
supervisor le dard un adiestramiento previo para conocer los objetivos del
Programa de las Encuestas Comparativas de Fecundidad, la estructwra del
cuestionario y el significado de las preguntas individusles, el Manual para
las Entrevistadoras y otra informacidn relacionesda con la encuesta, Durante
este adiestramiento también profundizardn conocimientos elementales de la vida
gexual, especielmente los relacionados con el conocimiento y el uso de los
métodos de planificacidn familiar, Nunca dude consultar a su supervisor para
cualquier dificultad, pues no hay por qué suponer que usted conoce todos los
aspectos de estos asuntos,
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B, Organizacidn del trabajo
i Es absolutamente necesario que el trabajo de codificacidén se haga

sipuiendo cstrictamente las reglas que se dan para ello a fin de evitar que

ge introduzcan sesgos y diferencias, dependientes exclusivamente de las
inclinaciones y preferencias de cada codificador, Por eso usted debe seguir
siempre sin cambiar en nada el Manual de Codificacién y las instruccicnes de su
supervisor y sus asistenies, Cualquier dificultad o problema que usted encuen-—
tre no debe solucionarlo individualmente sino referirla a su supervisor a

través de la hoja de consulta de dificultades.

2o El ¢lima de trabajo de una sala de codificacidn es de silencio absoluto,

No interrumpa el trabajo paradiscutir problemas o para leer respuestas extra-
ordinarias o humoristicas. La(s) tnica(s) persona(s) con la(s) cual(es)

usted puede hablar sokre sus dificultades y problemas de codificacidn es

el supcrvisor y/o su(s) asistente(s). El supervisor organigard el trabajo
de tal modg que en ciertos momentos determinados habrd algunos minutos de
descanso para que no se produzca monotonia en el trabajo de codificacién,
Conserve siempre el escritorio asignado a usted y también siempre una copia

de este Manual, junto con el Manual para las Entrevistadoras,

3. La codificacidn se hace en las hojas llamadas hojas intermedias de

godificacidn, Los cédigos se escriben en la columna que aparece en la extrema
derecha, segin las instrucciones de este Manual, En los espacios que anteceden
a esta coclumna aparecen ya impresos el nlmero de la pregunta, una breve des~
cripcién de la pregunta y los nimeros de las columnas de la respectiva tarjeta,
(cuyo nimero aparece en la parte superior) en que serén perforados -estos
cédigos. No olvide escribir, en el espacio reservado para este fin, su nombre

y la fecha en que llena cada hoja intermedia de codificacién.,

Para varias preguntas (las preguntas precodificsdas), el trabajo de
codificacién consiste simplemente en transcribir correctamente los cddigos
indicados por la entrevistadora, Para otras preguntas (indicadas con agterisco
en las instrucciones especificas), se requiere una intervencidn mis activa del
codificador, aon especiaimente las preguntes abiertas y ciertos cuadros un

poco complicados como la historia de embarazos, de uniones y otros,



4, Siempre utilice un l4piz negro de grafito., Lo eserito con este 1épic se

puede horrar f4cilmente en caso de cédiges errados, Siga estrictamente las

nstrucciones de su supervisor para ls escritura de los cddigos. Aqui se

e

exige no solamente legibilidad sino también geligrafis uniforme que no deje

duda alguna a2 la persona encargada de perforsr las tarjetas., Tenga espscial-
mente cuidado que no se llegue a confundir entre 1 (uno)y 7(siete); entre O
(cero) , 8(seis) y 9(nueve); también entre 6(seis), 5(cinco) y 9 (aueve);

v otros nidmeros,

Cada vez que usted horre, hégalo completamente sin dejar ningin vestigio
del cddigo anterior, No ss debe dejar la menor posibilidad de ambigiiedad

para la perforadora,

85 Siga siempre fielmente las instrucciones egspscificas de este Manusl de

codificzcidn (Capitulos 2 y 3 ). Estas instrucciones especificas contienen
todos los cédigos para todas las preguntas incluyendo las preguntas ya pre-
codificadas en el cusstionario, Muchas veces los cddigos para preguntas
determinadas han sido acompafladas de instrucciones detalladas para facilitar
el trabajo de codificacidn, Vuelva a leerlos regularmente, Para muchas
preguntas abliertas se han dado varios ejemplos concretos de respuesta y de
codificacidén basados en las encuestas piloto en Colombia, Chile y México,
Antes de codificar una respuesta en la categoria "Otros", siempre lea estos
ejemplos para ver si la respuesta cddificada coro "Otro" no se puede poner
en una categoria ya especiiicada,

. Debe evitar un aviomatismo en el trabajo, al transcribir cédigos de

preguntas ya precodific-das. Tenge cuidado de transcribir el cddigo dado

T,

por la entrevistadora en forua clera y legible, Para la transcripcién de estos
cédigos existe siempre el peligro que el codificador auménte la velocidad
bajando al mismo tiempo la calidad de la transcripcidén de estos cédigos. Para
evitar que la transcripeidn sea automdtica y para cofregir errores eventuales
hechos por la entrevistadora compare siempre con respuesvas de otras preguntas
para controlar la coherencia si es posible, (Por ej,: si la entrevistadora ha
encerrado el cédigo 1 en pregunta 24, debe tener el cédigo 5, 7, 4, 3 en las

preguntas sigvientes),




= Si es imposible codificar una respuesta er una categoria ya especificada,
se debe codificar 'Otros", Escriba siempre la respuesta completa en el espacio
reservado para ello en las hojas intermedias de codificacién, También se

escribe la respuesta completa en la hoja de registro de las respuestes '"Otros',

de las cuales usted debe tener copias suficientes antes de comenzar a trabajar,
No olvide agregar el ntmero de cuestionario y su nombre en las columnas reser-
vadas para ello en el registro de "Otros", Siempre devuelva este registro al

fin del dfa a su supervisor.

8e Nunca discuta con otros codificadores sino solo con su supervisor, las
dificultades o problemas que usted tenga para codificar una respuesta., Aunque
el supervisor siempre estard presente durante el trabajo de codificacién evite
consultarle oralmente a cada paso sus dificultades o problemas que surjan.

Guando deba consultar a su supervisor, llene una hoja de consulta de dificulta=-

des de codificacién transcribiendo la respuesta que se presta a dificultad,

junto con una explicacidén del problema y del cddigo que usted quiere asignarle,
No olvide escrilir en los espacios especialmente reservados para ello su nombre,
el nimero de la hoja de ruta o del cuestionario, de la pregunta, de la tarjeta
y de la(s) columna(s)., Ponga ésta en el escritorio del supervisor, quién le
contestard lo mds pronto posible (el dfa mismo o el siguiente), como solucionar
el problema, Después de haber codificado la respuesta que presentaba dificul-
tad, devuelva la hoja de consulta a su supervisor, El conserva estas hojas

por orden de pregunta en una carpeta, que estard disponible para todos los
codificadores, en cualquier momento, durante el trabajo de codificacién., Sola-
mente cuando usted tenga un problema urgsnte de codificacidn constltele directa

y oralmente, Nunca solucione un problema sin consultar a su supervisor,

~

9 Las hojas de ruta y los _cuestionarios no utilizados, siemnre_se guardaxrén

en el lugar especialmente reservado para eso (en un archivador o sobre una mesa

en grupos). Estas hojas de ruta o cuestionarios deben ser siempre retirados
o devueltos por conducto de los asistentes, que tienen la responsabilidad de
la custodia de los mismos, Al comienzo de cada dfa de trabajo este asistente
le entregard varios cuestionarios u hojas de ruta para codificar las partes
indicadas por €1, si necesita més cuestionarios durante el dia, pidédselos,
Una vez que le han sido entregados los cuestionarios usted se responsabiliza

totalmente de ellos, Siempre devuelva todos los cuestionarios y todas las



hojas de ruta al fin de cada dfa, junto con sus hojas intermedias de codifi-
cacidn llenadas, Siempre termine el tabajo con una hoja intermedia de codi-

ficacidén completamente llenada,

10, Ina. codificacidn rigurosa es imvosible, ein que otras jersonas revisen

su trabajo de codificacidén. La revisién que se hace regularments de su

trabajo no es un indicio de desconfianza en sus capacidades, sino es un elemento
normal e integral para que el supervisor y susasistentes pueden garantizar 1

uniformidad y comparabilided de la codificacidn. Cada vez que hay errores en

su codificacidn, el supervisor devolverd la hoja intermedia de codificecidn
con el cédigo mal aplicado " borrado y reemplazado por un cédigo en 14piz de
pasta azul, A veces agregard en una hoja suelta, la explicacidén de por qué
ha cambiado el cédigo. Cada vez que usted no entienda el por qué de la

correccidn preglntele a su supervisor,

ol I Nunca aprenda de memoria cédigos., Para todas las preguntas no precodi-

ficadas siempre consulte sus instrucciones de codificacidén antes de anotar el
cédigo en la hoja intermedia de codificacidn., Aungue se han hecho esfuerzos
rara utilizar los mismos cddigos para casos similarss, no es siempre posible
seguir este sistema, Codificar de memoria -como la experiencia claramente
indica~ aumenta la probabilidad de cometer errores especialmente después de

un perfodo de trabajo de varias horas,

12, Muy probablemente el supervisor le asignard no todo el cuestionario, .

sino ciertas partes del mismo, de tal modo que hay posibilidad de especisalizarse

en partes o Secciones del cuestionario, Pero nunca olvide que el cuestionario
forma un todo, Muachas veces se puede aclarar la respuesta a una pregunta a
través de respuestas a otras preguntas en Secciones diferentes que usted
codifique, También debe consultsr el informe de la entrevistadora al fin de
la hoja de ruta o del cuestionario, Esto implica, por supuesto, que tiene

un conocimiento Intimo de toda la hoja de ruta y de todo el cuestionario y sus

sistemas respectivos de codificacidn,

13, Si la informacidn en un cuestionario no es completa como consecuencia
de un rechazo parcial o de una interrupcidn por otras razones, entregue este
cusstionario al supervisor que se encargard de la codificacién de estos

cuestionarios,



Seceidn C Observaciones sobre el sistema de codificacién,

T I,a entrevistadora ha anotado las respuestas en 4 formas diferentss:
a) encerrando un cddigo que usted transcribe directamente en la hoja

intermedia de codificacién (ejemplo: pregunta 3 del cuesticnario),

b) a veces la entrevistadora marca en un cuadro respectivo [::j
la respuesta (ejemplo: pregunta 22). No se codifica directemente la
respuesta a estas preguntas porque los cddigos que se aplican a ellas
estan contenidos en las preguntas que siguen., Controle siempre, si la
entrevistadora ha gncerrado los cédigos en las preguntas que siguen

conforme con la anotacién hecha en el cuadrito,

c) escribiendo un ndmero o un cédigo que usted transcribe directa-
mente en la hoja intermedia de codificacién (ejemplo: pregunta 1 del

cuestionario, pregunta 3 de la hoja de ruta),

d) anotando textualmente la respuesta de la entrevisitada, Son las

respuestas a las preguntas abiertas (ejemplo: pregunta 4 A del cuestiona-
rio) o a las preguntas de varios cuadros (ejemplo: Historiade Embarazos),
Para estas preguntas se necesita una intervencidén muy activadel codificador

como ya anteriormente se ha mencionado,

2 Nunca utilice dos cddigos en una séla columna., Todo el sistema de

codificacidén estd basado en la ausencia de cédigos miltiples, es decir no hay
mds que un sélo cédigo por columna. Es una exigencia para la utilizacién del

programa de computador que se emplea para las tabulaciones.

En varias preguntas abiertas es posible que la entrevistada haya dado
una respuesta a la cual se puede asignar dos o mds cédigos, En este caso
codifique el gue usted estima que representa mds fielumente lo que la entrevis-
tada considerd més importante, En general éste serd el que la entrevistada
haya mencionado primero., Solamente si de la lectura completa de las respuestas
pareciera una de las que ella dié en el segundo o tercer lugar méds impor-
tante en la mente de la entrevistada, asigne el cddigo correspondiente a ésta,

Cuando tenga dudas acerca del cédigo a asignar, consulte a su supervisor,

3. Sélo se puede dejar una columna en blanco cuando las instrucciones especi-
ficas asf lo indiquen.



4, Cuando hay "No responde" en una pregunta filtro no se puede dejar en
blanco las preguntas dependientes de esta pregunta filtro y debe codificarse
"No responde' en todas las preguntas dependientes. Por ejemplo si hay "No res—
ponde® en pregunta filtro 22 (= ;Sebe usted leer?) se debe codificar "No
responde" en preguntas 22 A y 22 B.

S, En el sistema de codificaciSn, estén precedidas por un asterisco todas
las preguntas que implican mds que una simple transcripeién de los céddigos
anotados por la entrevistadora (normalmente las preguntas abiertas y varios

cuadros) ¥ que por eso exigen una intervencidn mds activa del codificador,

6. En caso de que haya dos o més columnas para la codificacidn de un valor

nimerico (ejemplo: pregunta 6, nimero de una familia grande) y que la res-
puesta que ha dado la entrevistada sea de menos digitos que el ndmero de
columnas reservadas, anote este ndmero en la dYltima columna hacia la derecha
anteponiendo.cero(s) en todas las demds, Por ejemplo si la respuesta en la

pregunta 6 corresponde al cédigo 8, codifique:

]

01} 8
Nunca codifique como:

8] 0
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CAPITULO II

INSTRUCCIONES ESPECIFICAS PARA LA CODIFICACION
DE LA HOJA DE RUTA

Observaciones generales

1 A cada linea de la hoja de ruta, incluidas las lIineas de muestra, corres-
ponde una tarjeta siempre y cuando queestas dltimas no tengan la observacién
"pérdida de muestra", Por lo tanto se codifica la informacién de cada 1linea,
ya sea que los datos de la mujer correspondiente hayan sido obtenidos a través

de entrovista a algin miembro del hogar visitado o estimados,

i Antes de codificar los datos correspondientes a una mujer en liInea de
muestra, controle con el cuestionario si la informacion transcrita de éste

a la hoja de ruta es igual en ambos documentos y si no se han hecho cambios
durante la codificacidén del cuestionario, En este dltimo caso la informacidn

en la hoja de ruta deberd modificarse siempre de acuerdo con la del cuestionario.

; ) st : Columnas
Instrucciones espagificas de codificacidn .

Mimeyo lfrnea hoja | =DuBulk

Transcriba el admero de la linea de la hoja de ruta en
5 colummas. '

Nimero hoja de ruta | 6-7-8

Transcriba el ndmero de la hoja de ruta en 3 columhas.

. Pals 9-10

Ya figura el cédigo para el pals en la hoja intermedia
de codificacién,

Mimero Estrato 11-12
Transcriba el nidmero de estrato en dos columnas.

Nimero Unidad Primaria 13-14

Transcriba el ntimero de la unidad primaria en dos columnas.

Mimero Segmento : 15-16

Transcriba el nimero del segmento en dos columnas,
Sector 17

b Rural (cerca de una ciudad de 20 000 4 més
habitantes)
2. Rural (otro)
3, Semiurbano (entrevista realizada en sector semiurbano)



Columnas

Relacidn con la duefia de casa 18

O VN H
L ]

Duefia (ama) de casa

Hijas de la duefia de casa

Madre de la duefia de casa

Hermanas de la duefia de casa

Otras parientes

Otras personas y personal de servicio
Inforrmacidn no disponible

Edad en afios cumplidos 19-20

Transcriba la edad exacta en dos columnas

99.

Informacién no disponible

Edad-Resumen 2l

e © e

OO g 1N
L ]

15-19
20-24
25~29
30~34
35-39
40-44
45-49
Informacién no disponible

Observacidn

Pare mujeres en linea de muestra la edad codificada
en columnas 19-20 de esta tarjeta debe ser igual a la
edad codificada en columnas 13-14 de tarjeta 2 del
cuestionario y los cédigos del resumen de:la edad deben
ser iguales a ics dc columna 16 on tarjets R del
cuestionario,

Nimero de nacidos vivos R2=23

Transcriba el ntimero de nacidos vivos en dos columnas.,

00,
Has

No tiene nacidos vivos
Informacidén no disponible

’

Observacidn

Para las mujeres en lined de muestra, el
nimero de nacidos vivos debe ser igual al
nimero codificado en las columnas 21-22 de
tarjeta 9.




-
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6.

Columnas
Nimero de nacidos vivos durante el viltimo afio 24

Transcriba el ntmero de nacidos vivos durante el
Wltimo afio en una columna,

0. - No tiene nacidos vivos o no tiene nacidos vivos
durante el Ultimo afio

9. Informacién no disponible
Observacidn

Controle para las mujeres en linea de muestra
si la informacidn es igual a la que debe aparecer consig-
nada en la historia de embarazos del. cuestionario

Nimero de nacidos vivos actualmente muertos 25~26

Transcriba el nlmero de nacidos vivos actualmente muertos
en dos columnas,

00, No tiene nacidos vivos actualmente muertos
99, Informacidn no disponible
Observacidn

Para las mujeres en linea de muestra este nimero
debe ser igual a lo codificado en columnas 25-26 de
tarjeta 9,

Nimero de nacidns vivos actualmente muertos antes de
cumplir un mes de edad ; R7=28

Transcriba utilizando dos columnas, el nimero de nacidos
vivos que fallecieron antes de cumplir un mes de edad

00, No tiene nacidos vivos que fallecieron antes de
cumplir un mes de edad
99, Informacidn no disponible

Mimero de nacidos vivos actualmente muertos despuds de
cumplir un mes pero antes de cumplir un afio de edad _9=30

Transcriba en dos columnas, el nUmero de nacidos vivos que
fallecieron después de cumplir un mes, pero antes de cum-
plir un afio de edad.

00, No tiene nacidos vivos que fallecieron después de
curplir un mes, pero antes de cumplir un afio de
edad ‘

99, Informacidén no disponible



Columnas
Mdmero de nacidos vivos actualmente muertos después 31-32
de cumnlir un afio de edad
Transcriba en dos columnas, el némero de nacidos vivos
actuelmente muertos después de cumplir un afio de edad
L 4

Q0. No tiene nacidos vivos que fallecieron después de

cumplir un afio de edad
99, Informacién no disponible - »
Estado conyugal de la mujer 53-34
0l, Soltera
02, Casada sdlo civilmente
03, Casada por la iglesia
04. Conviviente
05, Separada de un matrimonio eivil
06, Separada de un matrimonio religioso
DF N Separada de una convivencia
08. Divoreciada (anulada)
09, Viuda de un matrimonio civil
10, Viuda de un matrimonio religioso
11. Viuda de una convivencia

Obgervacidn

Para las mujeres en 1lfnea de muestra el

cédigo en coxwmmnas 33-34 de esta tarjeta

debe ser igual al cédigo en columnas 9-10

de tarjeta 8 para el cuestionario,
Nivel educacional de la mujer - 35 pmcl
i 3 No terminé ningdn afio de primeria ’
Qu Primaria inccmpleta
3, Primaria completa :
4, Secundaria (preparatoria) incompleta
5y Secundaria (preparatoria) completa *
6. Universitaria £ .
0. No responde

Qbsérvacién

Para las mujeres en linea de muestra el cdédigo

en columna 36 debe ser igual al cédigo en columna 22

de tarjeta 2 para el cuestionario.
Si_trabaja por dinero 36

1l No trabaja
. Trabaja
O. No responde



4]

Columnas

Observacidn

Para las mujeres en linea de muestra, asigne el

cbdigo adecuado en columna 24 de tarjeta 2 para el cues-
tionario,

Fuente de la informacién 37

k8

Informacidn obtenida directamente de la mujer en
la 1linea de la hoja de rute o de otra persona pero
en presencia de esta mujer (u ottenida del cuestio=-
nario para mujeres en linea de muestra),

2. Iaformacidén obtenida de otra persona de la misma
~ vivienda pero no en presencia de esta mujer.

3. Informacidén obtenida en otra vivienda.

4, Se ha estimado una mujer en edad fértil.

Iipo_de mujer 38

1, No seleccicnada

Qe Seleccionada y entrevistada completamente en la
primera visita

3, Seleccionada y entrevistada completamente en la
gegunda visiva

4, Seleccionada y entrevistada parcialmente en la
primera Vvisita y totalmente en la segunda
vigita

5+ Seleccionada y entrevistada parcialmente

6, Seleccionada y no entrevistada sin regresar a la ;
vivienda

7o Seleccionada y no entrevistada ni en la primera,
ni en la segunda visitas,

Resultado de la entrevista 39

1. Entrevista realigada totalmente

2. Entrevista parcialmente realizada por rechazo
durante la entrevista misma

3, Entrevista parcialmente realizada por otras
causas

4, Entrevista no realizada por rechazo total

5. Intrevista no realizada por ausencia permanente de
la persona seleccionada

6+ [Entrevista no realizada por ausencia de la persona
seleccionada en el momento de la entrevista

7. Entrevista no realizada por otras causas (enfermedad

de la mujer)

Observacidn

Nadarm an KAlanam -aava Joe rmsianae A salansrd Arnada e



Columnas
Nimero del cuestionario LO=L Y=l 2=13
Escriba el ntmero del cuestionario en cuatro columnas,
Dejar en Llanco para las mujeres no seleccionadas, 4
Observacidn
Observe que cada mijer seleccionada (guc ocupa it

1fnea de muestra), debe tener wn nimero de cuestiona-
rio, ya sea que ja entrevista haya sidc realizada o no
(y ésta por cuslquier cause incluyendo el caso de que
simplemente se ha estimado una mujer en edad fértil en
la 1inea de mwestra).




CAPITULO IIIX

INSTRUCCIONES ESPECIFICAS DE COLIFICACION PARA EL CUESTIONARIO

Este Capitulo, el mds largo de todo el lianual de Codificacidn, con-
tiene todas las instrucciones especificas para la codificacidén de todas las
preguntas del cuestionario junto con algunos datos del Informe de la Entre-

vistadora que se encuentra sl final del cuestionario,

La informacidn del cuestionario, se codifica en una serie de hojas
intermedias de codificacidn a las cuales corresponde una tarjeta de perfora=-

cién, A continuacién se indica el contenido de las tarjetas que se utilizardng

Tarjeta 1: Esta tarjeta contendrd las informaciones de las secciones
I, II y IV del cuestionario. Se destins este tarjeta para todas las entre-

vistadas.

Tarjeta 2: Esta tarjeta contendrd las informaciones de las secciones
V y X del cuestionario y algunos datos del Informe de la Entrevistadora. lLa
seccidén V debe corresponder a todas las entrevistadas. La seccidén X se re-
fiere solamente a las cue son actualmente casadas o convivientes, con excepQ ﬂ
cién de pregunta 80 , que es psra todas las entrevistadas. Los ustos del
Informe de la Entrevistadora también son pars todas las mujeres entrevista-

das.

Tarjeta 3: Lsta tarjeta contendrd las informaciones de la seccién VII

del cuestionario. Se destina esta tarjeta para todas las entrevistadas.

Tarjetas L4, 5, 6: Estas tarjetas contendrdn las informaciones de parte

de la seccidén VIII del cuestionario. La mayoria de las preguntas de esta '
tarjeta estdn destinadas a todas las entrevistadas. Sin embargo debe tener-
se presente que los catos de pregunta 56, gue también pertenece a estas
tarjetas, solamente se refieren a mujeres no solterass.Las preguntas compren-
didas entre las preguntas 57 - 62B(1) de la tarjeta 6 se refieren Unicamente

a mujeres actualmente casadas o convivientes.

Tarjeta 7: Esta tarjets también contendri las informaciones de una p:r-

te de la seccidn VIII y ademis toda la seccidn IX,

La parte de la seccidn VIII corresponde sélo a las mujeres actualmente

casadas o convivientes,



TRl .

La seccidn IX, en cambio, se refiere exclusivamente a las mujeres

actualmente casadas o convivientes con uno o mds hijos vivos.

Tarjeta 8: Ests tarjeta contendrid las informaciones de parte de la
seccién VI del cuestionario; es decir, que en esta tarjets se trata dnica=-
mente del estado conyugal actual y de la primera unién. Enesta tarjeta
también se codifica la pregunta 8l. Cada una de las mnjeres entrevistadas

deberd tener su correspondiente Tarjeta 8.

Tarjeta 9: Lista tarjeta contendrd un resumen de la seccién III del
cuestionario, con algunas preguntas de otras secciones, También en este

caso se destinsrd tarjeta 9 para todas las entrevistadas.

Tarjetas 10, 1l y 12: Estas tarjetas contendrdn la informacién de la

seccién VI sobre las uniones matrimoniales comprendidas desde la primera
hasta la actual , excluyendo ambas. Estas tarjetas se refieren a las mujeres

que han tenido mis de dos uniones.,

Tarjetas 13 y siguientes: Estas tarjetas contendrdn la informacidn

adicional de la seccién III del cuestionario, Para cada acontecimiento (na-
cimiento, avorto, mortinato o embarazo actual) hay uns tarjeta.Estas tar-
Jetas se refieren, por supuesto, a las mujeres que han estado embarazadas

alguna vez,



ADVERTENCTIA PARA CADA TARJETA

Para cada tarjeta (con la excepcién de las tarjetas 10, 13

y siguientes) debe destinarse:

Nﬁmego de 'tar;ieta ©000000000000000000000000000p0000008 2 COlS. (1 o 2)
P—a;’i—s 2000000000 000U O00O0Y00000000°000¢000D00060008ESs 0 2 co]-s. (5-4)

Identificacidn de cada entrevistada (mfmero del
cuestionario) .. 4 cols, (5-6-7=8)







TARJETA 1

Ndmero de estrato

Transcriba el nimero de estrato en 2 columnes

Nimero de ls unidad primaria
Transcriba el nimero de la unidad primaria en 2 columnas

Nimero del segmento

Transcriba el ntimero del segmento en 2 columnas

Nimero de la linea de la hoja de ruta

Transcribg el nimero de la linea de la hoja de ruta en
5 columnas

SECCION ¥. IDEALES DFE FECUNDIDAD
1, La mejor edad para casarse Stomar comgaﬁe;o!

Transcriba la edad detallada en 2 columnas

99, No responde

*Resumen: La mejor edad para casarse !togg; comnaﬁgrol

1. 16 afios y menos

5. -117, 18
5, 18, 20
fi BTy 22
5.4 8:88, 24
6. 25, 26
7. BT, 28
8. 29, 30

9, Mis de 30
0. No responde

2, MNimero mds conveniente de hijos

Transcriba el nimero detallédo en 2 columnas

98, Los que Dios mande, los que vengan
99, No responde

#*Resumen: MNimero mis conveniente de hijos

0l. Ninguno o uno

02, Dos
03, Tres
04, Cuatro
05, Cinco
06, Seis
07, Siete
08. Ocho

09, Nueve y mds
10, Los que Dios mande, los que vengan
00. No responde

Columnhas

9-10

11-12

13-14

15-16-17~18-19

20-21

22

| 2324

R5=26



3e

4,

*44,

L T Tarjete

Columnas
Tiempo ideal entre matrimonio (inicio de convivencia)
Y _primer nacimiento - 27
1., Menos de un afio (lo mfs temprano posible, no quiere
espaciar) *

2. De 1 afio a menos de 1} afios
3. De 1 afios a menos de 2 afios
4, De 2 afios a menos 2} afios

5. De 2} afios a menos de 3 afios
6. De 3 afios a menos de 4 afios
7. De 4 anos a menos de 5 afios
8. 5 afios o mds

9. No desea nifios

0. No responde

Tiempo ideal entre el nacimiento de um hijo y el
matrimonio del siguiente ‘ : 28

1, Menos de un afio (lo mgs temprano posible, no
quiere espaciar)

2, De 1 afio a menos de 1f afios

3. De 14 afios a menos de 2 afios

4, De 2 afios a menos de 2% afios

5. De 2% afios a menos de 3 afios

6, De 3 afios a a menos de 4 afios

7. De 4 afios & menos de 5 afios

8. 5 afios o mis

9, No desea nifios

O. No responde

Motivos para espaciar v no espaciar 20-30

Qbservacidn: La respuesta dada por la entrevistada en pre-
gunta 4A puede indicar un motivo para espaciar (cédigo 1),

o para no espaciar (cddigos 2 a 8), seglin hay sido su res=-
puesta en pregunta 4, Para los efectos de las tabulaciones,
es posible separar motivos que se refieren a espaciar {cédigos
2 a 8 en pregunta 4) de los otros (cddigo 1 o 9 en pregunta 4).
Por lo tanto, cualquiera sea la categoria en que se encuentre
la entrevistada se utilizardn las columnas 29=30 para codifi-
car pregunta 4A,

Motivos de salud

11, Salud de la madre

12, Salud de los hijos

13, Embaragzo y parto

10. Salud en general, pero imposible de clasificar

)

-—




Tarjeta 1

Columnas

Motivos de educacidn de los hijos

2l. Socializacidén de los hijos

22, Atencidén a los hijos

23, Educacidén escolar de los hijos

24, Crecimiento fisico del nifio

20, Educacidn de los hijos en general pero imposible
© de clasificar

Motivos econdmicos

31, Ingreso de la familia

32, Bienestar econdmico general de la familia

33, Gastos de maternidad

30, Motivos econémicos en general perc imposible
de clasificar

Motivos de profesién y de bienestar de la madre

41, Carrera, trabajo deseado o preferido de la madre .

42, Tiempo libre de la madre

40, Profesién y bienestar de la madre en general pero
imposible de clasificar

Motivos de familia
51, Armonia, felicidad de la familia
52. Para (no) tener muchos hijos

5%, Para (no) espaciar los hijos
50, Familia en general pero imposible de clasificar

Motivos de cultura

61, Religién

62, Destino, tradicidén

63, Moralidad

60, Cultura en general pero imposible de clasificar

99, Otros (Bspecifique en la hoja intermedia de codi-
ficacién y en la hoja de registro "Otros")
00. No responde

Ejemplos concretos de codificacidn

Ejemplos seguidos con (E) indican motivos para espaciar y
los seguidos con (NE), motivos para no espaciar.

Motivos de salud

11. Salud de la madre: La madre se siente sin fuerza (E);
La majer tiene més descanso para su condicién fisica (E);
Se termina mucho la madre (E): La madre se mentiene con
mds salud porque tiene mds tiempo de criar a un hijo |
entes de la llegada del otro (E); Se le da tiempo a la
madre para restablecerse (E); La mujer se agota con la
femilia muy seguida (E); Una se enferma con los hijos
tan seguidos (E).




12,

13,

Tarjeta 1

Columnas

Salud.de los hijos: Esté dédndole el pecho (E); Al

afio le quitaba el pecho (E); La madre no tiene buena
alimentacién para el nifio (E); Porque la familia muy
rédpida nace tan débil (E); Queda el nifio muy débil (E);
Para que no se desmejoren fisicamente por agotemiento
(E)s Porque entre mis demorados es mejor para la ali-
mentacién (E); Los hijos seguidos son débiles y des-
calcificados (E); Se erian’ (crecen) muy desnutridos
(E); Es mejor para la salud de los nifios que vengan
seguidos (NE).

Embarazo y parto: Mucho sufrimiento para temerlos (E);
Es mds fdcil el parto cuando tiene los nifios seguidos
(NE); La madre tiene experiencia (ME).

Motivos de educacidn de los hijos

Rl.

22

R3s

24,

cuando (no) son muchos y/o juntos (E, NE); Para que asi
tuvieran mids o menos la misma edad (NE); Todos los hijos
se crian (crecen) parejos (NE).

Socializacidn de los hijos: Son mds felices, mejores

Atencidn de los hijos: Se crian, crecen mejor los hijos

E, NE); Con dos nifios hay muchos problemas para atender-
los (E); Ya tiene mucha edad y se le acaba la paciencia
para criar (E); Que se crien los hijos y que la madre
pueda cuidarlos bien (E); El anterior ya camina y una se
puede dedicar mds al recién nacido (E); Los puede dedicar
mds ticmpo (E); Para poder criar bion el hijo anterior (E);
La madrc pucde dedicar mis tiempo ol recidén nacido (B);
Es mds fdcil atenderlos cuando todos son chicos y estén
juntos (NE); Mejor tenerlos mfds rdpido todos para después
ser atn joven para ayudarlos a criarse (crecer) (NE).

Educacidén escolar de los hijos: Dificil, fécil dar una
buena educacidén a los hijos cuando nacen demasiado se=
guidos (E, NE).

Crecimiento fisico del nifio: Que tenga tiempo de crecer,
de estar caminando antes de llegar el otro (E); Para que
el otro esté grandecito (E); Ya un nifio estd crecidito pa=-
ra la llegada del otro (E); Para que haya tiempo que el
otro crezca un poco més (Ei; Esperando que un nifio esté
mis grande para que llegue el otro (E); El anterior ya
estd caminando (E); Un nifio estd mds grande para la lle=-
gada del otro (E).

Motivos econdmicos

31,

Ingreso de la familia (se menciona explicitamente la
idea de "trabajar por un mayor ingreso! aungue no ne-
cesariamente utilizando las mismas;pa;abrasiz Para
evitar que la madre deba trabajar por un mayor ingre-
so (E); Para evitar que el padre deba trabajar mis por
un mayor ingreso (E); Cuando vienen muy seguidos pue-

den comenzar temprano a trabajar y ganar dinero para
la familia (NE),




Tarjeta 1

Columnas

%2, Bienestar econdmico gemeral de la familia: Tiene més
para vestirlos (E); Para alimentarlos (E); Es pobre (E);
Por la mela situacidén (E); Mejor tenerlos seguidos por
motivos econdmicos (NE). ‘

33, Gastos de maternidad: Para evitar los gastos de mater-
nidad (E); Se reciben asignaciones de maternidad (NE),

Motivos de profesidn y de bienestar de ]la madre

41, (Carrera, trabajo deseado o preferido de la madre:
Cuando no vienen seguidos la madre puede trabajar
fuera de la casa (E); Cuando vienen muy seguidos
y juntos la madre puede trabajar despuds (NE).

42, Tiempo libre de la madre: Para evitar que la madre
deba trabajar demasiado (E); Se mortifica menos la
madre (E); Tener hijos muy seguidos aburre (E); Con
los nifios hay mucho trabajo, preocupacidn, sacrificio
(E); No se aflije tanto por los nifios tan chicos (E);
Para gozar un poquito antes de encantarse con mucha=-
chos %E); Hay més tiempo libre cuidando un sélo chico
(E); Porque son muy latosos (E); Hay menos trabajo
para la madre (E); Es mejor tener los hijos rdpido
para acabar répido la misién (NE); Es mejor acabar
ligero (NE); Porque la madre tiene la tarea de criar
los hijos més rdpido (NE); Porque los cria a todos
juntos y evita mayor trabajo después (NE).

Motivos de familia

51, Armonia, felicidad de la familia: BEs mds feliz la fa=
milia con menos hijos, con muchos hijos (E, NE); Hay
mds felicidad en la familia cuando los hijos no vienen
tan seguidos (E); Para no estar tan sola (NE),

52. Para (no) tener muchos hijos (Solamente cuando la_entre-
vistada se refiere explicitamente a esta explicacidn sin
mencionar otro motivo): Hay que cuidarse para no tener
demasiados (E); Para tener familia menos grande (E); Es
mejor dejar pasar tres afios para no llenarse de hijos
muy ligero (E); Para no tener mds (E); Asi tiene tiempo
de tener méds hijos (NE),

53, Para (no) espaciar los hijos (solamente cuando la entre-
vistada se refiere ewplicitamente a esta explicacidn sin
mencionar otro motivo): No se tienen los hijos tan répi-
do (E); Lsi no tiene los hijos tan seguidos (E); Es muy
horrible uno tras otro (E); Es mejor no espaciar y tener-
los ligero (NE); Conviene que sean mds seguidos (NE);

No quiero espaciar (NE).




Tarjeta 1

Colurmas

Motivos de cultura

61, Religidn (referencia explicita a elementos religiosos
como Dios, la Iglesia, los Santos, etc.): Dios lo dis=

. pone asi (E, NE); Son el regalo de Dios (E, NE); Sélo
Dios sabe por qué los manda (E, NE); En ese tiempo Dios
los da (E, NE); Esa es la ley del matrimonio, los hi-
jos vienen cuando Dios quiere (E, NE).

62. Destino, tradicidn (nineuna referencia explicita a
elementos religiosos): La naturaleza asi los manda
(E, NE); fsi es, debe ser (E, NE): Asi lo ve en la i
gente (E, NE); Asf nacieron los hijos (E, NE); Todas
las sefioras no gon iguales (E, NE); Asi tuvo mi ma-
mé y asi me gusta (E, NE); Hay veces que (no) se de~
mora mucho entre varios hijos (E, NE); Hay que tener
muchos hijos y seguidos (NE); No se puede esperar (NE).

63, Moralidad (referencia explicita a moralidad sin referen~-
cia alguna a religidn): Los hijos son muy necesarios,
si no los hombres se llenan de vicios (NE); Cuando se
estd con hombre se deben recibir los hijos (NE); Es me-
jor poquito tiempo para que el marido no se ponga brevo

(NE),
5. Mejor edad paras tener el dltimo hijo 31-32

Transcriba la edad detallada en 2 columnas

99, No responde

#*Resumen: Mejor edad para tener el dltimo hijo : 33
l. Menos de 25 afios ; : ' ; :
2. 25-29 I , A |
40 55"59 ; : ‘
5. 4:0-44
6, 45 y mds

0., No responde

#54, Motivos pars tener el dltimo hijo a la edad indicada 34-35

Motivos de salud

11, Salud de la medre

12, Salud de los hijos

13. Edad de la madre : :

10, - Salud en general, pero imposible de clasificar -

Motivos de educacidn de los hijos

21, Socializacidn de los hijos

22, Atencidn de los hijos

23, Educacidn escolar de los hijos

24, Para evitar que se muera el padre dejdndola viuda
con los nifios chicos (sin ejemplos)

20, Educacidn de los hijos en general, pero imposible
de clasificar



Tarjeta 1

Columnas

Motivos econdmicos

3l. Ingreso de la familia

32, DBienestar econdmico general de la familia

30, Motivos econdmicos en general pero imposible
de clasificar

Motivos de profesidn y de bienestar de la madre

41, Carrera, trabajo deseado o preferido de la madre

42, Tiempo libre de la madre

43, Cuidado de la madre en su vejez

40, Profesidén y bienestar de la madre en general pero
imposible de clasificar

Motivogs de familia

51, Armonia, felicidad de la familia
52. Para (no) tener muchos hijos
50, Familia en general pero imposible de clasificar

Motivos de cultura

6l. Religidén

62, Destino, tradicidn

63, Moralidad (sin ejemplos)

60, Cultura en general, pero imposible de clasificar

99, Otros (Especifique en la hoja intermedia de codi-
ficacidn y en la hoja de registro "Otros")

00, No responde

Ejemplos concretos de codificacidn

Motivos de salud

11, Salud de la madre: La madre puede descansar fisica-
mente algo despﬁgs de esa edad; 1M4s cuesta para te-
nerlos después; Estd cansada; Después sufre méds;
Después de esta edad la mujer estd débil y no tiene
fuerzas para tener otro; Ya estd muy gastade y ani-
quilada; La mujer caduca.

12. Salud de los hijos: Lé madre no tiene buena alimen—
tacidn para los nifios; los hijos nacidos a esta edad
de la madre no tienen buena salud.

13, Edad de 1la madre: Para no aventajarse tanto; la ma=-
dre es demasiado vieja, anclana; No puede tener mis
por la edad; Después no tiene regla; Mucha edad para
seguir teniendo hijos; Ya es buena edad; Muy de edad
para esperar; Con mds edad van cambiando; Todavia es
joven; Ya caduca la menstruacién; Ya no es capaz de
mds familia; Ya no puede tener mds; A esta edad ter-
mina la juventud; Cierra edad; A los 49 afios una mu-
jer no tiene mids hijos; Después de los 40 la mujer
ya es muy vieja; Después no se puede tener hijos;
Falta poco para morirse; Se pierde la regla; Muchas
a esa edad tienen el dltimo hijo.




Tarjeta 1

Columnas

Motivos de educacién de los hijos

21, Socializacidén de los hijos: Es mejor para una
buena socializacién de los hijos que la madre
los tenga a temprana edad; Se distancia mucho
con los hijos; Después de més afios pasa la épo-
ca y no sabe comprender al mocoso; Hay que ser
amiga y madre a la vesz.

22, Atencidn de los hijos: Es mds fécil atender
bien a los nifios; Tiene menos pacienocia; Mucha
edad para criarlos: Para ver mejor a los nifios
chicos; Para dedicarse a los que ya tiene;

Bien vieja o bien enferma no le queda tiempo

de ver a los hijos; Una tiene mds tiempo de
irlos educando con fundamento; Para que tenga
tiempo de criarlos; Hay menos capacidad para
criarlos; Para que tenga mds facilidad de criar-
los y no le llegue la vejez con hijos pequefios;
la mujer estd vieja para cuidar la familia; Es
mejor terminar ligero para poderlos educar y -
criar bien; Todavia estd mds o menos con ener-
gia para cuidar de los hijos que tiene; Es me-
jor que termine la tarea de criar hijos pronto;
Es mejor suspender rdpido, porque cuando se estd
vieja es diffcil tener tantos hijos; Para que a
una edad avanzasda tenga todos los hijos grandes,

23, Educacidn escolar de los hijos: Para tener la
capacidad econdmica de dar una buena educacidn
a los hijos; Para pagar la escuela; Para alcan~
zar a dejar los hijos més o menos educados,

Motivos econdmicos
31, Ingreso de la familia: (Se menciona explicitamen-

te la _idea de "trabajos por un mayor ingreso' aun—

gue no necesariamente utilizando las mismas palabras):
Para evitar que la madre deba trabajar a esta edad por
.un mayor ingreso; Para evitar que el padre deba traba-
jar més por un mayor ingreso.

32, Bienestar econdmico general de la familia: Para poder
vestirlos; Para alimentarlos; Uno se ve muy atrasada
porque la vida estd muy cara; Ya estd uno muy vieja
para sostenerlos: Ya no aguanta la familia, :

Motivos de grofesién y_de bienestar de la madre

41. Carrera, trabajo deseado o preferido de la mujer: Pa=
ra dar la posibilidad a la mujer de seguir una carrera;

Con los hijos grandes la mujer puede dedicarse a un
trabajo fuera de la casa que le guste,




42,

43.

Tiempo libre de la madre: Para tener més liber-
tad y la posibilidad de gozar del tiempo libre;
Criarlos temprano para dejar tiempo después; Des-
pués me dedicaria a mi marido; Dan mucho trabajo,
sacrificio; Todo se hace mds diffcil; Ya le abu-
rrieron; Ya es tiempo que descanse,

Cuidado de la madre en su veiez: Para cuidar a
la madre en su vejez; Los hijos estarian grandes
v la cuidarfan en su vejez,

Motivos de familia

51.

52,

Armonia, felicidad de la familia: Para una mejor
armonia en la familia; Es mds feliz con menos hi-
joss Porque no alcanze a ver los hijos grandes;
Para poder verlos grandes; Puede verlos crecer y
la mamd aitin estéd joven.

Para (no) tener muchos hijos (Solamente éuando
la entrevistada se refiere explicitamente a esta
explicacidn): Ya se han tenido muchos hijos; No
quiere tener muchos; Ya es bastante; A esa edad
ya estédn completos los hijos; Si ya se completaron
los 12 a esa edad tienen el Ultimo; A esa edad ya
ha tenido los que quiere; Para tener los hijos que
quiere; Se llena mucho de hijos porque a los 30 ya
tiene 3 o 4 nifies; La familia acaba con umno.

Motivos ds cultura

61,

62,

Religidn (referencia expiicita a elementos reli-~
giosos_como Dios, la Iglesia, los Santos, ete.):
Dios lo dispone asi; Si a los afios Dios no le da
uno, asi serd; Deben venir todos los hijos que
Dios dé:

Destino, tradicidn (ninguna referencia explicita
a_elementos religiosog): Porque asi se tienen;:
Yo digo, asi pasa; Si ya completaron los 12 a esa
edad tienen el ltimo; La gente se rfe; Es muy
horrible estar cohibida tanto tiempo por los ni-
flos; Me daria verglienza; Es feo que una mujer de
mds edad esté embarazada.

Tarjeta 1

Columnas
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Rl R
Columnas
SECCION TI. MOTIVOS PARA UNA ALTA Y UNA BAJA FECUNDIDAD
6. Nimero familia grande 2637
Transcriba el nimero detallado en 2 columnas
99, No responde P
*7, Ventajas do una familia grarde 38=39
Motivos de salud 2
11, Salud de la madre
12. Salud de los hijos
13, Salud del padre
10, Salud en general, pero imposible de clasificar
Motivos de educacidn de los hijos
21, Socializacién de los hijos
22, Atencién a los hijos
23, Educacién escolar de los hijos
20, Educacidn de los hijos en general pero impo-
sible de clasificar
Motivos econdmicos
31, Ingreso de la familia
32. Bienestar econémico general de la familia (sin
ejemplos)
30, Motivos econémicos en general pero imposible
de clagificar
Motivos de profesidn y de bienestar de la madre L
41, Carrera, trabajo deseado o preferido de la madre ’
(sin ejemplos) '

42, Tiempo libre de la madre (sin ejemplos)
40, Profesién y bienestar de la madre en general pero
imposible de clasificar

Motivos de familia

51, Armonfa, felicidad de la familia

52, Gusta de los hijos

53, Compafiia y ayuda de los hijos para la madre y/o
el padre

54, Prestigio, apellido de la familia

o0, Familia en general, pero imposible de clasificar
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Columas

Motivos de cultura

61, Religidn

62, Destino, tradicién

63, Moralidad

60, Cultura en general pero imposible de clasificar

Motivos de bienestar de la sociedad

71. Bienestar de la sociedad

98, Otros (Especifique en la hoja intermedia de codi-
ficacién y en la hoja de registro "Otros")

99, No es bueno para nada

00, No responde

Ejemplos concretos de codificacidn

Motivos de salud

11, Salud de la madrs: Es bueno para la salud de la
madre tener muchos hijos; Queda la madre muy en-
ferma si no tiene mds familia; Si tiene mds puede
tener mds salud; Dicen que la salud de la madre
son los hijos; Para todo, para la salud es favora-
ble tener familia con muchos hijos; No se acaba la
vida teniendo, en cambio haciéndose remedio (aborto)
ge le acaba; Encuentro que es bueno porque mi mamd
tiene 12 hijos y no estd enferma; Estd visto que las
personas que tienen més hijos son mis sanas.

12, Salud de los hijos: Es favorable para la salud de
los hijos una familia grande; Son mds fuertes; Con
muchos hijos crecen mejor,

13, Salud del padre: Un hombre con buena salud es un
hombre con muchos hijos; Sin hijos un hombre pierde
su salud; Wueda el padre sin fuerza si no tiene hi=-

- jos,

Motivos de educacidn de los hijos

21, Socieligacidnde los hijos: Es mejor para una buena
socializacidén de los hijos; Asi son mds unidos; Se
acompafian unos a otros; Tienen con quién jugar;
Mientras mds familia, mds se amafian para juegos; Tie-
nen compafifa; Entre mds hermanos, mejor viven; Se
quieren mucho; Se entretienen jugando; Les gustan
mucho los hermanitos; Viven mds divertidos; Pueden
armonizar mejor entre si; A ellos les gusta ser mu-
chos; El niflo necesita quien lo comprenda ademds de
sus padres; Se habitda con mds hermanos; Entre més
hijos, més se quieren.




22,4

23,

Tarjeta 1

Columnas

Atencidn de los hijos: La madre tiene capacidad
para criar todos los hijos que llegan; Teniendo
bastantes, los mds grandes ayudan a criar a los
chiquitos; Si son muchos pueden ver mejor por
uno; Los mayores pueden criar a los mds pequefios;
Las mujeres pueden atender & los més pequefios;
Los nifios pueden servirnos,los unos ayudan a los
otros; Los hijos hombres sirven de proteccién,
sobre todo a las hijas,

Educacién_escolar de los hijos: Los mayores pue-
den trabajar para que los menores puedan ir a la
escuela,

Motivos econdmicos

31,

Ingreso de la familis (se menciona explicitamente
la jidea de "trabajar por un mayor ingreso' aunque
no necesariamente utilizando las mismas palabras):
Trabajando mds hijos hay més dinero para la fami-
lia; Los hermenos mds grandes pueden trabajar y
aportar un ingreso a sus hermenos; Pueden ayudar
al papd y les queda mds a ellos; Si son hombres
trabajan y ayudan; Los nifios van al campo; Menos
le toca trabajar a cada uno; Si un hermano se en=-
cuentra sin dinero el padre puede ver al otro; Se
recibe el familiar,

Motivos de familia

51.

52,

Armonia, felicidad de la familia: En el hogar se ven
muy bonitos los hijos; Un hogar con bastante familia
es muy hermoso; Son la alegria del hogar; Es muy bo-
nita una familia numerosa; lMMuy bueno bastantes; Es
muy lindo mucha familia; E1 hogar lo componen los
hijos; Entre mds hijos mejor pues, para una casa;

Sin hijos se ve muy triste. Vive uno contento con
mucha familia; Los padres se responsabilizan méds y

no se llena de vicios; Es bonito los hijos reunidos;
El padre se responsabiliza mds por el hogar; Es me-
jor tener contento al marido con muchos hijos; El-
marido no se aburre; Es mejor tener el marido conten=-
to con tantos hijos; Es mejor la familia; Es felici=-
dad més grande tenerlos todos casados; Le gusta te-
ner muchos hijos porque necesita mids relaciones.

Gusta de los hijos (solamente cuando la entrevis-

tada se refiere explicitamente a esta explicacién):
Me gustan mucho los hijos, la familia; Quiere mu=-
chos hijos; Anhela mucho la familia; Al marido le
gusta la familia grande; La madre siempre desea te-
ner mds hijos; El marido se casa siempre para tener
muchos hijos, no le importa vivir en pobreza.




53,

54,

Compafifa y ayuda de los hijos para la madre

v/o el padre: Se puede morir uno y es mejor

que sean varios; La madre no queda sola; Dan
mds compaiiifz a la casa porque si uno sale, ya
la madre se queda con los otros; Pueden estar
en diferentes pueblos y puede viajar a diferen=-
tes partes donde estd la familia; Cuando los
padres estén viejos tienen hijos que los acom-
pafian; Los buenos hijos ayuden cuando Dios lo
quiere; Cuando los hijos crecen son una ayuda;
Pueden ayudar a resolver muchos problemas; Sir-
ve de apoyo a los padres viejos; En caso de viu-
dez, pueden velar por la madre; Cuando los pa=
dres son viejos hay quien cuide de ellos; Cuen-
do unos se casan los otros pueden ir atendiendo
a los padres; Es mejor para el consuelo de los
padres; Bien educados le dan la mano en la ve-
J€%s

Prestigio, apellido de la familia: Una gran
familia da prestigio para el padre; Es un ho-
nor para la madre; sAsi va agrandando el apelli-
do (el familiar) de la familia; Como dicen a=-
largar el apellido.

Motivos de cultura

61, Religidn (referencia explicita a elementos reli=-

62,

63,

giosos como Dios, la Iglesis, los Santos, eﬁg;g
Porque los que Dios mande uno los recibe bien;
Porque si se lleva bien la obligacidén se gana el
cielosy El matrimonio lo alegran los hijos que
Dios manda; E1 que tiene muchos hijos se va al
clelo; Es el nifimero adecuado, Dios asi lo dis-
pone; Para dar servicio a Dios y la Patria; Se
deben tener todos los que Dios mende; Son una
bendicidn de Dios; La Biblia dice que es feliz
el hombre que tenga varios hijos porque serd
feliz después,

Destino, tradicidén (ninguna referencia explicita

a_elementos religiosos): Los hijos son necesarios

y tienen que ser més

Moralidad (referencis explicita a moralidad sin
referencia ninguna a_ elementos religiosos): Sin
hijos los hombres salen y se llenan de vicios,

Tarjeta 1

Columnas



Tarjeta 1

Colummas

Motivos de bienestar de la sociedad

71. Bienestar de la sociedad: Mientras mds hijos hay,
més gente hay que sirvan a la patria o que sean
hombres ilustres.

* 8, Desventéjas de una familia grande 40=41 ”

Motivos de salud

11, ©Salud de la madre

12, ©Salud de los hijos

13, Salud del padre

10, Salud en general pero imposible de clasificar

Motivos de educacidn de los hijos

21, Socializacién de los hijos

22, Atencidén a los hijos

23, Educacidn escolar de los hijos »

20. Educacién de los hijos en general, pero imposi-
ble de clasificar

Motivos econdmicos

31, Ingreso de la familia

32, Bienestar econémico en general de la familia

33, Ahorro, herencia

30, Motivos econdmicos pero imposible de clasificar

Motivos de profesidn y de bienestar de la madre

41, Carrera, trabajo deseado o preferido de la madre

42, Tiempo libre de la madre

40, Profesidén y bienestar de la madre en general pero ‘,
imposible de clasificar

Motivos de familia

51, Armonia, felicidad de la familia &
52. Aversidn a una familia grande ‘
50, Familia en general pero imposible de clasificar

Motivos de cultura

6l. Religién (sin ejemplos)

62. Destino, tradicién

63, Moralidad

60, Cultura en general, pero imposible de clasificar

Motivos de bienestar de la sociedad

71, Bienestar de la sociedad

98, Otros (Especifique en la hoja intermedia de codi-
ficacidén y en la hoja de registro "Otros").

99, No es malo para nada

00, No responde
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?

Ejemplos concretos de codificacidn

s e e

Motivos de salud

11, Salud de la madre: Es mala para la salud de la
madre; Se sufre mucho cuando se tienen los hi-
jos; Mucho sufrimiento tenerlos; La madre se
vuelve débil; Es posible que le den enfermeda~
des a la mujer; Con tanto trabzjo y tanto que
hacer, la madre puede enfermarse; La madre se
agova mucho; Con tanta familia la madre se a=-
caba; Porque se envejece unsa; Es una impruden-
cia para la salud tener tantos hijos; Por el su=-
frimiento de la madre con los partos; Sufre con
ellos (de preguntas exploratorias se supone que
se¢ sabe que la mujer entrevistada sufre en pri-
mer lugar en su sentido fisioldgico).

12, Salud de los hijos: Es mala para la salud de
los hijos; Con muchos hijos hay mucha enferme-
dad; La madre no puede dar buena alimentacién
(leche) a sus hijos; Se le desnutren; Por la
debilidad de los Wltimos hijos; No se pueden
criar fuertes y ruchos son débiles,

13, Selud del padre: Es mala para la salud del
padre; Con tanto trabajo el padre puede en=-
fermarse,

Motivos de educacidn de lcs hijecs

21, Socializacidn de los hijes: Es malo para una buena
personalidad de los hijos; Se controlan menos; Unos
son de un modo y otros de otro; Con mmichos hijos hay
més caracteres y mds dificultades; Pueden quedarse
brutos cuando son muchos; 4 veces salen malos y no
les corresponden los sacrificios que han tenido con
ellos; Hay unos que no viven bien con sus hermanos;
Son muchos y pelean; Tantos hijos no pueden ser fe-
lices por la diversidad de caracteres; El mds gran-
de quiere ser tinico, porque dice que no estd contem~
plzdo como los otros; Con muchos hermanos hay muchos
conflictos; Si son muchos salen borrachos; Luego sa=
len unos de un modo y otros de otro y es dificil co=~
rregirlos; Una familia grande tiene méds caracteres
y hay mds dificultades; Viven en desacuerdo, en pura
rifia; Crean nds problemas porque hay muchos que sa-
len tan locos y crean problemas para los demds her-
manos; A veces salen sin buena cabeza, pueden robar
y van a la cédrcel.




22,

R3.

Atencidn de lcs hijos: E1 hogar no se atiende
bien ¥y tamnoco ce crian con tcdos los cuidados
lcg hijos; No los puede corregir mucho; La rose
ponsablilidad s demasiado pgrande; Se pone neiw-
7080, ds mal gepics L padre es de edad evan=-
uads y pe pueds a+endn“ a los hijoe; Sea sacri-
. mds puva tenerlos; De mds dificil, mds
corpllnadc; 4 vecses el padra no. 5 preccnpa de
los hijogs No es traer hijos al mmdo gino saw-

'D.

.‘-1- Qe

herios edvcar, ¢riarsg Es r4as trabajo para la
mzdra porgue btione que bhataller con tanbtos;
Moy duro pars criarlos; For la crianza; Es
impos: ; Ls pesado criarles y
an My PEfsnos navy
85

n

. 28 miy pessdas s2
contTOJiu 1°T:083 No p uede educarse (no esco-
Jar) a todes ignal; No los panﬁe tener bien
cxzanizados a todos; Hay que tener mucho cui-
dado para gue no les pase nadaj Despuds los
kijos se cesan y no ayudan a los més chices;
No los puede corregir um:cho.

Educacidn cscolar de los hijos: Los hijos no
pueden ir a la escucla porgue deben trabajar;

No puede derles cducacién; No alcawnza a enviar a
todos a la escuela; No alcanzaria vna a derle es-
tudio a los hijons; Se n:ccsita dinero para la e-
ducardidn; No pueden estudiar,

Motivos econdmicos

Zl.

Ingreso de lp familia (se monsiorna
la Jdbi_gg_it;5~g_ _por o payor 4 #ik8 .
ro_teecasavicuente utiiizandc lAp m_SﬂJ alatras)s
Ta madre tiens que Utrabajar fuera para scstener la
familias El padre debe trabajar més; Mis de 12 es
tr&baJOoO qOSh snerlos econémicawente; Se batalla
mdis en cuessidn de dincro; EL padie batella mucho;
Da micho trabajo coaseguir el sustenio; Fara los
mayores es peor, mA 3 sac*i?icio roirqus tienen que
trakajar mésy; El padre se mortifica mis,

1
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e




32.

33,

Bienestar econdémico on general de la familia:

Si se vive de un jornal no alcanza para el
sustento; Sueldo chiquitito para mantenerlos;

El papd no puede tener para todos; De dénde
sacar tanta plata para levantarlos; Se gasta
plata, muy horrible teniendo tantos hijos y

no tiene cdmo atenderlos a todos bien; Es di-
ficil, imposible sostener tantos hijos; Mds
pobreza; Eien pobre es muy diffcil criarlos;
Viven mejor (econdmicamente) con menos; Para

la alimentacién y el vestido; Muy duro cuando
uno es pobre; Sufre mucho cuando es pobre; Se
pone escasa la alimentacidén; La situacidén eco=
némica se agrava; Todo es muy caro; No hay para el
uno, no hay para el otro; El gasto es horrible;
Por el costo de la vida; No hay para todos igual;
Tienen menos oportunidades; Pasan desnudez; Se
aburre el papd al ver tantos hijos que no puede
sostener; No alcanza la tierra (que tenemos) pa-
ra criarlos; Si fueran menos les tocaba mds; Se
necesita tener una casa mds grande para la fa-
milia; Con muchos hijos no se consigue casa; Es
muy poca la asignacidén familiar y uno no se va

a llenar de hijos por este poco; No le alcanza
el suministro; Ni por el familiar encuentro que
es bueno tener tantos; Si son mujeres es peor
porque no tiene quien le ayude, -

Ahorro y herencia: No se puede ahorrar para el
futuro de los nifios; Si muere el padre habria
pleitos con tantos; Con los terrenos queda poco,
se dividen mucho y le queda poco a los otros; Pa-
ra las herencias (bienes) al ser mds hijos hay
més peleas,

Motivos de profesidn y de bienestar de la madre

41,

42.

Carrera, trabajo deseado o preferido de la madre:
La madre no puede trabajar fuera de la casa para
seguir una carrera,

Tiempo libre de la madre: No se puede gozar de
la vida; La madre tiene menos tiempo libre; Ya
estd cansada de tener tantos hijos; La madre
tiene méds obligacidn y mds trabajo; La madre- se
mantiene mds aliviada con poquitos; Mis trabajo
con tanta femilia; La madre tiene mds oficios
que hacer; Siendo muchos uno se vuelve loca;

Se mortifica uno mucho; La persona que tiene
tantos hijos no puede salir demasiado; Es mds
trabajoso; Se fatiga uno; Se cansa de tener fa-
milia; No hay oportunidad de salir a pasear;

La madre no puede disfrutar de la vida,

Tarjeta 1

Columnas
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* 10,

Motivos de familia

51, Armonfa, felicidad de la familia: No hay armo=
nia con tanta familia; Son muchos y no son fe-
licessy Se separan y no vuelven a saber de los
otros; Con tantos hijos el padre se llena de
vicios y no se responsabiliza por el hogar;
Los hombres se descomponen y nada mis pasan
en la calle; Con tantos hijos no gozen de fe-
licidad completa; E1 padre se pone nervicso,
de mal genio con tantos hijos; Tantos her-
manos se dispersan y no estén nunca todos en
la casa,

52, Aversidn a una familia grands(solamente cuando
la_entrevistada se refiere explicitamente a
esta_explicacidn): Es mucha familia; Tanto
muchacho es ecspantoso; Tantos hijos hacen ime-
posible la vida; Para qué tanto; Tener demasia=-
dos hijos es muy horrible; se llena uno mucho
de hijos; No me guste la familia grande.

Motivos de cultura

62, Destino, tradicién (ninguna referencia explicita
g elementos religiosqéz: La gente se rie; Por lo
que digan, ,Ahl Fulano tiene tantos hijos.

63, Moralidad (referencia explicita a moralidad, sin

referencia alguna s elementos religiosos): Una
familia grande aumenta la delincuencia juvenil,

Motivos de bienestar de la sociedad |

71, Bienestar de la sociedad: Es mala para la na-
cidn, la sociedad (el problema de superpobla-
cibén y desarrollo econémico); Es mala para la
sociedad porque no se puede construir bastantes
escuelas, gl

Mimero familia peguefia
Transcriba el nimero detallado en 2 columas

99, No responde

Ventajas de una familia pequefia

Motivos de salud

11, Salud de la madre

12, Salud de los hijes

13, Salud del padre

10, Salud en general, pero imposible de clasificar

Tarjeta 1

Columnas

42-43

44-45
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Motivos de educacidn de los hijos

21, Socializacién de los hijos

22, Atencidn de los hijos

23, Educacidn escolar de los hijos

20, Educacidn de los hijos en general, pero imposi=-
ble de clasificar

Motivos econdmices

31, Ingreso de la familia

22, DBienestar econdémico en general de la familia

33. Ahorro, herencia

30, Motivos econdmicos en general pero imposible
de clasificar

Motivos de profesidn v de bienestar de la madre

4], Carrera, trabajo deseado o preferido de la madre

42, Tiemno libre de la madre

40, Profesién y bienestar de la madre en general,
pero imposible de clasificar

Motivos de familia

51, Armonia, felicidad de la familia
52, Gusta de la familia pequefia
50, Familia en general, pero imposible de clasificar

Motivos de cultura

6l. Religidn (sin ejemplos) ]

62, Destino, tradicién (sin ejemplos)

63. Moralidad :

60, Cultura en general pero imposible de clasificar

Motivos de bienestar de la sociedad
71, Bienestar de la sociedad ,

98, Otros (Especifique en la hoja intermedia de
codificacidn y en la hoja de registro "Otros")

99, No es bueno para nada

00, No responde

Ejemplos concretos de codificacidn

Motivos de salud

11, Salud de la madre: BEs bueno para la salud de
la madre; La madre evita muchas enfermedadess
La madre se conserva mis joven; Son pogquitos
y la madre no sufre mucho en el embarazo; No
se agota la madre; Menos lidiar y sufrimien—
tos para la salud.
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12, Salud de los hijos: Es bueno para la salud
de los hijos; Pueden tener mejor salud; Los
hijos son mis fuertes; No son tan débiles;
La madre puede dar mejor alimentacidn a los
hijos.

13. Sslud del padre: Es bueno para la salud del -
padre; El padre tiene menos trabajo y puede
tener mejor salud.

Motivos de educacidén de los hijos

21, Socializacidén de los hijos: Es mejor para una
buena socializacién de los hijos; No pelean tanto;
Se quieren mis; Son mis obedientes; Son mis her-
manables. ;

22. Atencidén a los hijos: Es mds facil la crianza de
- los hijos; Se puede dedicar mis tiempo 2 la crian-

za de los hijos; Pocos hijos mds ficil se educsn;
Asi 1los puede uno criar mejor; Alcanza a criar-
los mejor; Puede atenderlos mejor; La obligacién
es mas favorable, méds poquita; Puede atender a cada
uno de los hijos; Los cria mds fécil; Los cuida
mejor; Se puede cuedicer (mis tiempo) mejor a su
crianza; Los puede criar bien y adn es joven;
Puede criarlos con més cuidado; Més posibilidad
de verlos y velar por ellos; Se puede ver uds; Es
més fécil poquitos que muchos; Se lidian més
ficil el uno y el otro.

23, Educacidn escolar de los hijos: Los nifios no deben
trabajar y pueden ir a la escuela; Una familia chi-
ca tiene mencr gasto y se le puede dar un estudio '
regular; Tiene con qué aarles mis fdcil estudio;

Tienen mds posibilidad de educarse; Hay posibili-
dad de hacer ahorros para la educacidén del hijo;
Se puede educar a los hijos y pueden llegar a ser
algo importante en la vida,

Motivos econdmicas

31, Ingreso de la familia (se menciona explicitamente
la idea de “trabajar por un mayor ingreso" aungue
no necesariamente utilizando las mismas. palabras):
La madre no tiene que trabajar fuera; . Ll padre pue~-
de dar todo lo que necesita 1la madre y el hijo; Le
alcanza el sueldo para todos; Alcanza mias la pleta,
y el padre no debe trabajar tanto; Pocos hijos ayu-
dan mejor al padre y se obtiene mds dinero.




324

33.

B

Bienestar econémico en general de la familia:

Si es pobre es mejor que tenga menos hijos;

Es mejor tener pocos porque se pueden alimentar,
vestir mejor; No es tan dura la vida siendo tan
pobre; Si el padre es més pobre, a la mamd le
queda mds fdcil eriar pocos hijos; Todo le al-
canza, todo le rinde y todo se consigue mds fé-
cil; Tiene més comodidades; Mds facilidades pa=-
ra mantenerlos; Tiene que gastar menos; Hay mds
lugar para hacer las cosas de la casaj Los hijos
pasan mis buena vida,

Ahorro, herencia: Es mds fdcil ahorrar para el
futuro de los hijos; Si el padre tiene intereses,
les deja mds herencia; Hay menos dificultades para
subdividir la herencia,

Motivos de profesién y de bicnestar de la madre

4],

42.

Carrera, trabajo deseado o preferido de la madre:

La madre puede trabajar fuera (dentro) de la casa

para seguir una carrera; La madre puede conseguir
trabajo mds fdeil con poca familia,

Tiempo libre de la madre: La madre tiene mis tiem—
po libre; No estd tan apurada; No tiene tanta obli-
gacidén; La madre tiene menos oficio que hacer; Mis
tiempo para divertirse; Tiene que matarse menos
trabajando; Vive mds aliviada; La vida es mds tran—
quila; Tiene menos trabajo con ellos; Menos escla-
vitud, ’

Motivos de familia

51.

524

Armonfa, felicidad de la familia: E1 hogar es
més feliz y los problemas se resuelven mds fécil;
Hay buenas relaciones en la familia; Hay mds ar-
monia; Viven felices; El padre puede vivir mids
la vida de hogar y no es un infierno con tanta
bulla de nifios; Hay mds unidén en el matrimonio.

Gusta de la familia peguefia (solamente cuando la
entrevistada se refiere explicitamente a esta ex~
plicacidn): Me gusta la familia pequefia; Es mejor
una familia chica; Tres es un buen ntmero; Es un
buen nimero, la mitad para el padre y la otra para
la madre,

Motivos de cultura

63,

Moralidad (referencia explicita a moralidad, sin

referencia alguna s elementos religiosos): Con
familias chieas hay menos delincueneia juvenil.

Tarjeta 1
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Motivos de bienestar de la sociedad

71. Bienestar de la sociedad: Es bueno para la
nacién, la sociedad (problema de superpobla=-
cién y desarrollo econdmico),

Desventajas de una familia pequefia
Motivos_de salud \

11, Salud de la madre

12, Salud de los hijos

13, Salud del padre

10, Salud en general, pero imposible de clasificar

Motivos de educacidn de los hijos

21, Soecialigzacidén de los hijos

22, Atencidn de los hijos

2%, Educacidn escolar de los hijos

20, Educacidn de los hijos en general, pero impo-
sible de clasificar

Motivos econdmicos

8l. Ingreso de la familia

32, Bienestar econdémico general de la familia
(sin ejemplos)

30, Motivos econdmicos en general, pero impo=
sible de clasificar

Motivos de profesidn y de bienestar de la madre

41, Carrera, trabajo deseado o preferido de la madre

42, Tiempo libre de la madre (sin ejemplos)

40, Profesidn y bienestar de la madre en general,
pero imposible de clasificar

Motivos de familisa

51, Armonfa, feligidad de la familia
52, Aversidn a la familia pequefia
53, Compafifa y ayuda de los hijos para 1. madre
y/o el padre '
54, Prestigio, apellido de la familia
50, Familia en .general, pero imposible de clasificar

Motivos de cultura
61, Religidn
62, Destino, tradicién (sin ejemplos)

63, Moralidad (sin ejemplos)
60, Cultura en general, pero imposible de clasificar

Motivos de bienestar de la sociedad

71, Bienestar de la sociedad

98, Otros (Especifique en la hoja intermedia de
codificacidn y en la hoja de registro "Otros")

99, No es malo para nada '

00, No responde

Tarjeta 1

Columnas

4,647




Ejemplos concretos de codifieacidn

Motivos de salud

11.

12,

13,

Salud de la madre: La madre se mantiene enfer-
ma §in hijos; Queda la madre muy enferma si no
tiene mds familia; Si tiene mds puede tener mds
salud; Dicen que es malo tener pocos y tiene uno
que desarrollarse; Se siente mal de salud al to-

mar tantas cosas para evitar los hijos; Estd vis~

to que las personas que tienen mds hijos son méds
sanas.,

Salud de los hijos: Familia chica es mala para
la salud de los hijos; No se pueden criar en u-
na familia pequefia; Con pocos hijos hay mucha
enfermedad.

Salud del padre: Un hombre sin hijos no tiene
salud; Un hombre débil tiene muy pocos hijos,

Motivos de educacidn de los hijos

21,

Q2.

R3.

Socializacién: No tienen con quién jugar;
Estdn en soledad; Se crian solos; A los hi-
Jjos mayores les faltan los hermanitos chi-
quititos; Tiene menos compafifa; Un hijo so=-
lo se aburre en la casa; Se crian méds.egois-
tas; Crecen caprichosos; Pocos son muy fasti-
diosos; Unos salen buenos y otros malos; Se
llenan de vicios; Un sdlo hijo es un proble-
me porque crece muy contemplado; Se creen ellos
los duefios de todo y se crian egoistas; No se
crian bien; Mds oprimido; Muy exigente; Muy
regaldn; Se cria muy mimado.

Atencidn a los hijog: No hay hijos mayores para
atender a los otros; Es mds diffcil cuidar cui-
dar a un solo hijo que a muchos; Es pesado criar
un solo hijo; Son pocos y no pueden ayudarse u—
nos a otros; Los hijos son muy pocos y no hay
quién los ayude. ‘

Educacidn escolar: Los hijos mayores no pueden
trabajar para que los menores puedan ir a la es=-
cuela.

Tarjeta 1
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Tarjeta 1

Colummas

Motivos econdmicos

31, Ingreso de la familia (se men¢iona explicitamente

la idea de "trabajar por un mayor ingreso', aun=

ue no neceseriamente utilizando las mismas pala=
bras): No hay hermanos que puedan trabajar y ga=-
nar dinero para los menores; No hay hijos para a=-
yudar al papd en el campo,

Motivos de profesidn y de bienestar de la madre

42, Tiempo libre de la madre: Se aburre con tanto
tiempo libre,

Motivos de familia

51, Armonia, felicidad de la familia: Un hogar con
pocos hijos no es feliz; No hay armonfa; Los padres
se llenan de vicios porque luego los esposos tie=-
nen familia fuera; El marido pelea con la mujer
porque quiere mds hijos; Si la mujer no tiene méds
hijos, el hombre se porta mal; Es malo porque no
se comprenden los esposos y se separan; Hace fal-
ta para la unién de un matrimonio,

52. Aversidn e la familis pequefia (solamente cuando
la entrev1stada se refiere explicitamente a “esta .
‘ egplloa01on Son muy poquitos; Tener un solo hz&
jo es horrible; No me gusta la.familia pequefia;
La madre siempre desea tener mds hijos; El padre
no se contenta con pocos hijos; Uno es ninguno,

53, Compafifa y ayude de los hijos para la madre y/o .
el padre: Estd mas sola ld madre; Los hijos cre-
cen y los padres quedan solos; Si llega a morir,
los padres se quedan solos; Se queda uno solo
cuando estdn grandes y si tiene muchos hijos se
tiene la esperanza de que nos visiten; No hay
hijos para cuidarnos en la vejez; Los hijos ha=-
cen falta para cuando uno se enferma; No hay
quien cuide a la madre cuando es viuda; Es malo,
que sean pocos porque muchos ayudan en la fami-
lia; No hay quien haga los quehaceres; Si uno
no tiene mujeres hacen falta para ayudar en
el hogar,

- 54, Prestlglo, apellido de la familia: Es una ver-

glienza para la madre no tener hij hijos; No se va a-
grandando el apellido (familiar) de la familia.




12,

Tarjeta 1

=
Columnas
Motivos de cultura
61, Religidn (referencia explicita a elementos reli-
giosos como Nios, la Iglesia, los Santos, etc.E:
Muchos hijos son una bendicidn de Dios; Dios no
estd con la madre que no quiere hijos.
Motivos de bienestar de la sociedad
71. Bienestar de la sociedad: La patria necesita mu-
chos hombres,
Preferencia por familia grande o familia pequefia L8
1. Prefiere familia pequeifia
2. Le da lo mismo
3. Prefiere familia grande
0. No responde
Esquema_de clasificacidn (entrevistadora) L9
1, Favorece ampliamente la familia pequefia, no es
ambivalente
2. Favorece moderadamente la familia pequefia, no es
ambivalente
3. Favorece moderadamente la familia pequefia, pero
es ambivalente
4, TFavorece ambas posiciones igualmente, es ambiva=
lente total .
5., TFavorece moderadamente la familia grande, pero
es ambivalente
6. Favorece moderadamente la familia grande, no es
ambivalente
7« Favorece ampliamente la familia grande, no es
ambivalente
8. Imposible de clasificar
0.' DNo responde
* Bsquema de clasificacidn (codificador) 50
1,
2.
Be
4,
Se
Ge
T
8.

O, No responde
Qbservacidn

Lea detenidamente las respuestas a todas las pre-
guhtas de la Seccidén II y asigne uno de los cé-
digos del esquema anterior sin tomar en cuenta el
cddico de la entrevistadora en columna L9
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- L -
Columnas
SECCTON IV. ALGUNOS_ASPECTOS EXPLICATIVOS DE IA
FECUNDILAD
R2, R2A,; [Frecuencis de leer diarios 51

1. DNunca lee diarios

2¢ Lee diarios de vez en cuando

3. Lee diarios diariamente

4, No sabe leer b
0. No responde

22, 22B, Frecuencia de leer rovistas 52 »

1. Nunca lee revistas

Re Lee revistas de vez en cuando
3. Lee revistas semanalmente

4, No sabe leer

0. No responde

23, 23A, Frecuencia de oir noticias 53

l. Nunca oye noticias
2. De vez en cuando
3s Diariamente

4, No tiene radio

0. No responde

24, Religidn 54

1, Ninguna
2. Catélica
3. Protestante
4, Israelita
5. Otra religién (anote la otra religidén en
la hoja intermedia de codificacién y la
hoja de registro de respuestas "Otros") '
0., No responde

24, 24A, Frecuencia de ir a la iglesia ' 55

1, DNunca

2. Menos de una vez al mes

3+ Una a tres veces al mes

4, Una a varias veces por semana
5, No tiene religién

O, No responde

248, Frecuencia de comulgar 56

1. Nunca

2, Menos de una vez al afio

3, Una vez al afio

4, Varias veces al afio

5, Una a tres veces al mes

6. Una vez por semans o més

7. No es catdlica (Cédigos 1, 3, 4 d5en
pregunta 24)

0., No responde



4C,

24D,

R5A,

254,

Frecuencia de oraciones

1.
Re
3e
4,

0.

Si

Nunca

De vez en cuando

Diariamente

No es catélica (Cddigos 1, 3, 4 0 5 en
pregunta 24)

No responde

pertenece a alguna asociacidn religiosa

1.
Re
3o

0.

No pertenece

Si, pertenece ;

No es catdélica (Cédigos 1, 3, 4 o 5 en pre~
gunta 24)

No responde

Deseos generales para el hijo

1.
Qo
0.

Que siguiera estudiando
Que trabajara
No responde

25A(1). Nivel de educacidn deseado para el hijo

l.
Qe

de
4,
O.

Primaria

Secundaria y preparatoria (técnica, indus-~
trial o comercial)

Universitaria

Prefiere que trabaje

No responde

*25A(2)Ocupacién deseada para el hijo (Vea las observa-~

ciones en pdgina del Manual de Codificacidn)

1.

Qs
3o
4,

Se

Ocupaciones tradicionales (ni profesionales
ni técnicas) no relacionadas con la agricul-
tura

Ocupaciones agricolas de bajo nivel
Ocupaciones agricolas de alto nivel
Profesionales, técnicos, funcionarios de
alto nivel y oficiales de Fuerzas Armadas
y de Policia (Carabineros)

Oficinistas, profesores primarios y otras
profesionas que requieren estudios de cier-
to nivel, Se incluye también aqui a los
suboficiales y tropas de las Fuerzas Ar=-
madas y de Policia (Carabineros).

Obreros calificados de la vida industrial
moderna

Trabajadores de los servicios personales
Obreros no calificados de la vida indus-
trial moderna

Que no trabaje

No responde

Tarjeta 1

Columnas

5%

58

59

60

61



Tarjeta 1

Solumas

— e e 2 AP e

R5B, lInezr de trabaio deseads pava el hijo 62

l. En 21 campo (pueblo) (monte) (rancho)
2, In la ciuvdad -
0, No responde s

R5C, Dasens gersralee vare Ja hija 63

1. Que siguisra estudiando

2e (Que lreuaiara

3. Que hicisia quehaceres en casa
0. No respcade

25C, 25C0(1). Nivsl de educacidn deseade para la hiia ' 6l

l. Primari=

2. Secunderia y preparatoria (téecnica, industrial
o comern1a1§

3, Universitaria

4, Prefiere gue trabaje o que haga quehaceres en
casa

0. No respouis

#25C0(2). Ocupacién deseada para la hJip (Vea las observa-
cicnes en pegina del Manuel de Codificacidn) 65

1. Ocupacionss tradicionales (ni profesionales ni
téenicas) no relac1cnadas con la agricultura
{se inciuru aqui a las empleadas domésticas)

2. Ocupacionss agricolas de bajo nivel

3. Ocupacionass agricolas de alto nivel

4, Profesionales, técnicos, funcionarios de alto
nivel

5. Oficinistas, pro;esords primarias y otras pro=-
fesiones que requieren estudios de cierto nivel.

6. Obreras calificadas de la vida industrisl mo-
derna

7. Trabajadoras de los servicios personales

8+ Obreras no calificadas de la vida industrial
moderna

9, Que no trabaje

0. No responde

25D, Lugar de trabajo (de residencia) deseado para la hija 66

1, En el campo (pueblo) (monte) (rancho)
R, En la ciudad
O, No responde



®

k6,

RTA.

_7B.

27C.

27D,

27E,

Si_cree gue los nifios mueren mis

l..
Qe
3e
0.

Més

Menos

Igual

No responde

Si le gusta gue vayan mds nifios a la escuela

Le gusta mucho

Le gusta

Le es igual

Le disgusta

Le disgusta mucho
No responde

Si _le gusta que se usen gés tractores

1.
Re
3e
4,
5.
0.

Le gusta mucho
Le gustg

Le es igual

Le disgusta

Le disgusta mucho
No responde

Si le gusta que las mujeres vistan como en la ciuded

1.
24
Se
4,
Se
0.

Le gusta mucho
Le gusta

Le es igual

Le disgusta

Le disgusta mucho
No responde

Si _le gusta gue los matrimonios infelices se separen

1. Le gusta mucho

2. Le gusta

3, Le es igual

4, Le disgusta

5. Le disgusta mucho
0, No responde

Si le gusta que las muchachas v los muchachos salgan
juntos

l. Le gusta mucho

2+ Le gusta

50 Le es igua-l

4, Le disgusta

5, Le disgusta mucho

No responde

Tarjeta 1

Columnas

67

68

69

70
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gl BT
Columnas
27F, $Si le gusta cue los campesinos se organicen T2
1. Le gusta mucho
2, Le gusta
3. Le es igual :
4, Le disgusta ; -
S Le disgusta mucho
O, No responde
27G, Si le gusta gue las mujeres vayen mis a las fiestas T4
1., Le gusta mucho
2. Le gusta
3. Le es igual
4, Le disgusta
5. Le disgusta mucho
0. No responde
27H., Si le gusta gue la mujer vote y participe Leins
1., Le gusta mucho
2. Le gusta
3, Le es igual :
4, Le disgusta
Se Le disgu§ta mucho
0. No responde
27I., BSi_le gusta que las mujeres trabajen ; 76

1, Le gusta mucho

2. Le gusta

3. Le es igual

4, Le disgusta

5, Le disgusta mucho i 9
O. No responde- B e & . S, : :

27J, Si le gusta que los jdvenes sigan menos los consejos i
1, Le gusta mucho ;
2+ Le gusta

3, Le es igual
4, Le disgustae
5. Le disgusta mucho
O, DNo responde



]

* 28, 28A.

28, 28B,

Lugar donde ve mds veces

1.
Re

3e

4,

e

6

O,

No sabe

Pueblo cercano (en la misma divisidn
administrativa mayor o en divisiones
contiguas)

Pueblo lejano (en divisiones adminis~
trativas no contiguas)

Ciudad cercana (en la misma divisidn
administrativa mayor o en divisiones
contiguas)

Ciuvdad lejana (en divisiones adminis-
trativas no contiguas)

Otro lugar (Especifique en la hoja in-
termedia de codificacién y en la hojae
de registro "Otros")

No responde

Frecuencia de viajes

1.
e
Be
4,

Se.

6.
0.

No sale

Menos de una vez al afio

Una vez al afio

Varias veces al afio (2 a 11 veces)
Una a tres veces por mes

Una vez o mds por semana

No responde

Tarjeta 1
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78

79






SECCION V.
#29A(1)

TARJETA 2

Columnas
ALGUNOS DATOS PERSONALES DE LA ENTREVISTADA
Fecha de nacimiento
Afio 2 dltimas cifras 9-10
99, No responde
Mes 11-12
01, Enero
02, Febrero
03, Marzo
04, Abril
05, Mayo
06, Junio
07, -Julio
08, Agosto
09, Septiembre
10, Octubre
11, Noviembre
12, Diciembre
99, No responde
QObservaciones
1) Usted debe advertir que en el cuestionario

nunca puede aparecer encerrado el cddigo "No res-
ponde", tanto para la fecha de nacimiento, como
para la edad de la entrevistada, pues es fundamen=-
tal conocer uno de estos datos para incluir la
mujer en la encuesta, En el caso excepcional que
faltaran amnbos datos en el cuestionario, debe
hacerlo presente al supervisor, quién solucionard
el problema,

2) Cuando hay "No responde" para la edad, pero no
para la fecha de nacimiento, calcule slcmpre la edad
a base de la informacién para la fecha de nacimiento
No proceda de modo inverso,

3) Se presentan a continuacidén indicaciones para
codificar el mes de nacimiento en casos especiales:

a) La entrevistada indica solamente una
estacidn del afio: Este tipo de respuesta se
presentaréd casi exclusivamente en paises con

4 estaciones bien diferenciadas, como en

Chile o Argentina, Si llegara a presentarse

en Colombia y México, debe tenerse presente

que las estaciones de estos paiscs no coinciden
con las de Argentina y Chile,




Tarjeta 2

Columnas

Argentina, Chile

02, Verano
05, Otofo

08, Invierno
11, Primavera

b) Si_el nacimiento ocurre dentro
de un_intervalo. gue no coincide exacta-~
mente con una de las estaciones ya
mencionadas, entonces debe calcularse
el punto medio de ese intervalo, Se
obtiene asi un mes, El mes, asi esti-
mado, es el mes de nacimiento y le
corresponde un cédigo determinado.

Por ejemplo, la entrevistada puede in-
dicar que nacié durante la cosecha, la
vendimia, etc., o que nacib entre la
cosecha y una fiesta religiosa, etc,

Puede indicar también que nacié
a comienzos, a mediados o al final del
aio, Entonces, corresponde asignar los
siguientes cédigos:

03. Comienzo de ailo
07. Mediados de arfio
11, Fin de afio

c) Si_la entrevistada menciona que es
alrededor de una fecha determinada ’
(fiesta religiosa, fiesta patridtica) se
codifica el mes en el cual ocurre dicha
fiesta, |

d) Si la entrevistada no ha dado ninguna
indicacién se codifica como: 99 (= No
responde,

e) Cada vez que se estima el mes de
nacimiento debe tenerse el cuidado de -

aue no_surjan incoherencias debido a
la_estimacidn, por ejemplo con la edad
declaraday con la fecha de matramonio. Si

el codificador observa que han aparecido
incoherencias de este tipo, debe comunicar-
lo al supervisor quien en definitiva asig-
nard un cédizo apropiado,

4) En cualguier dificultad acerca de la
fecha de nacimiento, el codificador debe
consultar al supervisor y no tomar decisiones
propiase




.

29A(2)

#29B,

Edad

Transcriba la edad detallada en 2 columnas des-
pués de haberlo controlado con la fecha de
nacimiento,

Observacidn

No hay cédigo para "No responde", si
la informacidn acerca de la edad no estéd
consignada en el cuestionario, siempre
debe deducirla de la fecha de nacimiento,

#* Resumen : Grupos de edad

ﬂ@m:ﬁ(ﬂl\‘)l—‘

15 - 19
20 - 24
25 = 29
30 - 34
35 - 39
40 - 44
45 - 49

Iugar de nacimiento

1.
e

En la localidad de la entrevista

En la divisidn administrativa mayor del
lugar donde vive actualmente, pero no
en la localidad de la entrevista,

En una divisién administrativa mayor
cercana (contigua) al lugar donde vive
actualmente, '

En una divisién administrativa mayor
lejana (no contigua) del lugar donde
vive,

Fuera del pais

No responde,

Observacidn

Cualquier dificultad que se
produzca al codificar el lugar de
nacimiento, consulte a su supervi-
sor, Para codificar correctamente
el lugar de nacimiento el supervisor
le habréd proporcionado una pequefia
lista indicando la divisién adminis-
trativa mayor de la localidad de la
entrevista, las cercanas (contiguas)
v las lejanas (no contiguas).

Tarjeta 2
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13-14

15

16
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. M =
Columnas
29B(1). Naturaleza del lugar de nacimiento 17
1, Campo (vereda) (rancho) (monte)
2 Pueblo
3, - Ciuded
O. No responde .
Observacidn
4
Se codifica la informacién tal cual
ha sido anotada por la entrevistadors,
aungque no parezca completamente coherente
con la informacién dade en pregunta 29B,
#30. - Historia migratoria 18

15 Nunca ha cambiado de lugar

2, Ha cambiado pocas veces de lugar
(2 veces o menos), pero siempre
en el campo o localidades de
menos de 2 500 habitantes

3. Ha cambiado muchas veces de lugar
(3 veces o mds) pero siempre en el
campo o localidades de menos de
2 500 habitantes

4, Ha cambiado pocas veces de lugar
(2 veces o menos) pero residiendo
por lo menos en una localidad de
2 500 a menos de 20 000 habitantes

5, Ha cambiado muchas veces de lugar
(3 veces o mds) pero residiendo por
lo menos en una localidad de 2 500
a menos de 20 000 habitantes

6. Ha cambiado pocas veces de lugar
(2 veces o menos) pero residiendo
por lo menos en una localidad de
20 000 o mds habitantes

T Ha cambiado muchas veces de lugar
(3 veces o més) pero residiendo por
lo menos en una localidad de 20 000
o méds habitantes

0. DNo responde

Observacidn

Consulté las instrucciones
especificas entregadas por su super-
visor, acerca de la codificacién de
esta informacién, Para cualquier duda
consulte directamente a su supervisor.



31,

* 314,

Tipo de lugar preferido para vivir

1, En el campo (pueblo) (rancho) (monte)
2. En la ciudad
0, No responde

Motivos_de preferencia para el campo
(C4digo 1 en pregunta 31)

1, Hay mds trabajo y mayor ingreso en
el campo

2, Hay mds comodidades y facilidades en
el campo

3, Es mejor la educacién (escolar y otra)
de los hijos

4, El campo no corrompe, es mis religioso

5, Ambiente mds agradable en el campo

8., Otros (Especifique en la hoja intermedia
de codificacién y en la hoja de registro
"Otros™)

9, Prefiere la ciudad para vivir (Cédigo 2
en pregunta 31)

O, No responde

Ejemplos concretos de codificacién

1. Hay mds trakajo y mejor ingreso en el
campo; Se puede trabajar y ganar mejor la
vida en el campo; Se economiza mids en el

campo; Es mejor el campo para los pobres;
Uno ahorra dinero,

2. Hay mds comodidades y facilidades en
el campos: Uno tiene un sitio y puede
sembrar; Se crid en el campo; La vida

es mds fdcil; Aqui tengo de todo; Hay
més lugares donde salir; Puede tener
animales y vivir mejor; Uno puede criar
animalitos; Puede cultivar lo que le
guste,

3. Es_mejor para la educacién {eécolgg
y otra) de los hijos: Es mds amplio; Es
mejor sitio para jugar.

Tarjeta 2
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&9

R0



*31A,

4, El cawpc rg corremoe. es mds religioso:
La ciudad hace mal; Hey wds libertinaje
en la ciudad; El esposo tiene menos opor-
turidedes de diversidén; No cogen vicios
los hombres,

5. ZImbiente més agredable en el campo:
Me gusta mds; lLa vida no es tén compli-
cada; La vida es mis sana, més activa;
Es mfs bonito el campo; Me gusta mis

el campo; No se acostumbra en la ciudad;
Se enferma en la ciudad; Aqui soy feliz;
Vive méds sola; Se puede vivir en forma
aislada; Por mds libertad de hacer lo
que quiere y andar como quiere; Por el
descanso; Hay mejor ambiente; Hay més
alegria; Es més tranquila la vida; Se
siente més libre; Hay aire puro y es més
verde y bonito; Hay tanto ruido en la ciu-
dad; lNo hay tento ruido; Hay demasiado
movimiento en la ciudad,

8, Otros: Asi es mi suerte; Aqui naci;
Estoy impuesta; Siempre ha vivido aqui.

Motivos de preferencia para la ciudad
(C3digo 2 en pregunta 31)

1. Hay més trabajo y mayor ingreso en
la ciudad

2. Hay mds comodidedes y faciiidades
en la ciudad

3. Es mejor para la educacién (escolar
y otra) de los hijos

4, Es mis fécil hacer amistades, contactos
humanos

5., Ambiente més agradable en la ciudad

8., Otros (Especifique en la hoja inter-
media de codificacién y en la hoja
de registro "Otros")

9, Prefiere el campo para vivir (codvgo 1
en col, 19 para pregunta 31)

O. No responde

Tarjeta 2
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Kiemplos concretos de codificacidn

1. Hay mds trabajo y mejor ingreso; Se puede hallar
trabajo mds fécilmente y ganar mejor la vidas Hay
més facilidad para trabajar; Hay més oportunidad de
trabajo; Si trabaja es mds favorable; Los hombres :
pueden trabajar en las fébricas; Mis facilidad de
empleo; Es pobre y no puede vivir en el puebloy
Generalmente se tiene un trabajo definido; Hay més
recursos para la familiay; En el campo se esclaviza
més; En la ciudad no se trabaja tanto y se anda
mejor vestido; El campo es muy duro para trabajar.

2. Hay mds_comodidades y facilidades en la ciudad:

Uno estd més cerca de las diversiones y de la iglesia;
Hay més lugares donde salir y méds cosas que ver; Me
gusta la enfermerla- Se puede ir a la iglesia todos

los dfas; Hay mds facilidades para vivir; La vida es
mis fécil; Hay cines y se puede ver una buena pelicula,
escuchar una orquesta, asistir a conferencias; Mi ma-
rido es enfermo y en la ciudad hay més médicos; Hay més
diversiones; Mi marido es enfermo ¥ necesita estar més
cerca del hospltal

3. Es mejor para la educacidn (escolar v otra) de los
hijos: Hay mds facilidades para la educacidn de los

hijos; Si estudia es mds favorable; Hay mds comodidades

para la educacién; Es muy diffcil estudiar en el campo.

4, Es mds fécil hacer amis ades, contactos humanos
En la ciudad hay mé&s gente; Se vive en mds contacto
con la gente; Estd entre la gente; Es muy solo el
campo; Es muy solltar¢o el campo; Hay més roce social
en la ciudad; Hay mds vecinos en caso de accidentes,

5, Ambiente mis agradable en la ciudad:Hay mds liber-
tad Hay mds movimiento; La vida es mds alegre; Es
mejor la vida; Prefiere la ciudad, porcue sélo le
gusta el campo en vacaciones; La vida del campo es
muy pesada; No le gusta estar metido entre las matas
del campo; La ciudad es mds bulliciosa; Hay més
seguridad en la ciudad; El campo es muy aburridor; Le
da mucho miedo el campo; Estoy aburrida de vivir en el
campo toda mi vida; He vivido siempre aquil, ir a una
vida monétona como el campo no lo encuentro bueno; EL
campo es mis triste,

8, 0Otros: Aqui naci, siempre he vivido aqui; No sé
nada del campo; Toda mi familia es de aqui,

Tarjeta 2

Columnas
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2 EE
Columnas
% 32,32A, [FEducacidn de la entrevistada 22
1, No terminé ningiln afio de primaria ("No" en
la pregunta 32 y/o "No" termind ningin afio
en pregunta 324)
2, Primaria incompleta
3., Primaria completa
4, Secundaria (preparatoria) incompleta
5, Secundaria (preparatoria) completa
6., Universitaria 3
0. No responde
#Ultimo_aflo eprobado 25 :
Codifique el dltimo afio (curso) (grado) de edu~
cacion aprobado en col, 23, Siempre codifique
9 cuando hay cero (= No responde) en col, 22
cuando el cédigo es 1 (= No termind ningdn afio
de primaria) en col, 22, siempre codifique cero
en col, 23, :
33,33A, Trabaio actual de la entrevistada R4
1, No trabaja en algo por lo que le pagan dinero
2, Dentro de la casa
3. Dentro y fuera de la casa
4, Fuera de la casa
0. No responde
33,33B, Némero de dfas gue_trabaia en la semana 25
Anote el nimero de dias
9. DNo trabaja
0. No responde
*34, Ocupacidén del padre(Vea observaciones en pdg, del 26 - 27

Manual de Codificacién)

Ol. Ocupaciones tradicionales (ni técnicas, ni
profesionales) no relacionadas con la agri-
cultura :

0%, Ocupaciones agricolas de bajo nivel

03, Qcupaciones agriﬁolas de alto nivel

04, Profesionales, técnicos, funcionarios de alto
nivel y oficiales de Fuergas Armadas y de
Polic¥a (Carabineros) 8

05, Oficinistas, profesores primarios y otras
profesiones que requleren estudios de cierto
nivel, Se incluye aqui a suboficiales y
tropa de Fuerzas Armadas y de Policia (Carabi-
neros)

06, Obreros calificados de la vida industrial
moderna :

07. Trabajadores de los servicios personales

08. Obreros no calificados de la vida indus=-
trial moderna '

09, No trabaja(ba)

10. DNo sabe

00. No responde




34,344,

Qcupacidn agricola

0l., No trabaja o el trabajo no es de naturaleza
agricola

02, Duefio (propietario) con 4 y més trabajadores

03, Duefio (propietario) sin mano de obra o menos
de 4 trabajadores

04, Administrador

05, Empleado

06, Mediero (aparcero)

07. Inquilino (obrero agricola) (ejidatario)

08, Afuerino (peén de campo) (obrero agricola)

09. Otro (Especifique en la hoja intermedia de
codificacién y en la hoja de registro "Otro")

10, No sabe .

C0, No responde

SECCION X, ALGUNOS DATCS PERSONALES DEL MARIDO (COMPARNERO)

Observacién

Las cols, 30 a 67 , siempre quedan en blanco para sol-
teras y las actualmente separadas, divorciadas o viudas,

69A(1).

Fecha de pacimiento del marido (compafiero)

Observaciongcs

1) A diferencia de la entrevistada, es posible

que para el marido (compafiero) no figure en el
cuestionario ni fecha de nacimiento ni edad
(es decir, la entrevistada contesté "No sabe" o
"No responde'),

2) Dado que el marido (compafiero) de la entre-
vistada puede haber nacido en 1899, -lo que no
ocurre con ella- es necesario anotar el afio de
nacimiento en 3 columnas, para evitar confundir
la informacién con "No responde,

3) Rigen para el marido (compafiero) las indi-
caciones de codificacidén mencionadas en los
puntos 2), 3) y 4) para la codificacién de la
fecha de nacimiento de la entrevistada,

Afio 3 dltimas cifras

999, No responde

Mes
0lL. Enero
02. PFebrero
03. Marzo
04, Abril
05, Mayo
€6, Junio
07, Julio
08, Agosto

09, Septiembre
10, Octubre
11, Noviembre
12, Diciembre

ooy aw -

Tarjeta 2

Columnas

B8 =20

30 - 31 - 32

33-34
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LA 0)
Columnas
69A(2) Edad ' 35~36
Transcriba la edad después de haberla controlado con la
fecha de nacimiento
98, No sabe
99, No responde
Codifique en resumen asi:
*t Resumen : Grupos de edad 37 o
1A 15 - 19
3. R5 = 29
45 30 - 34
G 35 = 39
6, 40 - 44
V¢ A5 y mis
ST No sabe
0. No responde
698,698(1). Naturaleza del lugaf de nacimiento del marido 38

Qcompaﬁero}

Campo (vereda) (monte) (rancho)

1,

Re Pueblo

Ge Ciudad

4, No sabe
0

No responde

#70,71,71A, Historia migratoria del marido_ (compafiero) 39

1, Siempre ha vivido aquf (i. e. en la localidad
de la entrevista) ("SI" en pregunta 70)

2. No siempre ha vivido aqui, pero nunca ha vivido
en ciudades de 20 000 o més habitantes ("No" en
preguntas 70 y 71)

3, Ha vivido por lo menos en una ciudad de 20 000 o
més habitantes ("No" en pregunta 70, "SI" en pre-
gunta 71) ,

4, Ha vivido por lo menos en dos ciudades de 20 €00
o més habitantes ("No" en pregunta 70, "SI" en
pregunta 71)

5. Ha vivido en 3 o mds ciudades de 20 000 o més
habitantes ("No" en pregunta 70, "Si" en pre-

gunta 71) 3
6. No sabe
0. No responde

Observaciones

1) Utilice las instrucciones especificas entre-

gadas por su supervisor para la codificacién de
esta pregunta



7R.

*72.4

% 73,734,

2) Cuando hay "No responde" o "No sabe" en
pregunta 70 o 71, codifique "No responde" o "No
sabe" segin el caso en col, 39 para pregunta 71A,
Cuando al mismo tiempo hay "No responde" en pre-
gunta 70 y "No sabe" en pregunta 71 o viceversa,
de preferencia a "No sabe',

Educacidn del marido (compafiero)

OQO}CJ'I:P-CNNH

No termind ningtn afio de primaria
Primaria incompleta

Primaria completa

Secundaria (preparatoria) incompleta
Secundaria (preparatoria) completa
Universitaria

No sabe

No responde

Ultimo afio aprobado

Codifique el Wltimo afio (curso) (grado) de educacidn
aprobado en Col, 41, Siempre codifique 9, cuando
hay cero (= No responde) en Col, 40, Cuando asigna
el cbédigo 1 (= No terminé ningin afio) en Col, 40,
siempre codifique cero en Col. 41.

Ocupacién del marido (Vea observaciones en pég.

del Manual de Codificacién)

0l, Ocupaciones tradicionales (ni téenicas, ni
profesionales) no relacionadas con la agri-
cultura,

02, Ocupaciones agricolas de bajo nivel

03, Ocupaciones agricolas de alto nivel

04, Profesionales, técnicos, funcionarios de alto
nivel y oficiales de Fuerzas Armadas y de Policla
(Carabineros)

05, Oficinistas, profesores primarios y otras pro-
fesiones que requieren estudios de cierto nivel,
Se incluye aqui a suboficiales y tropa de Fuerzas
Armadas y de Policifa (Carabineros)

06, Obreros calificados de la vida industrial moderna

07, Trabajadores de servicios personales

08, Obreros no calificados de la vida industri

moderna .
09, No trabaja
10, No sabe

00, No responde

larjeta 2

Columnas

40

41

42-43



%* 738,

73C.

73D,

*73F,

Tipo de establecimiento

. Enpresa agricola

Fébrica o taller grande

Conmercio, negocio, establecimiento de servicio
Oficina

Casa particular o taller chico

Vendedor ambulante

Otro (especifique en la hoja intermedia de
codificacién y en la hoja de registro de
respuestas "Otros")

8. No trabaja

9 No sabe

0. No responde

@

L]

N1 O Ut VN0
*

Qcupacidn agricola

Ol. E1 trabajo no es de naturaleza agricola

02. Duefio (propietario) con 4 y m4s trabajadores

03. Duefio (propietario) sin mano de obra o menos
de 4 trabajadores

04, Administrador

05, Empleado

06, Mediero (aparcero)

07. Inquilino (obrero agricola) (ejidatario)

08, Afuerino (peén de campo) {obrero agricola)

09, Otro (BEspecifique en la hoja intermedia de
codificacién y en la hoja de registro "Otros")

10, No trahaja

11. DNo sabe

00. No responde

Modo de pagar (ocupacidn principal)

. S6lo en dinero

. En dinero y en otra forma
S6lo en otra forma

« No trabaja

4 No sabe

05 No responde

Cnlb.CNNl—’

Segunda ocupacidn (Vea observaciones en péig
del Manual de Codificacién)

Ol. Ocupaciones tradicionales (ni técnicas, ni
profesionales), no relacionadas con la agri-
cultura

02, Ocupaciones agricolas de bajo nivel

03, Ocupaciones agricolas de alto nivel

04. Profesionales, técnicos, funcionarios de alto
nivel y oficiales de Fuerzas Armadas y de
Policfa (Carabineros)

05, Oficinistas, profesores primarios y otras pro-
fesiones que requieren estudios de cierto nivel
(Se incluye aqui a suboficiales y tropa de
Fuerzas Armadas y de Policfa (Carabineros)

06, Obreros calificados de la vida industrial moderna

Tarjeta 2

Columnas

44

45-46

. 47

48-49




73G.

*73E, 73H,

€74,

07, Trabajadores de servicios personales

08, (Obreros no calificados de la vida industrial
moderna

09, No trabaja

10, No tiene segunda ocupacidn

11, No sabe

00, No responde

Modo de pagar (Segunda ocupacién)

1, S6lo en dinero

2, En dinero y en otra forma
3., S6lo en otra forma

4, No trabaja

5, No sabe

0

No responde

Sueldo del marido (compafiero)

Convierta todo (lo mencionado en 73E y también
en 75 H si es el caso) a salario mensual, multi-
plicando por 4.33.si el salario es semanal o por
26 si es diario

99997, No trabaja
99998, No sabe
99999, No responde

Ocupacidn del marido (compafiero) al matrimonio
(convivencia) (Vea observaciones en pég.
del Manual de Codificacién)

0l, Ocupaciones tradicionales (ni técnicos, ni
profesionales) no relacionadas con la agri=-
cultura )

02, Ocupaciones agricolas de bajo nivel

03, Ocupaciones agricolas de alto nivel

04, Profesionales, técnicos, funcionarios
de alto nivel y oficiales de Fuerzas
Armadas y de Policfa (Carabineros)

05, Oficinistas, profesores primarios y otras
profesiones que requieren estudios de cierto

nivel., Se incluye aqui a suboficiales y tropa

de Fuerzas Armadas y de Policia (Carabineros)
6. Obreros calificados de la vida industrial mo-
derna
07. Trabajadores de servicios personales

08, Obreros no calificados de la vida industrial moderna

09, MNo trabajaba
10. No sabe
00 No responde

Tarjeta 2

Columnas

50

51-52=~53=54-55

56-57
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Columnas
*75, Ocupacién del suegro (Vea observaciones en pég.
del Manual de Codificacién) 58-59
01, Ocupaciones tradicionales (ni técnicos, ni
profesionales) no relacionadas con la agri-
cultura
02, Ocupaciones agricolas de bajo nivel .
03, Ocupaciones agricolas de alto nivel
04, Profesionales, técnicos, funcionarios de
alto nivel y oficiales de Fuerzas Armadas
y de Policia (Carabineros)
05. Oficinistas, profesores primarios y otras
profesiones que requieren estudios de cierto
nivel, Se incluye aqui a suboficiales y
tropa de Fuerzas Armadas y de Policia
(Carabineros)
06, Obreros calificados de la vida industrial
moderna ;
07. Trabajadores de servicios personales
08, Obreros no calificados de la vida industrial
moderna
09, No trabajaba
10, No sabe
00, No responde
754, Qcupacidn agricola del suegro 60-61
Ol., El trabajo no es de naturaleza agricola
02, Duefio (propietario) con 4 y més trabajadores
03. Duefio (propietario) sin mano de obra o menos
de 4 trabajadores
04, Administrador
05, Empleado
08, Mediero (aparcero)
07, Inquilino (obrero agricola) (ejidatario)
08, Afuerino (pedn de campo) (obrero agricola)
09, Otro (Especifique en la hoja intermedia de
codificacién y en la hoja de registro "Otros")
10, No trabajabe :
11, No sabe
00, No responde
764, Decisidn sobre compras 62
10 Ambos
2, Ella sola
3. Su marido (compafiero) solo
0. No responde
76B. Decisiones sobre la educacidn : 65
1, Ambos
2. Ella sola
3. Su marido (compafiero) solo
0, No responde



77,774,

77B.

78,

79,794,

80(1),

80(2).

80(3).

80(4).

Ayuda del marido (compafiero) en quehaceres de la casa

1. No ayuda

R De vez en cuando
3. Frecuentemente
0. No responde

Trabajo en que el marido (compafiero) ayuda

1, Cuidado de los nifios

2. Cocinar, lavado de loza y utensilios, lavado de
ropa

3. Aseo de la casa

4, Ir de compras :

5, Trabajo fuera de la casa (cortar lefia, trabajo

~ en husrta, criar animales)

6, Otros (Especifique en la hoja intermedia de co-
dificacién y en la hoja de registro "otros")

2 No responde

Tiempo libre

1, DNo le deja ningn tiempo libre
2 Le deja poco tiempo libre

3. Le deja suficiente tiempo libre
4, Le deja mucho tiempo libre

0, No responde

Domingos o festivos

. Nunca los pasa con ella (se va con sus amigos)
% Raras veces los pasa con ella

z A veces los pasa con ella

o TFrecuentemente los pasa con ella

. No responde

O AN

Si el hogar tiene estufa a kerosene

l. No
By Vil
0, No responde

Si el hogar tiene plancha eléctrica

1s Ho
S
0. No responde

Si el hogar tiene estufa a gas o eléctrica

l. No
2& 5L
O. No responde

Si_el hogar tiene refrigerador

1. No
g & B
0, No responde

Tarjeta 2
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64

65

66

67

68

69

70

71
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BB
Columas
80(5). Si_el hogar tiene automdvil 72
Js it No
g, 18
0. No responde 5
INFOPME DE LA ENTREVISTADORA
2 Tipo de vivisnda 735
1. Vivienda muy pobre (merginal)
2, Vivienda pobre (modesta)
3, Vivienda modesta con algunas comodidades
4, Vivienda cdémoda
Oe Vivienda de lujo
O, Imposible de clasificar
3d. Presencia de otras personas 74
1, Marido (compafiero) de la entrevistada
2, lMadre de la entrevistada
3, Iujer adulta
4, Hombre adulto
S, Nifios menores
6. Otros nifios
7. Nadie (o recién nacidos)
2g. Duracidn de la entrevista en minutos 75=76=77
Traduzca la duracién que estd indicada en horas y
minutos en €l cuestionario en minutos y codifi-
quela en 3 columnas
4a, Grado_de cooperacidn | 78
il Mala
2. Regular
3. Buena
4, Muy buena
4b, Precisidn de les respuestas 79
1. Totalmente fidedignas
2, En parte fidedignas
3. No fidedignas
Area 80

Escriba el nlmero del drea en una columna
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Columnas
SECCION VII. CONCIENCIA SOBRE LA POSIBILIDAD uE PLANIFICAR
LA FAMILIA Y ACTITUDES HACIA ESTA POSIBILIDAU.
38, Conocimiento de digs infértiles . 9
1.  No, no sabe dec la existencia de estos dias
24 Si, sabe de la existencis de estos dias
Q% No responde
38A. Cudles son lns dias infértiles 10
15 o sabe
e Durante 1la nenstru301on
o Pocos dias antes de la menstruacién
Lo Pocos dias después de la menstruacidn
5e Pocos dias antes y pocos dias después de la menstruacién
B En la mitad del ciclo
74 Otros (Especifique en la hoja internedis de codlflca-
cién y en la hoja de registro de "otros")
() No responde
Observaciones
1. Si la entrevistada contesté ilo (= cédigo 1)
en pregunta 3&, la entrevistadors debe asignarle
cédigo 1 (= o save) en pregunta 38A. Algunas mujeres
que contestan Si (= cédigo 2) en pregunta 38, posterior-
mente responden o sabe (= cédigo.l) en 38iA. A pesar de
esta aparente contradiccidn el codificsdor debe trans-
cribir las respuestas tal cual aparecen en el cuestiona-
rio.
B 5i la entrevistada indicd "otro" (Zcédigo 7) en
pregunta 384, antes de transcribir el cédigo y la respues-—
ta, el codificador debe verificar cue no esté compren=-
dida en alguno de los eddigos 2 .2l 6. Si asi ocu-
rriera,corrija el cuestionario (con 1ldpiz rojo) anotan-
do al lado sus iniciales seguidas de " Codificador ",
S5i efectivamente se trata de una respuesta "otro", anote
cddigo 7 y transcriba la respuesta textusl que spasrece
en el cuestionario en la hoja intermedia de codificacién
y en la hoja de registro "otros". Como se ha dicho en el
Manual para las Entrevistadoras este "otro" debe relacio-
narse con el ciclo menstrual. De otro modo se codifica
como "No sabe!" (= cédigo 1)
39. Opinidn sobre lsctancia como periodo de infertilidad 1y
1e o, no cree gque una mujer pueda cuedar embaragada
2. A veces no, a veces si, depende
o 51, cree que una mujer puede quedar embarazada
Jia o sabe

0. No responde



40(1).

40A(1).

40(2).

40A(2).

40(3).

LOA(3).

41,

A D s

Cree que se debe ensefiar a una joven lo

que e€s la regla

1.
2
O.

No, no cree oue se le debe ensefiar
Si, cree que se le debe ensefiar
No responde

FEdad en cgue se le debe enseflar la regls

Transcriba la edad detsllada en 2 columnas

98,
¥

No se le debe ensefiar (= cédigo 1 en
pregunta 40(1) )
No responde

Cree que se debe ensenar a una joven lo cue es

un embarazo y un parto

1.
&s
0.

No, no cree que se le debe ensefiar \
si, cree que se le debe ensefiar
No responde

Edad en que se le debe ensefiar embarazo y parto

Transcriba ls edad detallads en 2 columnas

98.
99-

No se le debe ensefiar (= cédigo 1 en pregunta

40(2) )

No responde

Cree que se debe ensefiar a8 una joven lo ocue son

relaciones sexuvales

1.
2e
O.

No, no cree que se le debe ensefiar
Si, cree que se le debe ensefiar \
No responde

Iidad en cue se le debe ensefiar lo cue sen re-

laciones sexuales

Transcriba la edad detalladsa en 2 columnas

98,

No se le debe ensenar (cédigo 1 en pre-
gunta 40(3) )

99, No responde

Conocimiento de métodos de planificacidén fauiliar

1.
2.
0.

No, no ssbe que es posible evitar los embarazos
51, sabe cque es posible evitar los embarazos
No responde

QObservacidn

Transcribas los cdédigos tal como sparecen en el
cuestionario gsungue parezcan contradictorios con
respuestas cue aparecen mis adelante o antes,

Tarjeta’3
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13-14

15

1617

18

19-20

21
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Columnas

#4,1A, kétodos conocidos

Qbservaciones:

1. Pera codificar correctanente esta pregunta

es necesario que usted sepa distinguir claramente
entre métodos cientificos y no cientificos, entre
métodos abortivos y no abortivos y entre métodos
cientificos del hombre y de la rujer. Téngase pre-
sente que no basta conocer los nombres usuales cien-
tificos de los métodos, también debe saberse las
denominaciones populares de ellos, pues muchas de
las entrevistadas los denonminarin de esa manera.
Cualquier duda cue tenga consuiltela a su supervi-
SOY o

. 2% Al codificar la informacidén contenida en

la respuesta a la pregunta 41A, no tome en cuenta
de ningin modo las respuestas a preguntas simila-
res que aparecen antes o mis adelante (especial-
mente pregunta 52) aunoue sean contradictorias con
ellas.,

*iero total de métodos(cientificos y no cientificos, 22-23
del hombre y de la nujer, incluyendo métodos abor-
tivos si la entrevistada los ha mencionado)

Cuente los diferentes étodos mencionados por la
entrevistada en pregunte 4L1A y escribs el nidmero

en la hoja intermedia de codificacién, HEste ni-
mero debe ser igual a la suma de los nuueros de las
columnas 24-25 y 28 siempre que no haya "llo responde"
en pregunta 41 y/o pregunta 41A.

00. No conoce ningin método (= cédigo 1 en pregunta 41)
99. No responde

*Nduero total de métodos cientificos conocidos (del 24-25
hombre y de la mujer)

00. No conoce ningin método cientifico (también para

. cédigo 1 en-pregunta 41)
Cuente 1los diferentes métodos cientificos (del
hombre y de la mujer) declarados por la entrevistada

2 en pregunta 41A y escriba el numero en la hoja inter-
media de codificacidén. Este nimero debe ser igual a
ls suma de los numeros de las columnas 26 y 27 siempre
que no haya "No responde" en pregunta 41 y/o pregunts
L1A.
99. No responde

#imero total de métodos cientificos del hombre cono- : 26
cidos.

0. No conoce ningin método cientifico del hombre
(también para cédigo 1 en pregunta 41)
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Columnes

Cuente los diferentes nétodos cientificos del
hornbre declarsuos por la entrevistada en pregun-
ta 41A y escriba el numero en la hoja intermedia
de codificsecidn,

9. No responde

*Nimero total de métodos cientificos de la mujer A A <
conocidos.

0. No conoce ningin método cientifico de la mujer ;
(tsmbién para cédigo 1 en pregunta 41)

Cuente los diferentes métodos cientificos de la

mujer declarados por la entrevistada en pregunta

L1A y escriba el nimero en la hoja intermedia

de codificacidn.

9. No responde

#Nimero total de métodes no cientificos (fol- 28
kldricos) conocidos

0. No rencions método no cientifico (también

para cbdigo 1 en pregunta 41)
Cuente los diferentes métodos no cientificos
(folkléricos) declarados por la entrevistada en
pregunta 41A y escriba el niwero en la hoja inter-
medis de codificacidn.
9. No responde

Observacionss

1. létese que aocuf en vez de la expresidn

"o conoce", como en las columnas 22-23, 24-25,

26 y 27, se ha utilizado la expresién "ilo men~
"ciona método no cientifico", porcoue hay mujeres que
conocen métodos no cientificos pero saben que no
son efectivos, y no los nencionan,

2. Considere cualouier nétodo avortivo (aun-
cue sea cientifico y eficiente como tal) como mé-
todo no cientifico de planificacién familiar. 2

#Nimero total de métodos abortivos. 29

Auncue la preguntas se refiere sélo a métodos de
planificacién femiliar hay varias entrevistadas que
nencionan métodos abortivos que la entrevistadora ano-
té siguiendo les instruc¢ciones del cuestionario. Aqui
codificue el numero de todos los métodos abortivos men-
cionados por la entrevistada sean o no cientificos o
efectivos.

0. No menciona ningin método abortivo

Cuente los diferentes rétodos gbortivos declarados por

la entrevistada en pregunts 41A y escriba el ninmero en

la hoja intermedia de codificaciédn.

8. No conoce ningin método de planificacién familiar
(s6lo cbédigo 1 en pregunta 41)

9. No responde



#Métodos individuales,

Observacidn:

Fara cada método en la lista gue sigue vea si la
entrevistada lo ha mencionado en la respuesta a la
pregunta 41A. Si lo ha mencionado codifique 3

3 (= afls
51 no lo ha mencionado, pero ha contestado que sabe
3 cémo evitar los hijos (cédigo 2 en pregunta 41) codi-

ficque 2 (= no lo menciona) y si no conoce ningin mé-
todo (cédigo 1 en pregunta 41)asigne cédigo 1.

Cuando la entrevistada no ha respondido a la pre-
. gmnta 41 o su respuesta fue No Ecéddigo 1), asigne el
cédigo O en cada método.

*Condén

1. No sabe gue es posible evitar los embarazos
(cédigo 1 en pregunta 41)

2. No, no menciona conddn

3. Si,menciona condén

0. No responde

#*Retiro

l. No sabe que es posible evitar los embarazos
(cédigo 1 en pregunta 41)

2. No, no menciona retiro

3. SI, menciona el retiro

0. No responde

#Esterilizacién (del hombre)

. 1. No sabe que es posible evitar los embarazos
(cédigo 1 en pregunta 41)
2. No, no mencioia esterilizacién
3., Si, menciona esterilizacidn

, O. No responde
*Ritmo
" 1. No sabe cue es wosible evitar los embarazos

(c6digo 1 en pregunta 41)
2. No, no mencioné ritmo
3. &1, menciond ritio
0. No responde

#Pildora

1. No sabe que es posible evitar los embarazos
(cédigo 1 en pregunta 41)

2. No, no mencioné pildora

3. 51, mencioné pildore

0. No responde

Tarjeta 3

Columnas

31

» 3@

33

34
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Columnas

Observacidn:

Antes de asignar algin cédigo, el co-

dificador debe observar si existen anota-

ciones adicionales en el cuestionario,

que podrisn inaicar si se trata de 1la

pildora anticonceptiva o no., Si la pil- -
dora mencionada por la entrevistada no

es la anticonceptiva, asignese cdédigo 2

Yy para el recuento considérese como método
no cientifico.

*Lavado 35

1., No sabe que es posible evitar los embarazos
(cédigo 1 en pregunta 41)

2. No, no wenciond lavado

3. Si, menciond lavado

0. No responde

#Anillo 36

1. No sabe que es posible evitar los embarazos
(cédigo 1 en pregunta 41)

2., No, no mencioné anillo

3. 51, wenciond anillo

0. No responde

*Supositorios : 37

l. No sabe que es posible evitar los eubarazos
(cbuigo 1 en pregunta 41)

2. No, no mencioné supositorios

3. Si, mencicné supositorios

O, No responde

*Jalea 4 38
1. No sabe cue es posible evitar los embarazos
(cédigo 1 en pregunts 41) F

2. No, no menciond jJalea
3. 51, menciond jalea
O. No responde %

#Diafragma ' _ 39

1. No sabe que es posible evitar los enbarazos
(cédigo 1 en pregunta 41)

2. No, no mencioné diafragma

3. 81, menciondé diafragms -

0. No responde

#Esterilizacién (de la mujer) L0

1. No sabe que es posible evitar los enbarazos
{cbdigo 1 en pregunta 41)

2., No, no menciond esterilizacidn

3 8I, menciond esterilizacidn

a)

b ) PR Te e e S U, B
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*L2B.

5 ]
. *Inyecciones

1, No sabe cue es posible evitar los embarazos
(cédigo 1 en pregunta 41)

2. No, no menciond inyecciones

3. 51, menciond inyecciones

O. No responde

Observacidn:

Inyecciones acui se refieren a métodos
estrictamente anticonceptivos que to-
davia estdn en vias de experimentacidn,
pero cue son conocidos por algunas mujeres.
51 parece oue la mujer habla de inyec-
ciones en general o de inyecciones abor-
tivas considérela en el grupo de métodos
no cientificos y codifique 2 en columna 41.

Edad en que conocid por primeras vez

Transcriba la edad detallada en 2 colutinas

99.

No responde

Dejar en blanco para las que han contestado '"No
sabe cue es posible evitar los embarazos" (= céaigo
1 en col. 21) en pregunta 41

*Resumen: Edad en gue conocid por primera vez

Antes de los 15 afios

15-19

20=24

25-29

30-34

35-39

LO~-L4

L5-49

No responde g

Dejar en blanco para las que han contestado "No
sabe cue es posible evitar los embarazos" (= cédigo
1 en col. 21) en pregunta 41

Observacidn:

Nétese la diferencie del cbuigo 1 de este resumen
con el de otros restimenes de edad. He aqul otro
ejemplo de por qué no se deben asignar codigos de
memoria (Vea Capitulo I , Seccién B, punto 11),

Primer nmétodo conocido

Métodos cientificos del honbre

1]l. Conddn
12. Retiro
13. Esterilizacidn

Tarjeta 3

Columnas

L1

L2-43

Ll

L5-46
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Columnas

Métodos cientificos de la mujer

21. Ritmo

22. Pildora

23. Lavado

24, Anillo

25. Supositorios
26, Jalea

27. Diafragms

28, Esterilizaciébn

}Métodos no cientificos

31. Método no abortivo

32, Método abortivo

00, No responde
Dejar en blanco para las cue han contestado "No
sabe que es posible evitar los embarazos'( = cé-
digo 1 en col. 21) en pregunta A4l.

Observaciones

15 Téngase en cuenta las observaciones en pig. para
la codificacién de preguntas 41A. Ll método indicado
como el primero conocido puede ser abortivo.

2. Raras veces la entrevistada mencionara acul

un método cue no haya mencionado en pregunta L1A, Si
esto sucediers, agregue el método mencionado en pregun-
ta 42A a los mencionados en pregunta 41A y haga toaos los
cambios necesarios en lags columnas destinadas a2 la co-
dificacidén de pregunta 41A.

3. En caso que ls entrevistada mencione dos o més
métodos al mismo tienpo, angte el mis eficiente, segin
el escuema siguiente:

a) Pildora
b) Anillo
¢) Diafragnma
d) Condén

e) Jalea

f) Supositorio
g) Ritmo

h) Retiro

i) Lavado

J)} Otro

Intencionalmente se excluyd la esterilizacidn
pues es de naturaleza distinta al resto.

Si al mismo tiempo menciona algin uwétodo
cientifico y no cientifico, siempre se anota-
réd el cientifico.




L2C.

42D.

L3A.
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R A
Columnas
Cémo lo supo usted ‘ L7
l. Medios de corunicacién de masas (diarios,
revistas, libros, folletos, todo lo que se
lee)
2 Otros medios de comunicacién de masas (cine,
radio, televisidn, etc.)
3. In la escuela, en un curso
4. En un centro de salud
5e Conversando con una persona
6. Otro (Espscificue en la hoja intermedia de co-
dificaci®i y en la hoja de registro "Otros")
0. No respcride
Dejar en blanco para las que han contestado "No
sabe cue es 0051b1e evitar los embarazos" (= cé-
digo 1 en col. 21) en pregunta 41.
Quién le habld de esto 4L8-49
0l. Marido
02. Parientes
03. Vecinos (no parientes)
O4. Amigos (ni veainos, ni parlentes)
05, lédico
06. UMatrona, parters, enfermera
07. Curandero, hierbero, hierbatero, "meico"
08, bSacerdote
09, lisestro, maestra
10. Patrdn, patrons
11. Otros (Especificue en la hoja intermedia de
codificacidén y .en 1la hoja de registro "Otros")
99. Cbédigos 1, 2 8 6 en col. 47 para pregunta 42C.
00. No responde
Dejar en blanco para las ocue han contestado "uo
sabe cue es posible evitar los embarazos" (= cédi-
go 1 en col. 21) en pregunta 41
Personas oue le han ensefiado (dltimos tres meses) - 50-51

01, Marido

02. Parientes

03. Vecinos (no parientes)

04, Amigos (ni vecinos, ni parientes)

05, Médico

06. Matrona , partera, enfermera

07. Cursndero, hierbero, hierbatero, "meico"

08. Sacerdote

09. liaestro, maestra

10. Patrdn, patrona

11. Otros (Especificue en la hoja intermedia de
codificacidén y en la hoja de registro "Ctros")

12. Nadie

00, No responde

Dejar en blanco para las cue han contestado "No
sabe cue es posible evitar los embarazos'( = COngO
1 en col. 21) en pregunta 41 :
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Columnas
43B. Personas a quienes ha ensenado (1iltimos tres neses) 52

1. Marido

2. Parientes

3. Vecinos (no parientes)

L., Amigas (ni vecinas, ni parientes)

5. Otros (Especifique en la hoja intermedia de co-
dificecidén y en la hoja de registro "Ctros" )

6. Hadie g

0. No responde ;
Dejar en blenco para las nue hen contestado "Ho
sabe aue es po»lble evitar los embarazos" (= c¢é-
digo 1 en col 21) en pregunta 4l.

*4he Si ha oido , 53

1. No ha oido

24 ol, ha oido

3. (cédigo 2 en pregunta L1 y ademis no menciona
método no cientifico o abortivo en pregunta 41A.

0. HNo responde

Esouema de clasificacién de la entrevistadora _ 54

l. Conoce el sentido exacto de la planificacidén familiar
2. Tiene una idea, pero vaga

3. Decididamente no sabe

0. No responde

Qbservacidn:

Hay un esguema de clasificacidén similar para el
codificador en pig. pero que se llena solamente
después de haber codificado todas las respuestss
sobre planificacidén familiar.

L5, Le gustaris aprenaer mis sobre métodos 55

1. No, no le pubtarla que algulen le ensetfiara
2 e :
0. No responde

L6A. Si le susta gue venge una Liatrona 56

1. No le gustaris
2. Le gustaria
0. No responde

Dejar en blanco para las cue han contestado Uijo
le gustaria que alguien le enseflara" (= cédigo 1
en col. 55) en pregunta 45.

L6B., Si le gusta aprender con una matrona en un grupo : 57
de nmujeres

l. No le gustaris

2. Le pustaria

O, NNo responde
Dejar en blanco para 158 cue han contestado "No le
gustaris que anglen le ensetiara " (= cddigo 1 en
col. 55) en presunta L5,
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Ceclumnas
L6C. Si le gusta aprender en una clinics 58
1. Uo le gustaria ‘
2. Le pustaria
0. No responde
Dejar en blanco para las cue han contestado "No
le gustaria oue alguien le ensefiara" (= cédigo 1
en col. 55) en pregunta 45.
46D, Si le gusta aprencer de un sacerdote 59
1. No le gustaria
2. Le gustaria
0. 1ilo responde
Dejar en blanco para las oue han contestado "No
le gustaria qud alguien le ensefiara" (= cé-
digo 1 en col. 55) en pregunta 45.
L6E, Si le gusta aprender leyendo un folleto 60
l. No le gustaria
2. Le gustaris
8, WNo sabe leer
O. No responde
Lejar en blanco para las que han contestado "No
le gustaria que alguien le ensefiara (= cé-
digo 1 en col, 55) en pregunta 45.
L7A, Primera preferencia : 61
1. No le gustaria ninguna manera (cédigo 1 en prezuata 45)
2. ltatrona
3. En un grupo
L. En una clinica
5. Sacerdote
6. Folleto
0. No responde
Observecién
Es posible que la entrevistada a pesar de contes-
tar "sI" en pregunta 45 (cédigo 2 en col.55) contes~
te cue no le gustaria en toazs las preguntas LOA,
L6, L6C, L6D y LO6L. En este caso asigne el cé-
digo 1 en col. 61 para pregunta AT7A, sin cambiar
en nada lo contestado en pregunta 45.
475, Segunda preferencia. 62

1. No le gustaria ninguna manera (cbéaigo 1 en pre-
gunta 45)

2. Solamente le gustaria una maners

3. latrons

L. En un grupo

5., En una clinica

6. Sacerdote

7. Folleto

O No vreaepnonde
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Columnas

48, Actitud hacia planificacién de la familis 63

1. No le parece tien

2. Hdeutral (no le parece ni bien ni mal; insegura

no sabe qué pensar)

3. Le parece bien

0. No responde '
L8A. Motivos para eactitud contra planificacidn 64

1., lotivos religiosos

2. lotivos morales

3. liotivos de salud

L. Iotivos econdmicos o de accesibilidad

5. Problemas conyugales

6. Disminuye el goce sexusl (sin ejemplos)

7. No es eficiente

8. Le gusta una familia grande (sin ejemplos)

9. Otros (Especificue en la hoja intermedia de
codificacién y en la hoj» de registro "Otros")

0. No responde

Dejar en blanco cuando ls entrevisteua ha con-
testado "Le parece bien" (= cdaigo 3 en col. 63)
en pregunta 48.

Ejemplos concretos de codificacidn

1. lotivos religiosos. Dios no lo cuiere; Ls contrs la religidn;
Ia iglesia no lo permite; Uno no debe contradecir las
leyes de Dios; Debe tener todos los hijos que Lios le
magnde; ks rucho pecado; llay rue temer a Dios; Va contrs la
noral cristisns: I.s un atentado a la ley de Dios; Hay
que responder ante Dios; El sacerdote no lo cuiere; No
lile Dparece bien porcue todo tiene que ser voluntad de
Dios.

2. lotivos morales (sin referencia explicita a religidn,
iglesia, sacerdote). Es mejor tener los hijos, si uno
se mete en lo cue deuve neterse , debe dejarlos; La
mujer casada no debe evitar los hijos, en caso de 1la
mujer soltera cue los evita por verglienza; Deben te-
nerse los hijos; Si se casan es para tener hijos; Son .
malos para 1la moral de la mujer; Las mujeres deoven
tener familia; Al hijo se debe tener cuando. venga; Di-
cen que no es debido; fis un crimen; No es algo natural,

3. lotivos de salud. Es mala para la salud; Traen enfermedades;
Pueden perjudicar a la mujer de alguns menera; Dan tu-
riores; (Causa enferuedades; Dan céncer; Pueden hacer
datio; Dicen que los partos pueden traer hijos monstruo-
sos; Yo no les permito a wmis hijas porcue no sé el re-
sultado de estas pastillas; Produce dolor de cabeza.

L. lotivos econdmicos o de accesibilidad: Is demasiado
caro; No se venden acui; Se debe ir a la ciudad para
comprarlos; Es dificil obtenerlos.




Tarjeta 3

O
Columnas

5. Problemsgs conyugales. Crea problenss matrimoniales;

El marido se pone sospechoso; Por oposicién del marido;
No hay entendiniento con el marido.

7. No es eficiente. Siempre cueda embarazada; Porcue es una
bobada porcue no dg resultado; Si dejan de hacer o
tomar vienen trilligos,

*#4,88. Temor por el uso de los métodos 65

1. lotivos religiosos (sin ejemplos)

2. lotivos morales (sin ejemplos)

3. liotivos de selud (sin ejemplos)

L. lotivos econdmicos o de accesibilidad
(sin ejemplos)

5. Problemas matrimonisles, uisminuye el goce
sexual (sin ejemplos)

6. llo es eficiente (sin ejemplos)

7. Ctros (Lspecificue en la hoja intermedia de
codificacién y en la hoje de registro de res-
puestas "Otros".)

8. No tiene duda o temor (en forma conuicionada)

9. No tiene ningin miedo (temor) de ninguna es-
pecie (sin ejemplos)

0. No responde
Dejar en blanco cuando la entrevistada ha contes-
tado "No le parece bien" (= cédigo 1 en col. 63)
o es neutral, insegura (= cédigo 2 en col. 63) en
pregunta 48,

Ljemplos concretos de codificacidn

8. No tiene duda o temor (en forma condicionada): De
los casos no recomendados no, pero de 10s otros
si; Con permiso de un sacerdote no me daria temor;
llo desde que lo aiga un médico; Si me los dieran,
sI los recibiris; Tengo dudas porque no sé bien
de qué se trata.

QObservacidn

No se presentan ejemplos concretos para cdédigos

1 al 6 pues son muy similares a los que aparecen
en pregunts 48A,

48C. Cudndo es mejor comenzar a usar métodos: 66

Después de casarse pero antes del primer hijo
Después del primer hijo

Después del segundo hijo

Después del tercero

Después del cuarto

Después del aquinto

Después ael sexto

Después de tener todos los hijos que se de-

sean

En alguna otra época (.specifioue en la hoja inter-
media de codificacién y en la hoja de registro de
respuestas "Otros")

O I ownmEWOH
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Dejar en blanco para las que han contestado "No
le parece bien" (cédigo 1 en col, 63) o es neu~-
tral o insegura (cédigo 2 en col. 63) en pre-
gunta 48,
#49, L9A, Qué es un aborto : 67
1, No, no sabe 1lo cque es un aborto ("No'en pre-
gunta 49)
2. No sabe lo que es un aborto. Ha contestado "Si"
en pregunta 49 pero dada la respuesta a pre-
gunta 494, se desprende que no sabe lo que es
aborto.
3. Tiene una idea vaga sobre lo cue es aborto. Ha
contestsdo "Si" en pregunta 49, pero de la respues-
ta a pregunta 49A parece oue tiene una idea un
poco Vvaga de lo cue es aborto.
L, Sabe exactanente lo oue es aborto. Ha contes-
tado "S{" en pregunta 49 y por la respuests a
pregunte L9A se observa que tiene uns ides
clara sobre lo ocue es aborto.
0. No responde
50A(1). Aceptacién de aborto cusndo ya tiene demasiados 68
hijos (motivos econduicos)
Lo
Doy 0
U. No respcnde
50A(2), Aceptacidén de aborto por salud de la madre ' 69
ie No
P JRE 5
0. ©No responde
50A(3), Aceptacidn de aborto si existe posibilidad 70
de deformacidn
lo l‘JO
PO |
0. No responde
50A(L4). Aceptacidn de aborto si ys tiene todos los hijos el A
1. No
pr P
O, No responde
50A(5)Aceptacidén de aborto si el hijo no es del narido 72
1. No '
2e 32
0. No responde
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Columnas
'504(6), Aceptacién de aborto si el marido se fue . i
i3 No
de% i
0. HNo responde
50A(7). Aceotacidén de aborto si ls madre fue violada 74
e o
2. Si’
0. WNo responde
50A(€). Aceptacidn de asborto por soltera si el padre 75
no quiere casarse
1. No
2o 8t
O. No responde
51. Aceptacién de los abortos si fuera permitido 76
1. No
20" B
O. No responde
Escuema de clasificacién de la entrevistadora 77
1. luy contraria a los abortos
2. Moderadamente contraria a los abortos
3. [Heutral, ambivalente, insegura
L. lioderadsmente favorable a los abortos
5. luy favorable a los abortos
6. Imposible de clasificar
0. No responde
50A,51. Escala de aborto ' 78-79

Considere las respuestas a las preguntas 50A, 51 y cada
vez que la entrevistada ha contestado "Si{", cuente un
puntc. Cuando ha contestado '"No", cuente cero, Trenscri-
ba la cifra obtenida al sumar los puntajes.

00. Nueve veces no
O0l. Una vez si

02, Dos veces si
03. Tres veces si
O4. Cuatro veces si
05, Cinco veces si
06, Seis veces si
07. Siete veces si
08. Ocho veces si
09. Nueve veces si
10. No responde
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Columnas
Fl caso de "No responde!
1, Si la entrevistada ha indicado 5 o mis veces
"No responde!, se asigna cédigo 10 (= No res-
ponde )
2. 51 ha indicado menos de 5 veces !"No responde',
se sums el puntaje de las preguntas que fueron &

respcndidas 'y se le hace comparable con el de

aguellas mujeres ocue no dieron "No responde",

multiplicdndolo por el factor definido por la 4
relacién siguiente:

N° de posibilidades de respuesta

¥ v
N'de casos en que no hay '"No responde"

Evidentemente, el nimero de posibilidades de res-
puesta sienpre es igual a 9.

La cifrs obtenida se anota en la hoja intermedia de

codificacién.
Ejemplos:
1, 6 veces "si" 2. 2 veces "si"
2 veces "No" L4 veces "No"
1l vez "NRY 3 veces '"NRM
Suma puntajes=6 Sums puntajes = 2
9 = 9 -
X &L = S e
Se anota 07 Se anota 03
Esquema de clasificacién del codificador ; 80

El esqguema de clasificecidn de la entrevistadas
se basa en la puntuacidén de la "iscala de acepts=-
cidén del aborto' del modo siguiente:

1. Muy contraria a los awortos (cédigos 00 6 Ol en la
escala) ~

2. loderadamente contraria e los abortos (cédigos
02 8 03 en la escala)

3. Neutral, ambivalente, insegura (cédigos O4 6 A g
05 en la escala)

4. lioderadanente favorable a los abortos (céaigos 06
6 07 en la escala)

5. luy favorable a los abortos (cédigos 08 &6 09 en
la escala )

0. No responde



TARJETA 4

Columnas

Observacidn

En algunos palses, la entrevista podria terminar en la
Seccidn VII para los casos de solteras, de modo que no existirla
tarjeta 4 en esos pafses para las solteras.
SECCION VIII, CONOCIMIENTO Y USO DE METODOS DE PLANIFICACION

FAMILIAR

Para conddn
52, Conocimiento ; 9

1. No

Pe 0F

0, No responde

Observaciones

1) Cualquier método indicado con cédigo 3 en cols.

30-41 de tarjeta 3 debe tener cddigo 2 en preg. 52. Si asi no
ocurriere (por ejemplo hay cédigo 1 en pregunta 52),

corrija anotando 2 en pregunta 52 y codifique "No

responde' en preguntas 52, 54A, 54B, 54C, 54D, 55 y

también en pregunta &6 sino es soltera yen preguntas 57,

574, si es actualmente casada o conviviente,

2) La situacién anteriormente descrita po significa
que la existencia de c¢dédigos 1 o 2 en cols, 30-41 de
tarjeta 3, implique asignar cédigo 1 en pregunta 52
(Se reccmienda leer atentamente las instrucciones en

el Manuval para las Entrevistadoras, referentes a
preguntas 52, 52A),

53, Cudndo lo conocid por primera vez 10

Para alguna vez casadas o convivientes

1, Antes de casarse (unirse) :
2o Después de casarse (unirse) pero antes del primer
embarazo

Después del primer embaraszo
Después del segundo embaragzo
Después del tercer embarazo
Después del cuarto embarazo
Después del quinto embarazo
Después del sexto embarazo
Después del séptimo embarazo

No responde

e o »

Dejar en blanco para las solteras y para las que
contestaron "No" (cédigo 1) en pregunta 52.



Tarjeta 4
Columnas

Para solteras 11

Antes de 15 afios

15 - 19

20 - 24

R5 - 29

30 - 34 ¢
35 - 39

40 - 44

45 - 49 o
No responde

O~ uTi™ RN
L ]

Dejar en blanco para alguna vez casadas o convivientes,
y para las que contestaron "No" (céddigo 1) en pregunta 52

Observacién

La observacién que aparece para el resumen de
pregunta 424, también es vdlida para la codificacién
del resumen de pregunta 53.

54A, Cémo lo supo: Leyendo 12

1. No menciona esta fuente de informacidn
2. Periédico, diario

3, Revista

4, Folleto

5, Libro

6. Otros (Especifique en la hoja intermedia de codifica-

cién y en la hoja de registro "otros")
. Leyendo, pero no indica la fuente
No sabe leer (cédigo 4 en pregunta 224)
. No responde

O =3
*

Dejar en blanco para las que contestaron "No"

(cédigo 1) en pregunta 52 (sepan leer o no)

54B, Como lo supo: Escuchando radio. etc. 1%
1. No menciona esta fuente de informacién i
2, IEscuchando radio ;
3, Mirando pelicula o televisidn
9, Otro medio sudiovisual de comunicacién de masa , .
C, No responde

Dejar en blanco para los que han contestado "No"
(= cédigo 1) en pregunta 52.



54C, Cdmo lo_supo: Conversando con algin pariente
No menciona esta fuente de informacidn

54D,

55

?

(@R BES N NG BV RVl ol
@

Cdémo lo supo: Conversando con otra persona -

OlL.
(6724
03.
04.
05,
06,
07,
08.
08,
10,

11,
00.

Opinidn sobre calided del método

Novio
Marido
Padre
Madre

Hermanos o hermanas
Otros parientes
Pariente, sin especificar

No

Dejar en blanco para las que contestaron '"No"
(= cédigo 1) en pregunta 52,

responde

AT

85

No menciona esta fuente de informacidn

Vecinos (no parientes)

Amigos (ni vecinos, ni parientes)

Médico

Matrona, partera, enfermero
Curandero, hierbero (hierbatero), "meico"

Sacerdote
Maestro
Patrono(a)

Otro (Especifique en la hoja intermedia de codifi-
cacién y en la hoja de registro "otros")
Conversando con persona, pero no especifica

No

Dejar en pigggg para las que han contestado "No"

responde

(cédigo 1) en pregunta 52,

Dejar en blanco para los que han contestado "No"
= cbédigo 1) en pregunta 52.

Normalmente se termina aguf la entrevista para solteras.
Las columas 18, 19, 29, 30, 40, 41, 51, 52, 62, 63, 73 y 74

1., No es bueno
2, Es poco bueno

3, Es bueno

4, Es muy bueno

5, No sabe

0, No responde

Observacidn

Tarjeta 4

Columas

14

15~16

T

de tarjeta 4; las columnas 18, 19, 29, 30, 40, 41, 51, 52, 62,

63, 73 y 74 de tarjeta 5 y las columnas 18, 19, 29, 30 y
sigulentes de tarjeta 6, quedan en blanco para las solteras,
Tampoco hay tarjetas 7, 10, 11 y 12 para solteras,



=86 Tarjeta 4

Columnas
56 Han usado alguna vez este método 18
1, No, no han usado
2. Si, hen usado
3. No lo conocen (entrevistadas no solteras que han
contestado "No" (=cédigo 1 en pregunta 52)
0. No responde
Observacidn
Aqui se termina la entrevista para las mujeres actual-
mente no casadas, ni convivientes, de modo que para ellas
quedan en blanco las columnas 19, 30, 41, 52, 63 y 74 de
tarjeta 4; las columnas 19, 30, 41, 52, 63 y 74 de tarjeta
S y las columnas 19, 30, 32 y siguientes de tarjeta 6,
Tempoco hay tarjeta 7 pava estas entrevistadas.
57,57A., Lo usa actuvalmente © 19

» No lo usa

. Usa a veces

Usa siempre

Actualmente embarazada (= cdédigo 3 en pregunta 18)
Entrevistadas actualmente casadas o convivientes
que han contestado "No" (= eddigo 1) en pregunta 52

U'll-PENNl—J

i

Qbservacién

Cuando ia entrevistada, actualmente casada o con-
viviente, tiene cédigos 2 6 3 en pregunta 57A debe tener
el cddigo 2 en pregunta 56, Si no ocurre, asi debe con-
sultarse al supervisor, '

Se utiliza el mismo sistema de codificacidn para los
restantes métodos ¢

Retiro ; 20~-30
Esterilizacién (hombre) 31-41
Ritmo : 42=-52
P{ldora 53-63

Lavado 64-74




TARJETA &

Columnas

(Se utiliza el mismo sistema de codificacién que en

tarjeta 4)

Anillo 9-19
Supositorio 20=30
Jalea 31-41
Diafragma _ 42-52
Esterilizacién (mujer) | 53-63

Métodos "Otros"

Observaciones

1) El sistema de codificacién es ligeramente diferente.

Se codifica un méximo de tres métodos "Otros", aunque se
haya mencionado més (En este punto el codificador debe
fijarse si la entrevistadora, a pesar de las instrucciones,
ha anotado errdneamente un método claramente abortivo)

2) Si la entrevistada menciond mis de tres métodos "Otros",
deben scleccionarse sdlo tres, de acuerdo a los criterios
siguientes:

a) Dese primera preferencia a los métodos "Otros" que
la entrevistada ha utilizado,

b) Segunda preferencia para los métodos "Otros'cienti-
ficos (por ej. la inyeccidn anticonceptiva, aunque serd
raro que la mencionen)

c) Si a peser de los criterios a) y b) an quedan méto-
dos, elija:aquellos que permitan tener un conjunto de
métodos diferentes, de acuerdo a las siguientes categorias:
Orales, aplicados a la vagina, otra categoria,

3) Si existen dificultades consulte al supervisor

Conocimiento primer "Otro" 64

1. No conoce métodos "Otros"

2. Conoce método "Otro" cientifico

3, Conoce método "Qtro" no cientifico: oral

4, Conoce método "Otro" no cientifico: aplicado a la vagina
5, GConoce método "Otro" no cientifico: otra categoria

APreguntas 53-57 se codifican en cols,65-74, utilizando el mismo 65«74
sistema de codificacién que en tarjeta 4






#524,

524,

56,

* 588,

Doty

Columnas
B

TARJETA 6
Conocimiento segundo "Otrot )
1., No conoce métodos "Qtro"
2, Conoce método "Otro" cientifico
3. Conoce método "Otro" no cientifico: oral
4, Conoce método "Otro" no cientifico: aplicado
5, Conoce método"Otro"no cientifico: otra categoria
6, Conoce sdlo un método "Otro"
Las preguntas 53-~57 se codifican en cols, 10-19 10-19
utilizando el mismo sistema de codificacidn que en
tarjeta 4
Conocimiento tercer "Otro" 20
. No conoce métodos "Otro"
. Conoce método "Otro" cientifico
. Conoce método "Otrd' no cientificos: oral
Conoce método "Otro" no cientifico: aplicado
. Conoce método "Otro" no cientifico: otra categoria
. Conoce sélo dos métodos "Otro"

Las preguntas 53-57 se codifican en cols, 21-30, utilizando 21-30
el mismo sistema de codificacidén que en tarjeta 4,

Han usado alguna vez un método de planificacidén familiar: 31

resumen

Considere en cornjunto las respuestas para todos los métodos
de planificacién familiar y codifique de la manera siguiente:

1, No ha usado ningin método de planificacidn familiar cien-
tifico o no cientifico

2. Ha usado método de planificacién familiar pero siempre no

~ cientifico

3, Ha usado métodos cientificos y no cientificos de planifi-
cacién familiar

4, Ha usado solamente métodos cientificos de planificacién
familiar

0. No responde (Solamente cuando la entrevistada no ha con-
testado para todos los méiodos mencionados, incluyendo
pregunta 524)

Edad primera relacidén  sexual 32-33

Transceriba la edad detallada en dos columnas

99, No responde



o8B,

*50A,

Métodos del hombre

11, Condén

12. Retiro

13, Esterilizacién voluntaria (con fines anticonceptivos)
14, Esterilizacidn involuntaria (sin fines anticonceptivos)
19, Otro, cientifico

Métodos de la mujer

21, Ritmo

22, P{ldora

23, Lavado interno

24, Anillo

25. Supositorios

26, Jalea ‘

27. Diafragma

28, Esterilizacidén voluntaria (con fines anticonceptivos)
29, Bsterilizacién 'involuntaria (sin fines antlconceptlvos)
30, Otro,cientffico , ;

Combinacicnes de métodos

41, Diafragma y jalea
42, Condén y jalea '
43, Ritmo y otro método
00. No responde

Dejar en blanco para todas las que no han utilizado
ningin método de planificacién familiar, o que ha
utilizado sélo métodos no cientificos (No = cddigo 1,
para los métodos cientificos que aparecen en pregunta 56)

Observacién

Nétese gque cualquier método cientf{fico y no abortivo
de planificacién familiar mencionado en pregunta 594,
debe figurar en preguntas 52 a 57 con la excepcién de la
esterilizacién involuntaria (sin fines anticonceptivos)
que no puede figurar en preguntas 52 a 57, Si no es asi
consulte a su supervisor, quién haréd las correcciones
necesarias,

Tarjeta 6

e -
Columnas
Frecuencia de relaciones sexuales 34
1. No tiene relaciones
2. Menos de una vez al mes
3. Una vez al mes
4, Dos a tres veces por mes
5, Una vez por semana
6. 3 o 4 veces por semana
7. 5 o mds veces por semana
0. No responde
Ultimo método usado 35-36

»
-



Tarjeta 6
ol A Columnas

#59B, Cuéndo lo usé por primera vez ‘ 37

Antes de casarse

Después de casarse pero antes del primer embarazo
Después del primer embarazo

Después del segundo embarazo

Después del tercer embarazo

Después del cuarto embarazo

Después del quinto embaraszo

Después del sexto embarazo

Después del séptimo embarazo

No responde

QWO -I0 iy K
®

Dejar en blanco para todas las que no han utiligzado
ningln método de planificacién familiar o que sélo
han utilizado métodos no cientificos (No = eéddigo 1,
para todos los métodos cientificos que aparecen en

pregunta 56)
*59C, 59D, Cudndo dejd de usarlo | 38

No dejd de usarlo

Antes o después de unirse, pero antes del primer
embarazo

Después del primer embarazo
Después del segundo embarazo
Después del tercer embarazo
Después del cuarto embarazo
Después del quinto embarazo
Después del sexto embarazo
Después del séptimo embarazo
No responde

[
L ]

e o o

OO®=IB;d o

Dejar en blanco para todas las que no han utilizado
pingtn método de planificacién familiar o que sélo
han utilizado métodos no cientificos (No = cédigo 1,
para todos los métodos cientificos que aparecen en
pregunta 56)

Observaciones

1) La codificacién de columna 38 difiere de la de
columna 37, sélo en los cdédigos 1 y 2,

2) Una entrevistada actualmente casada o convivien-
te, sin embarazos, sélo puede tener cédigos 1, 2, 4
0 en esta pregunta,



* 59E,

*59F,

© DO R 20

Por ¢ué deid de usarlo

01,
02,
03,
04.1
05,
06,
07,
08,
09.
10.

Motivos religiosos o morales

Motivos de salud

Votivos econdmicos o de accesibilidad
2roblemas conyugales

Yisminuye el goce sexual

No es eficiente

No es fécil de emplear

Quedé embarazada uséndolo

Esterilidad, menopausia

Otros (Especifique en lalioja intermedia de co-
dificacién y en la hoja de registro "Otros")

Dejar en blanco para todas las que no han utili-
zado ningin método de planificacidén familiar o
que sélo han utilizado métodos no cientificos

(No = e¢bdigo 1, para todos los métodos cientificos
que aparecen en pregunta 56)

Observacidn

Vea el sistema de codificacién para pregunta
48A (tarjeta 3, columna 64) para algunos ejemplos
concretos de codificacién,

Qué es 1o gque le gusta del método

L] L ®

o
¥

Nada, nada me gusta

Motivos religiosos o morales

Motivos de salud

Motivos econdmicos o de accesibilidad
Problemas conyugales

No disminuye el goce sexual

Es eficiente

Es fdcil de emplear

Otros (Especifique en la hoja intermedia de codi-
ficacién y en la hoja de registro "Otros")
No responde

En blanco para todas las que no han utilizado ningin
método de planificacién familiar o que sélo han
utilizado métodos no cientfficos (No = cédigo 1,
para todos los métodos cientificos que aparecen en
pregunta 56)

Tarjeta 6
Columnas

59=40




59G,

S59H,

591,

59J ®

Tarjeta 6

s o
Lolumnas
Qué es lo que no_le gusta 42

L. Nada, todo me gusta

2. Motivos religiosos o morales

3. Motivos de salud

4, Motivos econdémicos o de accesibilidad

S, Problemas conyugales

6., Disminuye el goce sexual

7. No es eficiente

8, No es fécil de emplear

9., Otros (Especifique en la hoja intermedia de codi=-
ficacién v &2 la hoja de registro "Otros")

C. No responde

Dejar en blanco para todas las que no han utilizado
ningdn método de planificacién familiar o que sélo
han utilizado métodos no cientificos (No = cédigo 1,
en todos los métodos cientificos que aparecen en
pregunta 56)

Observacidn

Los cédigos de columna 42 corresponden a la nega~-
cién del respectivo cédigo en columna 41, No se dieron
ejemplos concretos de codificacidén ya que, por su simi-
litud, se pueden aplicar los de pregunta 59E.

Le gusta a su marido _ 43

1. ©No, no le gusta a su marido
2. Le es igual

3. Si, le gusta a su marido

4, No sabe

0. No responde

Qued$ embarazada usdndolo 44

1, ©No, no queddé embarazada
2, Si, quedé embarazada
0. No responde -

Por qué pasd esto - A ' . | 45

1. No qued$ embarazdda
2. Material malo

3. Mal uso

4, No sabe

0. No responde



e e Tarjeta 6

Columnas
Se utilizan los mismos cédigos de columnas 35-45
para codificar los otros métodos usados, comen-
zando con el mds reciente,
Anterior método usado | , 46-56
Anterior método usado _ 57-67 4

Observacidn

Debe agrégarse el cédigo 99 en columnas 46-47
y 57-58: "Ha utilizado sélo un método" y "Ha
utilizado sélo uno o dos métodos", respectivamente,

61. Opini.dn del marido sobre el uso de métodos de piani~ .
ficacién familiar ‘ : 68

1. Desaprueba (no estd de acuerdo)

2e Sabe nada o poco de estas cosas

3. El no tiene interés, no aprueba ni desaprueba
4, Aprueba (estd de acuerdo)

5, No sabe lo que piensa

0. No responde

#61A, Razones por las gque el marido (compafiero) no guiere usar 69
estos métodos

1, Motivos religiosos o morales

2. Motivos de salud

3. Motivos eccondmicos o de accesibilidad

4, Problemas conyugales, desconfianza acerca de la
fidelidad de la esposa

S. Disminuye el goce sexual

6. No son eficlentes ;

7. No son féciles de emplear : ..

8, Otro (Especifique en la hoja intermedia de codifi~
cacién y en la hoja de registro.'"Otros")

9. El marido (compefiero) aprueba (cédigo 4, para pregunta
61 en columna 68) o la entrevistada no sabe lo que
piensa (cédigo 5 para pregunta 61 en columna 688)

0. No responde

82A, Tiempo transcurrido entre conversaciones con el marido 70
(compafiero) vy la fecha de la entrevista

No han conversado

1 dfa a menos de 7 dfas
1 semana a menos de 1 mes
1 mes a menos de 6 mases
6 meses a menos de 1 aiflo
1 afio a menos de R afios

2 afios o més

No responde

@
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Tarjeta 6

=
Columnas
62B. Si estdn de acuerdo 71

1., Estén en desacuerdo

2. Estédn de acuerdo en usar

3, Estén de acuerdo en no usar

0, No responde

#62B(1). Por_qué no 72-13

11, Motivos religiosos o morales: entrevistada no quiere
emplearlos

12, Motivos religiosos o morales: marido (compafiero) no
quiere emplearlos

21, Motivos de salud: entrevistada no quiere emplearlos

22, Motivos de salud: marido (compafiero) no quiere em-
plearlos porque constituyen un peligro para su propia
salud

23, Motivos de salud: marido (compafiero) no quiere em-
plearlos por la selud de la esposa

31, Motivos econdémicos; entrevistada no quiere emplearlos

32, Motivos econdmicos; marido (compafiero) no quiere em-
plearlos

41, Problemas conyugales: entrevistada no quiere emplearlos

42, Problemas conyugales: marido (compafiero) no quiere em-
plearlos

51, Disminuye el goce sexual: entrevistada no quiere em~
plearlos

52, Disminuye el goce sexual: marido (compafiero) no quiere
emplearlos

61, No son eficientes: entrevistada no quiere emplearlos

62, No son eficientes: marido (companero) no quiere em—
plearlos

71, No son fdciles de emplear: entrevistada no quiere
emplearlos

72, No son féciles de emplear: marido (compafiero) no
quiere emplearlos

8l. La entrevistada quicre més hlJOS ¥ por eso no quiere em~
emplearlos

82. FEl marido (compafiero) quiere més hijos y por eso no
quiere emplearlos

91, Otros: entrevistada no quiere emplearlos (Especifique
en la hoja intermedia de codificacién y en la hoja de
registro "Otros")

92, Otros: marido (compafiero) no quiere emplearlos (Espe-
cifique en la hoja intermedia de codificacidén y en la
hoja de registro "Otros")

99, Estan de acuerdo en usar o en no usar {cédigos 2 6 3
para pregunta 62B en columma 71)

00. No responde






60,

604,

* 60B,

* 60C.

#*60D,

TARJETA 7

Columnas

Utilizacidn de métodos de planificacidén familiar en el
4ltimo afio

Observacidn

A1 codificar este cuadro observe que puede controlare
se la informacién contenida en é1 con la de otras preguntas
a las cuales se hace referencia explicita mds adelante. La
entrevistadora tiene la obligacién de ejercer este control
durante y después de la entrevista (lea atentamente el Ma~
nual para las Entrevistadoras). Si resulta evidente que la
entrevistadora no hizo tal control, consulte al supervisor,
quien hard las correcciones necesarias,

Me gustaria saber mis sobre su matrimonio (convivencia

No se codifica porque\se trata de una pregunta que ayuda
a la entrevistadora y a la entrevistada a lograr un nexo
entre este cuadxo y la historia de uniones y de embaragos,

’

Mimero total derme¢ses de embarazo 9=10

Sume los meses de embarazo y anote el total en dos columnas

00. Ninglin mes de embarago
99, No responde

Obse;gaéién

Controle la informacién de columnas 9-10 con la de

pregunta 18 en la historia de embarazos, Solamente

si la entrevistada tiene cédigo 3 en pregunta 18 sele

puede considerar como embarazada., (
Nimero total de meses de lactancia TR 11-12
Sume los meses de iactancia v anote el total en dos
columnas

00, Ningtn mes de lactancia
99. No responde

Qbservacidn

Nunca puede existir una "X" en la columna C de
pregunta 60 del cuestionario si los hijos de la
entrevistada todos son de 3 afios y més

Ndmero total de meses de separacidn 13-14

Sume los meses de separacién y anote el total en
dos columnas

00, Ningin mes de separacién
99, No responde

Observacidn

Controle con la historia de uniones,






S Tarjeta 7

Columnas
* 60E, Nimero de meses sin relaciones sexuales por enfermedad 15-16
Sume los meses sin relaciones sexuales y anote el total
en dos columnas
00. Ningin mes de separacidn
99, No responde
%* 60F, Nimero total de meses de esterilidad involuntaria 17-18
Sume los meses de esterilidad involuntaria y anote
el total en dos columnas
00. Ningin mes de esterilidad involuntaria
99, No responde
Observaciones
1) Controle con pregunta 20A
2) Solamente los meses de esterilidad involun-
taria (sin fines anticonceptivos) se codifican aqui
* 60G, Nimero total de meses de riesgo 19-20
Sume los meses de riesgo y anote el total en dos
columnas
00, Ningtn mes de riesgo
99, No responde
Obgervacidn
Segin las instrucciones dadas a la entrevistadora
referentes al cuadro que apaiece en pdgina 34 del
cuestionario, es imposible que en un mismo rengldn
aparezca més de una "X para las columnas corres-—
pondientes a preguntas 60B-60F, Por lo tanto las
cantidades anotadas en columnas 9-10, 11-12, 13-14,
15-16,.17-18, 19-20 deben sumar 12 (meses),
60H, 60I., Meses de utilizacidn de métodos de planificacidn
familiar '
Nmero total de meses de uso de métodos de_planificacidn 21-22
familiap

Sume los meses de uso de método de planificacidén familiar
y anote el total en dos colummas

00, HNingln mes de uso de método de planificacidén
familiar
99, No responde



Tarjeta 7

Columnas

NMimero total de meses de uso de métodos de plani-
ficacidn familiar sin dejar de usar ninguna vez R3=24

Sume los meses de uso de métodos de planificacién
familiar sin dejar de usar ninguna vez en dos
columnas

00. Ningin mes de uso de métodos de planificacién
familiar sin dejar de usar ninguna vez
99, No responde -

Nimero_total de meses de uso de métodos de planificacidn
familiar dejando de usar pocas_veces 25-26

Sume los meses de uso de métodos de planificacidén
familiar dejando de usar pocas veces y anote el total
en dos columnas

®

00, Ningln mes de uso de métodos de planificacidn
familiar dejando de usar pocas veces
99, No responde

Nimero total de meses de método de planificacidn fami-
liar dejando de usar muchas veces R7-28

Sume los meses de uso de métodos de planificacién fa=-
miliar dejando de usar muchas veces y anote el total
en dos columnas

00, Ningdn mes de uso de métodos de planificacidén
familiar dejando de usar muchas veces
99, No responde

Observaciones

1) La suma de las cantidades anotadas en co-
lumnas 23=-24, 25-26y R7-28 debe ser igual a la
cantidad anotada en columnas 21-22 (excepcidn
hecha si hay "No responde")

2) Cualquier mes de uso de anillo o de este-
rilizacidn anticonceptiva debe tener "N" en pre- .
gunta 607,

3) Cuando la entrevistada olvide hacer pre=-
gunta 60I para los meses de utilizacidén de mé~
todos de planificacién familiar debe suponerse
que la entrevistada dejd de usar pocas veces,

60H, Métodos de planificacidn familiar utilizados

Para cada método indique el nimero de meses de

utilizacién
98, No lo ha utilizado durante este periodo de 12
meses

99, No responde



Retiro

Esterilizacién (hombre)
Ritmo

Pildora

Lavado

Anillo

Supositorio

Jalea

Diafragma
Esterilizacidn (mujer)

Nimero de embarazos que han comenzado durante este
periodo de 12 meses

O. DNingin embarazo durante este afio
9., No responde, informacién no disponible

Observaciones:
1) Se codifica como embarazo todo aquel que haya

comenzado durante el aflo considerado en la encuesta

2) Solamente si la entrevistada tiene cédigo 3
en pregunta 18 se la puede considerar como actual-
mente embarazada !

3) Sélo en casos muy excepcionales la entrevis-
tada puede tener el cédigo "2" aqui,

4) Controle con la historia de embarazos

60Y, Nimero total de embarazos sccidentales durante este
afio_porque se le olvidd usar esta cosa (método

0. Ningin embarazo de este tipo
9. No responde

Nimero total de embarazos accidentales durante este
afio_porque le falld lo que usaba

O. Ningdn embarazo de este tipo
9. No responde

60H, 60J. Método gque se le olvidd usar o que le falld
(primer embarazo accidental)

1. Conddn
2. Retiro
3. Ritmo

Tarjeta 7

Cclumnas

29~30
31-32
32-34
35-36
57-38
39-40
41-42
43-44
45-46
47-48
49-50

51

52
53

54



4,
S5
B.
7%
8,
9.

- 100 =

Pildora
Lavado
Anillo
Supositorios
Jalea
Diafragma
No responde

Dejar en blanco cuando no hay embarazo
accidental

Método_que se le_olvidd usar o que le falld (segundo

embarazo accldental: en el caso excepcional en que
haya dos embaragos accidentales durante este periodo
de 12 meses)

1.
Qe
3
4,
5.
6o
Te
8.
gl
0.

Conddn
Retiro

Ritmo
Pildora
Lavado
Anillo
Supositorios
Jalea
Diafragma

No responde

Dejar en blanco cuando no hay uno o dos
embarazos accidentales

SECCION IX, DESEQS DE TENER MAS HIJOS
* §i tiene hijos vivos

s i
Qe
0.

No tiene hijos vivos
Tiene uno o wés hkijos vivos
Informacién no disponible

Observaciones

1) Si la entrevistada no tiene hijos actual-
mente vivos todas las otras columnas reservadas
para esta Seccién quedan en blanco.

2) Controle con la historia de embarazos.

'Si la entrevistada tiene hijos actualmente vivos

pero la entrevistadora ha olvidado hacer las pre-
guntas de Seccidén IX, codifique 2 en col., 56 y
"No responde" para todas las preguntas de esta
Seeccidén (cols, 56 a 77). Si a pesar de que
la entrevistada no tiene hijos actualmente vivos
¥y la entrevistadora ha hecho estas preguntas y

se olvidé de corregir esto durante la revisién,
codifique 1(=No tiene hijos vivos) en columna 56

Tarjeta 7

Colurnas

59

56




63,

65[‘&0

#6303,

- 101 -~

y deje en blanco todas las demds columnas reser-
vadas para la Seccién, 41 mismo tiempo borre con
une gran X las pdginas llenadas para esta Seccidn,
mencionando la razdn por la cual se borra adjun-
tando sus iniciales.

Si la entrevistada guiere mds hijos

1.
Re
3.
0.

No quiere mds hijos
Le da lo mismo
Quiere mds hijos

No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin hijos
vivos

Cudntos hijos mds (entrevistada)

Transcriba el nimero detallado en dos columnas

00.
98.
Do

No quiere mds hijos (cédigo 1 en pregunta 63)
Le da lo mismo (cédigo 2 en pregunta 63)
No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin
hijos wvivos

Motivos por los cuales la entrevistada quiere

més hijos

Ol.
02.
03,
04,
05.
06,
07.
08,
09,

28,
929,
OO.

AUn no tiene el nimero o el sexo que desea
Por si mueren algunos

Motivos de salud

Compafiia para los otros

Me gustan los nifios

Lyuda de los hijos

Motivos religiosos

Motivos de cultura

Otros (Especifique en la hoja intermedia de
codificacién y en la hoja de registro de res-
puestas "Otros"),

Lo da lo mismo (cddigo 2 en pregunta 63)

No quiere mds hijos (cédigo 1 en pregunta 63)
No responds

Dejar en blanco para las entrevistadas sin
hijos vivos

Ejemplos concretos de codificacién

01,

02,

Afin no tiene el nilmero o el sexo gue deseas
Tengo dos hijos y me gusta tener hija; Seis
es un buen mimero pare la femilia y tenemos
solamente dos; Quiero todos los hijos que
vengan,

Por_si mueren alpunos: Tengo un sélo hijo y
podria morir; Siempre hay nifios que musren y
sl la familia es grande siempre quedan.

Tarjeta 7

Columnas

57

58-59

60~61
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Columnas
03, Motivos de salud: Quiere mejor tener hijos que

estar enferma; No quiero que me duela algo dentro;
Para ver si asf me aliviaba (salud).

04, Compafifa para los otros: Para que tengan més
compafifa; Tienen con quién jugar; Entre mds her- ‘
manos mejor viven; Se entretienen jugando; A e=
1llos les gusta ser muchos,

05. Me_gustan los nifios: Me gustan los chiquillos;
Me alegran la casa; Me consuelan para no estar
triste. ’

06, Ayuda de los hijos: Ayuda en los quehaceres; ‘
Ayuda en los gastos de la casa; Ayuda al tra- -2
bajo del compo; Cuando crezcan son una ayuda,

07. Motivos religiosos: Lo quiere Dios; La Iglesia,
el sacerdote no permite utiligar contraceptivos;
Los que Dios mande uno los recibe bien; Es el
némero adecuado; Dios asi lo dispone.

08, Motivos de cultura: Una madre con un solo hijo
es solamente media madre; Se rie de una familia
con sélo dos hijos; Si dice uno que no, més hay.

09. Otros: S6lo quiere uno mds; Todavia estd en e-
dad de tener familia; Para ver si estos otros
me salen de mejor natural porque tengo unos tan
mal educados,

SE

*63C, Motivos por los cuales la entrevistada no guiere mds
hijos 62-63 &
01, Tiene todos los hijos que guiere
02, Motivos de salud y edad de la madre
03, - Motivos de salud de los hijos
04, Atencidn a los hijos .
05. Educacidn escolar de los hijos
06, Motivos econdmicos
07. Motivos de profesidén y bienestar de la madre E
08. No me gustan los nifios
09, Motivos religiosos
10, Motivos de cultura
11, Otros (especifique en la hoje intermedia de codi~-
ficacién y en la hoja de registro "Otros")
98, Le da lo mismo (cddigo 2 en pregunta 63)
99, Quiere mids hijos (cddigo 3 en pregunta 63)
00, No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin
hijos vivos



63,

634
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y deje en blanco todas las demds columnas reser—
vadas para la Seccién, 41 mismo tiempo borre con
une gran X las pdginas llenadas para esta Seccidn,
mencionando la razén por la cual se borra adjun-
tando sus iniciales.

Si la entrevistada gquiere méds hijos

1.
Re
3
O,

No quiere més hijos
Le da 1o mismo
Quiere mds hijos

No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin hijos
vivos

Cudntos hijos mds (entrevistada)

Transeriba el nimero detallado en dos columnas

00,
98.
99,

No quiere mds hijos (cédigo 1 en pregunta 63)
Le da lo mismo (cédlgo 2 en pregunta 63)
No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin
hijos vivos

Motivos por los cuales la entrevistada guiere

mgs hijos”

Olo
02.
03,
04,
05,
06,
07,
08,
09,

98,
99

00,

Aln no tiene el ndmero o el sexo que desea
Por si mueren algunog

Motivos de salud

Compafifa para los otros

Me gustan los nifios

Lyuda de los hijos

Motivos religiosos

Motivos de cultura

Otros (Especifique en la hoja intermedia de
codificacidén y en la hoja de reglstro de res=
puestas "Otros"),

Le da lo mismo (cédigo 2 en pregunta 63)

No quiere més hijos %codlgo 1 en pregunta 63)
No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin
hijos vivos

Ejemplos concretos de codificacién

0%,

02

hln no tiene el nimero o el sexo gue deseat
Tengo dos hijos y me gusta tener hija; Seis
es un buen nimero para la familia y tenemos
solamente dos; Quiero todos los hijos que
vengan,

Por si mueren algunos: Tengo un sélo hijo y
podria morir; Siempre hay nifios que mueren y
si la familia es grande siempre quedan.

Tarjeta '
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03,

04,

05‘

06,

07.

08,

09.

2 108 e

Motivos de salud: Quiere mejor tener hijos que
estar enferma; No quiero que me duela algo dentro;
Para ver si asf me aliviaba (salud).

Compafifa para los otros: Para que tengan mds
compafifa; Tienen con quién jugar; Entre mds her-
manos mejor viven; Se entretienen jugando; A e~
1los les gusta ser muchos,

Me gustan los nifios: Me gustan los chiquillos;
Me alegran la casaj; lMe consuelan para no estar
triste,

Avuda de los hijos: Ayuda en los quehaceres;
hyuda en los gastos de la casa; Ayuda al tra-
bajo del compo; Cuando crezcan son una ayuda.

Motivos religiososs Lo quiere Dios; lLa Iglesia,
el sacerdote no permite utilizar contraceptivos;
Los que Dios mande uno los recibe bien; Es el
numero adecuado; Dios asi lo dispone.

Motivos de cultura: Una madre con un solo hijo
es solamente media madre; Se rie de una familia
con sélo dos hijos; Si dice uno que no, mds hay.

Otros: S6lo quiere uno mds; Todavia estd en e-
dad de tener familia; Para ver si estos otiros
me salen de mejor natural porque tengo unos tan
mal educados,

Motivos por los cuales la entrevistada no quiere mds

hijos

01, Tiene todos los hijos que quiere

02, Motivos de salud y edad de la madre

03, Motivos de salud de los hijos

04, Atencidén a los hijos

05, Educacién escolar de los hijos

06, Motivos econdmicos

07, Motivos de profesién y bienestar de la madre

08, No me gustan los nifios

09, Motivos religiosos

10, Motivos de cultura

11, Otros (especifique en la hoja intermedis de codi=-
ficacién y en la hoja de registro "Otros")

98, Le da lo mismo (cédigo 2 en pregunta 63)

99, Quiere mds hijos (cédigo 3 en pregunta 63)

00. No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin
hijos vivos

Tarjeta 7

Columnas

62-63
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Columnas

9, La entrevistada no quiere mds y el marido (com=—
pafiero) quiere mds (cédigo 1 en pregunta 63 y cé-
digo 3 en pregunta 684)

0. No responde en preguntas 63 o 64 o en ambos
También para "No sabe" (=cédigo 4 en pregunta 64)

Dejar en blanco para las entrevistadas sinhijos vivos

Ragones del desacuerdo 68

1. Ragones de salud

2., Ragones de vida sexual

3. Razones econdmicas

4, Gusta de los hijos

5. Ragones religiosas

8. Otros (Especifique en la hoja intermedia de codi-
ficacidn y en la hoja de registro "Otros")

9. No hay desacuerdo (Feédigos 1 a 7 en columna 67)

0. No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin hijos
vivos

Ejemplos concretos de codificacién

1, Ragones de salud (pareja o hlJOS) Estoy aburrida
do “toner tantos hijos pero mi  marido (companero)
quierc una gran familia; Si tengo mds moririan, pero
mi. merido no lo cree.

2. Razones de vida sexual: No le gusta a mi marido uti-
ligar anticonceptivos; Tengo miedo de utilizar la pil=-
dora; No tener mis hijos no le conviene a mi marido
(machismo),

3. Razones econdmicas: Id marido me dice que con més
hijos debe trabajar mds pero me gustaria mds familia;
Mi compafiero no se preocupa pero con tantos hijos es
imposible vestirlos.,

4, Gustan los hijos: M marido (yo)'quiere (quiero) mids
hijos; Me gustan los nifios pero mi marido estd cansa-
do de verlos, El sélo quiere 2, pero para mf ol matri-
monio sélo es perfecto con 3.

5, Razones religiosas: El dice que es pecado; El no guiere
mds pero yo digo que es pecado; En este asunto la pa-
labra de Dios es mds importante que la de mi maridoj
El dice que es pecado, pero yo no quiero por los pobres,

Observacidn

Cuando se mencionan dos razones diferentes, una para el
‘marido (compafiero), la otra para la entreV1stada como
"El dice que es pecado pero ya no quiero mds por los po=
bres", dé preferencia en la codificacidén a la razén del
marido (compafiero).



65B,

66,

664,

66B,

67,
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Cudndo se dio cuenta de gque no estaban de acuerdo 69
1. Antes o después de casarse (unirse) pero antes

del prlmer embarazo
2. Después del primer embarazo
3. Después del segundo embarazo
4, Después del tercer embarazo
5. Después del cuarto embarazo
6. Después del quinto embarazo
7. Después del sexto embarazo
8, Después del tltimo embarazo
9, Estédn de acuerdo (cddigos 1, 2, 3, 4, 5, 6y 7

en columna 67)
0. No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin hijos

vivos
Frecuencia de conversaciones 70
1. Nunca
2, Alguna vez
3. Muchas veces
O. No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin hijos

vivos
Si lo toma en cuenta ' 71
1, No lo toma en cuenta
2, Lo toma en cuenta
3. Nunca conversan (cédigo 1 para pregunta 66 en col, 70)

Dejar en blanco para las entrev1stadas sin hijos

vivos :
Si han tenido disgustos e
1. Nunca han tenido disgustos
2 Si, pero solo una o dos veces
3. Si, algunas veces
4, Si, muchas veces
Se Nunca conversan (cddigo 1 para pregunta 66 en

col, 70)

Dejar en blanco para las entrev1stadas sin hijos

vivos
Tiempo preferido de nacimiento del primer hijo 73

l, Menos de 1 afio

2. De 1 afio a menos de 1} afios

3. De 1} afios a menos de 2 afios
4, De 2 afios a menos de 3 afios

5. De 3 afios a menos de 5 afios

8, Como sucedid

0. No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin hijos
vivos
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67A, Motivos para el tiempo preferido
01, Lo mds pronto posible 74=75
02, Quiero tener mds hijos cuando-aun soy joven
03, Para tener mds hijos :
04, Por inexperiencia
i 05, Motivos de salud
06, Motivos econdémicos
07. Motivos de profesidén y de bienestar de la
- medre &
08, Para limitar el tamafio de la familia
09, Motivos de ajuste matrimonial
10, Motivos religiosos
2 1l. Motivos culturales
. 12, Otros (Especifique en la hoja intermedia de
codificacidén y en la hoja de registro "Otros")
00, No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin hijos
vivos

Ejemplos_concretos de codificacidn

01,

“’ 02.

s 03,

04,

Lo mds pronto posible: Lo queriea tan pronto,
inmediatamente; Por eso se casa la mujer; El
primer hijo debe venir rdpido; Por el anhelo
de tener el primer hijo pronto; Porque lo es=
pera con mucho anhelo; inhelaba tener un hijo;
Estaba muy deseosa de tener un hijo; Es el
anhelo de una pareja cuando se casa; Porque
es el primero; Es mejor que el primer hijo
llegue répido; Uno se casa para esSo y es mejor
que llegue rdpido; Recién casados hace falta
la familia,

Quiero tener mds hijos cuando aun soy joven:
Quiero ver grandes a‘los hijos; Es mejor tener los
hijos cuando uno esta joven.

Para tener mis hijos: Es muy aburridor uno solo;
Con mds hay felicidad en el hogar; Quiero muchos
hijos; Para tener una gran familia es mejor co=-
menzer inmediatamente,

Por inexperiencia: Por miedo del embarazo;

Uno recién casado estd loco por tenerlo ligero;
Uno tan recién casado estd muy inexperto; Es
muy duro tenerlo; Uno puede mejor adoptar el
papel de madre; Es muy duro uno tan recién
casado y con familia; No quiere quedar emba=
razada tan ligero; Para no estar tan recién
casados y con chiquitos,
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05, Motivos de salud: Quiero esperar un poco por
causa de salud; Estoy muy enferma; Es mejor
esperar un poco para la salud después de la
primera relacidn, :

06, Motivos econdmicos: Quiero esperar por si *
existen dificultades econémicas; Para ahorrar
un poco; Para tener el tiempo de preparar el
ajuar; Para organizarse mejor (econémicamente);
Para tener una casa.

07. . Motivos de profesidn y de bienestar de la madre:
Quiero disfrutar un poco de la vida antes de tener
hijos; Es mejor estar libre un tiempo; Para po=-
der gozar un poquito mds de la vida; Queria estar
un tiempo sola, tranquila; Para poder salir; Para
descansar mis; Para poder haberlo pasado bien un
tiempo.

08, Para limitar el tamafio de la familia: Se llena
uno de hijos muy rdpido si nacen antes; Para
evitar tanta familia pero mi hijo llegd muy ré-
pido; Para no tener muchos hijos tan ligero.,

09, tivos de ajuste maritals Quiero esperar
hasta que logre mejor entendimiento con el ma~
rido; Para complacer al marido; Por gozar mds
del marido; Para comprenderme bien con el esposo
y no llenarme de hijos; Hay mds oportunidad de
entretenerse con el marido; Por darle la felici-
dad al esposo; Para tener tiempo de tener la luna
de miel tranquilos; Para organizar mejor la fa=-
milia porque viene el primero,

10, Motivos religiosos: Dios 1o dispone asi;

11, Motivos culturales: Porque pueden decir algo si
uno los tiene tan luego después de casarse. J

68, Si_con menos hijos tendrian o harfan algo gue ahora
no Eueden ’ 76
3k No J ‘

fe D1
O, No responde

Dejar en blanco para las entrevistadas sin hijos
vivos
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684, Cosas gue tendrian o harian : 77

l. Mis dinero
2. Casa
3 Tierras, ganado y/o implementos de trabajo
4, Articulos de menaje de casa (mdquina de

coser, estufa, radio, refrigerador, etes)
5. Artfculos de transporte familiar (bicicle=—

ta, motocicleta, auto)
6. Mejor nivel de wida (Vivirian mejor, ten—

drian mis casas en general, etc.)
7, Podrfa dar una mejor educacién a los hijos

0o a ella misma g
8., Habrfa mds tiempo libre (podrian viajar)
9, Otros (Especifique en la hoja intermedia

de codificacidén y en la hoja de registro

"Otros")
O. DNo responde

Dejar en blanco para las entrevistadas
sin hijos vivos






Golumnas

TARJETA 8
Observaciones generales
1) Esta tarjeta contiene toda la informacidén del estado
conyugal actual, es decir:
a) unién actual para actualmente casadas o convivientes
b) dltims unién de separadas, divorciadas o viudas
c) declaracidén de soltera si nunca fue casada o con-

viviente

También se incluye aqui la primera unién si la uujer ha
tenido mis de una.

2) Pars los fines de este estudio se utiliza el término
"unién" ("unirse") para designar cuelquier tipo de matrimonio o
convivencia; para referirse a los casos particulares,una unién
civil o religiosa,se utiliza'matrimonio civil" o *matrimonio
religioso" y la unidén consensual, con "“convivencia", (Vea Ma-
nual pares las Entrevistadoras ),

3) Las uniones gque no son uniones actuales o primeras se
codifican en tarjetas 10, 11 y 12 segiin sea necesario,

SECCION VI. HISTCRIA DE MATRIMONIOS (UNIONES) y
354, Istado matrimonial actual 9-10

0l, Soltera

02, Casada sdélo civilmente

03, Casada por la Iglesisa

04, Conviviente

05, Separada de un matrimonio civil
06. Separada de un matrimonio religioso
07. Separada de una convivencia

08, Divorciada (anulada)

09, Viuda de un matrimonio civil

10. Viuda de un matrimonio religioso
11, Viuda de una convivencia

00, No responde

35D. Feche en gque se unié (Unidén actusal para actual-
mente casadas o convivientes o dltime unidén para \
actualmente separadas, divorciadas o viudas)

Afio 11-12

Solamente los dos Gltimos digitos
99. No responde

En blanco para solteras






35E.

35F.

35B.
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Mes 13-14

01, Enero

02, Febrero
03. Larzo

Oha Abril

05, Mayo

06, Junio

07. Julio

08, Agosto

09, Septiembre
10. Cctubre
11. Woviembre
12, Diciembre
99. No responde

Dejar en blanco para solteras
Edad en cque se unié (Unién actusl para las actual- 15-16

mente casadss o convivientes o Ultims unidén para las
actualmente separadas, divorcisdas o viudas)

Transcribs la eaad indicsda en pregunta 351 sélo des-
pués de haberla verificado con la diferencia (resta)
entre las fechas de nacimiento (pregunta 29A(1)) y 1la
de la unidén (pregunta 35D). Si la verificacidn sefiala
una discrepancia, acepte como vdlida la edad obtenida
en la resta, siempre oue no sea incoherente con otros
dastos, en cuyo caso debers consultar al supervisor.,

99, No responde
Dejar en blenco para solteras

Si convivia anteriormente con el mismo horbre 17

1., No

o

3. Es {fue) conviviente (Cédigos 04, 07 u 1l en
pregunta 354)

0. No responde

In blanco para solteras

Fecha en que se termind ltima unién (Pars las actual-
mente separadas, divorciades o viudas)

Afio 18-19

Solamente los dos ultimos digitos

99. No responde
En blanco para las solteras y las actualmente
casadas o convivientes
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les

0l. Enero

02. Febrero
03, larzo

OL4. Abril

05, Mayo

06, Junio

07. Julio

08, Agosto

09, Septiembre
10, Octubre
11, Noviembre
12, Diciembre
00, No responde

Dejar en blanco para las solteras y las actual-
mente casadas o convivientes

Edad a la que se termind dltima unidén (Para las
actualmente separadas, divorciadas o viudas)
Transcriba ls edad indicads en 35C, sélo después
de haberla controlado con la diferencia (resta)
entre las fechas de nacimiento (pregunta 294(1)) y
término de la dltima unidén (pregunta 3538). Si la
verificacidén sefiala una discrepancia, acepte como
vdlida la edad obtenida en la resta, siempre que
no resulte incoherente con otros datos, en cuyo
caso deberd consultar al supervisor.

99, No responde

En blanco para las solteras y las actualuente
casadas o convivientes

#Ndmero de embarazos durante esta unidn

Calcule el nimero de embarazos durante esta
unién en base a la historia de embarazos y and-
telo en dos colunnas.

00, Ningin embarazo
99, Informacién no disponible

Dejar en blanco para las solteras

Nimero de otras uniones

Transcriba el nimero en dos columnas

00. No ha tenido otras uniones
98. Soltera
99, No responde

Tarjeta 8

Columnas
20-21

22-23

2h~25

26-27




35, 36, 37. Naturaleza de la vida matrimonial

1.
2.
3.
L.
5e

6,
0.

14k

Soltera

Sélo matrimonios (civiles o religiosos)
l'4s matrimonios (civiles o religiosos) que.

convivencias

Igual nimero de matrimonios (civiles o re-

ligiosos) y convivencias

Mis convivencias que matrimonios (civiles
o religiosos)
S6lo convivencias

No responde

36,37, Ndmero de orden de la unidn

37A.

37B.

Ol.

98. No hay otras uniones

99,

Fecha en que se unié (Primera unién si hay més

Primera

Soltera

de una)

Afio

Solamente los dos uUltimos dfgitos

99.

Mes

0l,
02.
03.
OL.
05.
06.
07.
08g.
09.
30.
Lo
12.
99.

En blanco para las solteras y las que han tenido
solamente una unidn.

No responde

Dejar en blanco para las solteras y las que
han tenido solasmente una unidn

Enero
Febrero
Margo
Abril
Mayo

Junio
Julio
Agosto
Septiembre
Octubre
Noviembre
Diciembre
No responde

Rige la misma observacién .que en columnas 15-16
pero la edad al casarse (unirse) ahora estd
dada en pregunta 37B

99.

En blanco para las solteras y las que han tenido
solamente una unién,

No responde

'Edad_en que se unié (primera unién si hay mis de una)

Tarjeta 8

Columnes
28

29-=30

31=32

33-34

35-36
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Columnas

- 37E. Fecha en gue se termind unién (primera unién
si hay mis de una)

Atio (2 dltimas cifras) 37-38

99. No responde
En blanco para las solteras y las que han tenido
solarente una unién

Mes 39-40

0l. Enero

02, Febrero
03, Marzo

04, Abril

05, Mayo

06. Junio

07. Julio

08. Agosto

09, Septiembre
10, Octubre
11, Noviembre
12. Diciembre
99. No responde

En blanco para las solteras y las que han tenido
solamente una unidn

37F., Edad en que se termind unidén (primera unidn L41-42
si hay mis de¢ una)

Rige la misma observacién ocue en cols. 15-16 pero
la edad ahora estd dada en pregunta 37F.

99. No responde
En blanco para las solteras y las que han tenido
solamente una unioén, ’

37C. HNaturaleza de la unién (primera unién si hay L3
mis de una)

2. S6lo civil
3. Por la Iglesia
L. Conviviente
0. No responde

En blanco para las solteras y las que lhan tenido una
sola unién.

Observacidn

Para conservar los mismos cdédigos del estado
matrimonial actusl (pregunta 354) no se utiliza
Cédigo 1. :



37G.

37H'

1L e

Causa del término de ls unién (primera unidn
si hay mds de una unién)

1, Muerte

2. Separaciodn

3. Divorcio

L. Se casé con quién convivia
0. No responde

En blanco para las solteras y las que han tenido
solamente una unidn

Nimero de embarazos durante esta unidn

Tranceriba el nimero que zparece en la dltima columna
de 1a segunda parte de la Seccién VI del cuestionario.

00. Hingin embarazo

99, Informscién no disponible
Dejsr en blanco para las solteras y las oue han
tenido solamente una unidn

Cudnto tiempo durd este nLatrimonio (primers unién si
hay mids de una)

Transcriba la duracién indicada en 37H, sélo después

de haberls verificado con la diferencia (resta) entre

la fecha en que se unidé (pregunta 37A4) y la fecha en
que se termind la unién (pregunta 37E). Si la verifi-
cacidn seilala una discrepancia, acepte como vilida

la duracidén obtenida en la restas, siempre cque no re-
sulte inconsistente con otros datos, en cuyo caso deberi
consultar 21 supervisor.

Ahos

99. No responde A
Dejar en blanco para las solteras y las que han tenido
solamente una unidén

Meses

99, No responde
Dejar en blanco para las solteras y las que han
tenido solamente una unién

¥Ndmero de tarjetas adicionales necesarias para
describir la vidae matrimonisl

Si la unidén actusl es la primera o segunda, en
esta columna se perfora 00, Si no es el caso, de-
berd perforarse 01, 02 6 03, etc. , segin sea

el nimero de tarjetas adicionales

que se necesitan para describir la historia com-
pleta de uniones, tomando en cuenta que en cada
una de estas tres tarjetas (tarjetas 10,11 y 12)
se codifican 3 uniones adicionales.

Tarjeta 8

Columnss

L

L5=16

L7-48

49-50

51-52
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81(1), Si vive con sus padres
1. No
2o
0. No responde
81(2),5i vive con sus hermanos(as) no casados{as)
T.« No
2 TR 5
0. No responde
81(3).51i vive con sus hermsnos(as) casados(as)
1. No
e rnt
0. No responde
81(4), 8i vive con los padres de su marido(compaiiero)
Al it
e
0. No responde
81(5). Si vive con sus cufiados(as) no casados(as)
1Lt e
2 e Tk
0. No responde
81(6). 5i vive con sus cufiados(as) casados(as)
1 ENe
P ST
0. No responde
81(7). Si vive con sus hijos(as) casauos(as)
l. No
O. No responde

Tarjeta 8

Columnas

23

Sk

55

56

it

58

59




OBSERVACIONES GENERALZS PARA LA CODIFICACION DE La
HISTORIA DE EMBARAZOS (TARJETAS 9, ;
13 Y SIGUIENTES)

Qe Debido a que la fecundidad es una variable de suma importancia en este
estudio, se hace un esfuerzo para aprovechar al mdximo la informacion que

se obtiene en el terreno, aunque en algunos casos ella sea imperfecta, En va-
rias ocasiones, a pesar de los esfuerzos de la entrevistadora, es necesario
estimar los datos para la codificacién de la historia de embarazos cuando ellos
no estén completamente disponibles. Para ello se dan varias instrucciones
generales, en los pérrafos siguientes y ademds més adelante algunas instrucciones
especificas para ayudarle a completar esta informacién en la forma mds correcta

posible,

a) Cada vez que la informacién esté incompleta y que usted deba estimar-
la, lea detenidamente el cuestionario para ver si algunas respuestas le
ayudan a obtener el complemento de la infprmacién o le dan un indicio de lo
que podrfa ser dicho complemento. Cuando la informacién que falta la de-
duzca del propio cuestionario, siempre anote en el cuestlonario con ldpiz
rojo de pasta la informacién que ha deducido ' de otras partes del:cues-—
tionario indicendo de qué parte la obtuvo y firmando con sus iniciales
seguidas de las letras COD para indicar que ésta ha sido hecha durante

la fase de codificacidn,

b) Acepte siempre las estimaciones hechas por las entrevistadoras que
han sido indicadas con la letra "E" siempre que ellas no sean incoherentes

con otras informaciones del cuestionario,

¢) Si no hay ninguna informacidén disponible en el resto del cuestionario
aplique las reglas que se dan en las instrucciones especfficas para la

codificacién de la historia de embarazos.

d) Si con estas instrucciones todavia es imposible dar con una solucién

a esta dificultad siempre consulte a su supervisor,

e) Si sélo faltael mes utilice el cdédigo 07 (= julio) para codificar

el mes a condieidn que sea coherente con otros datos,

£f) Al estimar siempre controle que no introduzca alguna incoherencia

con otros datos,



= alahizy e

Ze Para la codificacién de la historia de embarazos se utilizan dos tiDos
de_tarjeta, una de ellas es la tarjeta resumen (tarjeta 9), que se utilizard
siempre sea o no soltera la mujer y haya ¢ no tenido embarazos, El segundo

tipo de tarjete numeradas de 13 en adelante, se utiliza para cada acontecimiento
(nacido vivo, nacido muerto, aborto inducido, abofto esponténeo, embarazo actual), -

Aunque normalmente cada uno de estos acontecimientos corresponde a un embarazo

en ocasiones se dan acontecimientos miltiples (por eje: mellizos = 2 aconteci-
mientos),

Légicamente la ausencia de este segundo tipo de tarjeta indicard que la
mujer nunca ha estado embarazada, EL nimero total de acontecimientos se ’

codifica en columnas 19-20 de la tarjeta 9,




TARJETA 9:; TARJETA RESUMEN
(pera todaslas entrevistadas)

SECCION III, HISTORIA DE EMBARAZOS
Columnas

Identificacién de cada entrevistada (ntmero del
cuestionario) 1-2=3=4

BEscriba el ndmero del cuestionario en cuatro columnas

Observacidn

Este nimero es igual al codificado en las columnas
E-6~7-8 de todas las tarjetas anteriores,

Afio de la entrevista 5-6
Solanente los dos Wltimos digitos

Mes de la entrevista 7=8

01, Enero

02, Febrero
03, Marzo

04 . Abril

05, Mayo

06, Junio

07, Julio

08, Agosto
09, Septiembre
10, Octubre
11, Noviembre
12, Diciembre

Observaciones para la fecha de la entrevista (afio
y_mes) :

1) Esta informacidn debe aparecer en el Informe

de la Entrevistadora (pdginalk7 del cuestionario).

En caso de que haya sido omitida pucde tomarse de la
hoja de ruta, : S

2)  No hay un cédigo para "Informecidén no disponible
porque esta informacién estard siempre disponible, si el
supervisor ejerce suficiente control durante el trabajo
de terreno,

20A(1). Afio de nacimiento de la entrevistada 9=10

Solamente los dos ltimos dfgitos,
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: Golumnas
R9A(1).Mes de nscimlonto de la entrevistada 11-12
01, Enero
02, Febrero <
03. Marzo
04, Abril '
05. Mayo d
06, Junio
07, Julio
08, Agosto

09, Septiembre
10, Octubre

11, Noviembre
12, Diciembre

Observaciones nara la fecha de nacimiento de la
entrevistada (afio y mes)

1) No hay un cédigo para "Informacién no disponible',
Ya que si la fecha no estéd disponible, siempre debe esti-
mar la fecha, No hay cédigo para "Informacién no dispo-
nible®,

2) Cuando hay una fecha para el nacimiento de la en=-
trevistada en columnas 9-10, 11-12 de tarjeta 2; lo codi=-
ficado en columnas 9-10, 11-12 de tarjeta 9 debe ser i-
gual a éste,

3) Cuando hay solamente informacién para el afio de

nacimiento y no para el mes, aplique la regla general

y dé el cédigo 07 (= julio), si es coherente con otros

datos (fecha de matrimonio, de unidn, edad al casarse ’
o unirse), Si no lo es consulte a su supervisor. e

4) Si sflo la edad estd disponible, calcule la fecha
de nacimiento basdndose en la edad de la entrevistada
que siempre debe ser conocida (ver Manual de Codificacién), .
Si no hey informacién disponible sobre el mes, considere
que el cumpleafios fue, exactamente, 6 meses antes de la
fecha de la entrevista,

354, 35D, 35E 6 374, 37B.Afio_del primer matrimonio (convivencia) o de
la primera exposicidn al riesgo 13-14

Solamente los dos dltimos dfgitos

99, Soltera (eédigo Ol, en tarjeta 8, columnas 9-10,
para pregunta 354)
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Columnas
36A,35D, 35E 6 37A,37B, Mes del primer matrimonio (convivencia) ,
o de la primera exposicién al riesgo 15-16
01, Enero
02, Febrero
03, Marzo
04, Abril
05, Mayo
06, Junio
07, Julio
08, Agosto
09. Septiembre
10. Octubre
11, Noviembre
12, Diciembre
99, Soltera (Cédigo Ol, en tarjeta 8, columnas

9=-10 para pregunta 35A)

Observaciones para la fecha del primer matrimonio
conv1vencla) o_de la primera ezp031016n al riesgo
gano E E

1) No hay cédigo para "Informacién no disponi-
ble", Siempre debe estimar la fecha si no esté
disponible,

2) Cuando hay una fecha para el primer matrimonio
o unién en columnas 11-12,13-14(o en columnas 31-32,
33-34) de tarjeta 8, lo codificado en colummas 13-14,
15~16 de tarjeta 9 debe ser igual a una de estas
fechas,

Cuando la unién actual es la primera, lo codi=
ficado en columnas 13-14, 15-16 de tarjeta 9 debe
ser igual a lo codificado en columnas 11-12, 13-14
de tarjeta 8.

Cuando no es asf, debe ser igual a lo codifi=-
cado en columnas 31-32, 33~34 de la tarjeta 8,

3) Cuando hay solamente informacién para el afio
del primer matrimonio o convivencia y no para el
mes aplique la regla general y dé el cédigo 07

(= julio) si es consistente con otros datos (fecha
de nacimiento, edad al casarse o unirse),

4)  Si sélo la edad al matrimonio (convivencia),
estd disponible calcule la fecha de matrimonio
(convivencia) en base a esta informacidn y la fecha
real o estimada de nacimiento de la entrevistada
(ver columnas 9-10, 11-12 de tarjeta 2).
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5) Si ni la edad al matrimonio (convivencia),
ni la fecha de matrimonio o de la convivencia
estén disponibles y si la entrevistada ha tenido
por lo menos un embarazo, suponga que la fecha de
matrimonio o de la convivencia fue un afioc antes de
la fecha del nacimiento del hijo.

6) Si ni la fecha ni la edad al matrimonio o

a la convivencia estén disponibles, y si la entre-
vistada no ha tenido ningin embarazo, suponga ¥y
codifique que la edad al casarses RO afios, OSi
la entrevistada tiene menos de 2Q afios suponga que
al casarse tenia una edad un afio menos de la edad
que tenla al momento de la entrevista,

7) Si el estado conyugal es desconocido y si
no tiene ningin embarazo y si la Seccidn X no
tiene ningin dato suponga que es soltera (Cddigo
99 en columnas 13-14 y 15-18),

8) Si el estado conyugal es desconocido y si
ha tenido por lo menos un embarazo, suponga que
es conviviente y se le debe asignar una fecha,
segin las reglas anteriores,

Observaciones para colummas: 17-18, 19-20, 21-22, 23—
24, 25-26, 27-28, 29-30, 31-32, 33-34, 335,

La informacidn que se codifica en columnas 17-
18 (Nmero total de embarazos), 19-20(Ndmero total de
acontecimientos), 21~22( Némero total de nacidos vivos)
23-24(Ndmero total de nacidos vivos actualmente vivos),
25-26 (Ntmero total de nacidos vivos actualmente muertos),
27-28 (Nmero total de pérdidas), 29-30(Ndémero total de
&bortos esponténeos), 31--32(Mimero total de abortos indu~
cidos),33=34 (Mimero total de nacidos muertos), 35(Embarazo
actual), se basa en el resumen que aparece en pégina 14
del cuestionario, Nunca transcriba esta informacién
sin antes verificarlo con la historia de embarazos,

Mdmero_total de embarazos_(incluyendo el embarazo
actual si hay) ' 17-18

Escriba el niUmero total dc eombarazos cn 2 columnas
00, Ningtn embarazo

QObservaciones

No hay un cédigo para "Informacién no
disponible”, Si la informacién exacta no estd
disponible ¥ si no hay indicacidén de algin
embarazo, codifique "Ningén embarazo® (= cédigo 00)
en columnas 17~18,
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Nmero total de acontecimientos (nacidos vivos,
nacidos muertos, abortos y embarazo actual, si
hay)

Escriba el némero total de acontecimientos en
2 columnas

00. Ningtn acontecimiento

QObservaciones

1) No hay un cbédigo para "Informacidn
no disponible", Si la informacién exacta
no estéd disponible y si no hay alguna in-
dicacién de un acontecimiento, codifique
"Ningtn acontecimiento” (= cédigo 00) en
columnas 19=20,

2) Este nimero normalmente es igual al
nimero total de embarazos en columnas 17-
18, S6lo en caso de nacimientos mlltiples,
habrd una diferencia de uno en el caso de
mellizos, dos en el caso de trillizos, etc,
o en el caso de dos mellizos, etc,

3) El nimero total de acontecimientos
debe ser igual, siempre, al total de los
nimeros codificados en columnas 21-22
(Imero total de nacidos vivos), 27-28
(Mimero total de pérdidas) y columma 35
(Embarazo actual). También debe ser
igual al total de los nimerocs codifica=-
dos en colummas 23-24(Mimero total de
nacidos vivos actualmente vivos), 25-

26 (Ntimero total de nacidos vivos actual-
mente muertos), 29-30(Nimero de abortos
esponténeos), 31-32(Nimero total de.
abortos inducidos), 33-34(Mimero total de
nacidos muertos) y 35(Embarazo actual).

4) El nmero total de acontecimientos
determina el nimerc de tarjetas necesarias
para describir cada acontecimiento por
tarjeta (tarjetas 13 y siguientes).

Nomero total de nacidos vivos

Eseriba el nimero total de nacidos vivos en 2 columnas

00, Ningin nacido vivo

Tarjeta 9

Columnas

19-20

R1-22
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Observaciones

1) No hay un cédigo para "Informacién no
disponible", Si la informacién exacta no
estd disponible y si no hay indicacién de
algin nacido vivo, codifique "Ningdn nacido
vivo" (= eédigo 00).

2) El némero total de nacidos vivos debe
siempre ser igual al total de los nimeros
codificados en columnas 23-24(Nimero total

de nacidos vivos, actualmente vivos) y 25-
26(NUmero total de nacidos vivos, actualmente
muertos) '

Ndmero total de nacidos vivos, actualmente vivos

Eseriba el nudmero total de nacidos vivos actual--
mente vivos en 2 columnas

00. Ningin nacido vivo, actualmente vivo,

Observaciones

3 No hay un cédigo para "informaciénno dis-
ponible", Si la informacidn exacta no estéd
disponible y si no hay indicacién de algin
nacido vivo, codifique "Ningin nacido vivo,
actualmente vivo" (= cédigo 00) en columnas
23=24,

2) Si hay nacidos vivoes, pero no hay infor-
macién acerca de si estén vivos o no, codiff-
quelos como actualmente vivos,

Némero total de nacidos vivos, actualmente muertos

Escriba el numero total de nacidos vivos actualmente
muertos en 2 columnas,

00. Ningin nacido vivo actualmente muerto

Observaciones

1) No hey un eédigo para "Informacién no
disponible"”, Si la informacidén exacta no
estd disponible y si no hay indicacidén de
algin nacido vivo actualmente muerto, codi-
fique "Ningn nacido vivo actualmente muerto"
(= cédigo 00) en columnas R5-26,

2) 8i hay nacidos vivos perono se da informacidn
sobre si estdn muertos o no, considérelos como
actualmente vivos y codifique "Ningin nacido
vivo actualmente muerto™ (= cédigo 00) en
columnas 25-26,

Tarjeta 9

Columnas

23-24

25-28
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Ndmero total de pérdidas (abortos esponténeos e R7=-28

inducidos y nacidos muertos)

Escriba el ntmero total de abortos y nacidos muertos
en 2 columnas

00. Ninguna pérdida

(Observaciones

1) No hay un c¢dédigo para "Informacién no
disponible®, Si la informacién exacta no
estd disponible y si no hsy indicacién de
alguna pérdida, codifique "Ninguna pérdidd"
(= eédigo 00) en columnas 27-28,

2) El nimero codificado en columnas 27-
28, debe ser siempre igual al total de los
ndmeros codificados en columnas 29-30(Ni-

mero total de abortos esponténeos), 31-32

(Mdmero total de abortos inducidos), 33~34
(Mimero total de nacidos muertos).

Nimero total de abortos esponténeos 29-30

Escriba el nimero total de abortos esponténeos
en 2 columnas

ooy Ningin aborto esponténeo

Observaciones

1) No hay un cédigo para "Informacién no
disponible", Si la informacién exacta no estéd
disponible y si no hay otra indicacién de algin
aborto esponténeo codifique "Ningin aborto"

(= eédigo 00).

2) Si hay informacién sobre un aborto, pero
no sobre si es espontdneo o provocado considére- .
lo como esponténed y codifique en columnas 29«30,
Numero total de abortos induecidos ~ 31-32

Escriba el nimero total de abortos inducidos en
2 columnas

00, Ningin aborto inducido
Observaciones

1) No hay un cédigo para "Informacién no
disponible", Si la informacién exacta no
estd disponibley sino hay indicaciédn de ningin
aborto inducido, codifique "Ningdn aborto
inducido" (= c¢édigo 00) en columnas 31-32,
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2) Si hay informacién sobre un aborto,
pero no sobre si es inducido o esponténeo,
considérelo como aborto esponténeo y codi-
fique "Ningun aborto inducido" (= cddigo 00)
en columnas 31-32,

Nimero total de nacidos muertos

Escribe el nlmero total de nacidos muertos en 2 co-

lumnas

00.

Ningén nacido muerto

Observacidn

No hay un cédigo para "Informacién no
disponible", Si la informacién exacta no
estd disponible y si no hay indicacidn de
algin nacido muerto, codifique "Ningtin

nacidomuertd' (= céddigo 00) en columnas 33-34.

Embarazo actual

0.

1.

No, actualmenteno esté embarazada (cddigos 1,
2 8 0 en pregunta 18)

Si, actuelmente esté embarazada (cddlgo 3 en

pregunta 18)

Nimero de embarazos cuyo resultado fue nacimientos

multiples

Escriba el nfimero de embarazos, cuyo resultado fue
nacimientos multlples en una columna,

0.

Ningﬁn embarazo, cuyo resultado fue nacimiento

miltiple

Observacién

No hay un cédigo para "Informacidén no

disponible", S8i la informacidén exacta no estd
disponible y si no hay indicacidn alguna codi-
fique “Ningﬁn embarazo cuyo resultado fue naci=-

miento miltiple" (= cédigo 0) en columna 38,

Tarjeta 9

Columnas

33-34

35

36




35A,
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« Colummas

Estado_conyugal actual it e T 37

O Soltera (cédigo 01, posiblemente pero no
necesariamente, cédigo 00 en pregunta 385A)

1. Casada civilmente o por la iglesia (cédigo
02 & 03 en pregunta 354)

2. Conviviente (cddigo 04 en pregunta 35A)

4, Separada de un matrimonio civil, religioso
o de una convivencia (cédigos 05, 06 & 07
en pregunta 35A)

S Viuda de un matrimonio civil, religioso o
de una convivencia (cdédigos 09, 10, 11 en
pregunta 354)

6. Divorciada (anulada) (cddigo 08 en pregunta 35A)

Observacicnes

1) Observe que no figura el cddigo 3 para
columna 37, El codigo 3 es imposible en esta
columna,

2) No hay un cédigo para "Informscidén no
disponible", Si la informacidn no estd dis-
ponible y si no hay indicacién elguna, si no
hay ningin dato en la Seccién X y si la entre-
vistada no tiene ningin embarezo, codifiquela
como "Soltera" (= cédigo O) en columna 37,

Si tiene un embarazo, suponga que es convivien=-
te y codifique 2 en columna 37,

356 8 37C, Estado  conyugal a la concepcidn del primer embarazo 38

14C,

0. No casada o conviviente (soltera, divorciada,
separada o viuda de matrimonio o de convivencia)

3 Casada por lo civil y/o por la iglesia

2o Conviviente : '

Observacidn

No hay un eddigo para "Informacién no dis-
ponible”, Si la informacidn no estd disponible
¥y si no hay indicacidén alguna, considérela como
"eonviviente" y codifique 2 en columna 38,

Mimero total de hijos que viven con la entrevistada . 39-40

‘Escriba el nimero total de hijos que viven con la

entrevistada en 2 columnas

00, Ningln hijo que vive con la entrevistada
98, No tiene hijos vivos
99, Informacién no disponible
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16A, Lugar de parto del Wltimo nacido vivo 41

b= Hospital

2 Casa

1 Otro lugar

0. No responde
16B, Quién la atendié 42

1,  Médico ;

2 Matrona calificada

3, Parters, comadrona

4, Otra persona

Qs No responde '
18, Si la entrevistada estd embarazada actualmente 43

1: No, no estd embarazada actualmente

B Sin seguridad, en duda, es posible

3, Sf, estéd embarazada

0. No responde

Observacidén

Transcriba exactamente los cdédigos, como
han sido anotados por la entrevistadora en pre-
gunta 18, Advierta que lo codificado en columna
35 se hace sobre lamisma pregunta, pero es codifi-
cado en forma diferente porque en columna 35 el
c¢bddigo tiene sentido numérico.

18,20. Estado de fertilidad 44
s Soltera sin embarazo (cualquiera que sea la res—

puesta en pregunta 20)

2 No puede quédar embarazada (No, en pregunta 20)
3. En duda, insegura (pregunta 203
4, Si. puede quedar embarazada (sf en pregunta 20)
5. Posiblemente o seguramente embarazada (cédigos 8
2 6 3 en pregunta 18)
0. No responde "
204, Razones de infertilidad 45-46
Ol. Esterilizacién de la entrevistada (con fines
anticonceptivos)
02, BEsterilizacién del marido (compafiero) (con fines
anticonceptivos)
03, Esterilizacidén de la entrevistada (sin fines anti-
conceptivos)

04, Esterilizacién del marido (compafiero) (sin fines
anticonceptivos)
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05,
06,
07,

08.
09.

10,
OO.
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Enfermedad esterilizante (entrevistada)
Enfermedad esterilizante (marido) (compafiero)
Esterilidad sin especificar, mucho tiempo

sin embarazos

Menopausia

Otro (Especifique en la hoja intermedia de
cedificacibén y en la hoja de registro "Otros")
Scltera sin embarazos

Nc responde

Tiempo de lactancia

it Nunca da el pecho

e Menocs de un mes

G 1l mes a menos de 3 meses

4, 3 meses a menos de 6 meses

5: 6 meses a menos de 1 aifio

6. 1 afio o méds

Qs No responde

Si ha estimado para fecha de nacimiento de la entre-
vistada

1, No estimado

Re Solamente 'se ha estimado el mes

3. Se ha estimado afio (o afio y mes) a base de la

edad

Si_ha estimado para fecha del primer matrimonio o de
la primere convivencia de la entrevistada

115 No estimado

Re Solamente se ha estimado el mes

3. Se ha estimado afio (o afio y mes) a base de la
' edad al matrimonio o a la convivencia

4, Otra estimacidn

Si _ha estimado el nimero total de acontecimientos

1 No estimado

% Se ha hecho una estimacidén, pero no en el,

ndmero de nacidos vivos
B Se ha hecho una estimacidén en el nimero de

nacidos vivos, o del nimero de nacidos vivos
y otros

Tarjeta 9

Columnas

47

48

49

50
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Columas
Nimero de la tarjeta 71-72
Codifique siempre 09 en columnas 71-72 de esta tarjeta
Mimero del estrato 7574
Codifique el nimero del estrato em 2 columnas .
Este nimero serd igual al nimero codificado en
columnas 9-10 de tarjeta 1, .
Pais 75-76
Ya figura en la hoja intermedia de codificacién
Mimero del estudio : 77
Codifique siempre 2 en columna 77
Siempre se perforard
P (notacién alfabética) v 78
Y (notacién " ) 79

0 = pero) 80




TARJETAS 10, 11 y 12

Observacidn general

En las tarjetas 10, 11 y 12 se incluyen las unicnes intermedias (si hay)
entre la primera y la unidn actual para actualmente casadas o convivien-
tes y entre ls primera y la Gltima para viudas, separadas o divorciadas.
S6lo utilice las tarjetas adicionales necesarias. Si no hay uniones inter-
medias no hay tarjetas 10, 11 y 12.

TARJETA 10 Lolusas
36,37. Nimero de orden de la unién 9-10
02, Segunda unién
37A. Fecha en que se unid (Segunda unién si hay mis
de dos)
Afio 11-12
Solamente los dos Ultimos digitos 7
99. No responde
Mes 13-14
Ol.  Enero
02, Febrero
03, Marzo
O4s Abril .
05 . Mayo
06, Junio
07. Julio e
08. Agosto
09. Septiembre
10, Octubre
11, Noviembre
12, Diciembre
99, No responde
37B. Edad en que se unié (segunda unién si hay 15-16

mis de dos)

Transcribs ls edad indicada en pregunta 37B
s6lo después de hsberla verificado con ls di-
ferencia (resta) entre las fechss de nacimien-
to (pregunta 29A(1))y de la unidén (pregunta
37A). Si la verificacién seilala una discrepan-
cia, acepte como vdlida la edad obtenida en
la resta siempre oue no sea inconsistente con
otros datos, en cuyo caso deberd consultar al
supervisor.

99. No responde
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Columnas

37E. Fecha en _que se termind la unlén (segunda unidn
si hay mds de dos)

Afio 17-18
Solamente los dos ultimos digitos

99. No responde . ]
es ~ » 19-20

0l. Enero d 3
02, Febrero

03, Marzo

04, Abril

05, Mayo

06, Junio ‘
07. Julio

08. Agosto

09, ©Septiembre
10, Octubre

11. Noviembre
12. Diciembre
99. No responde

37F. Edad en gue termind ls unién (segunda unién 21-22
si hay mds de dos)

-‘Transcriba la edad indicada en pregunta 37F,

s6lo después de haberla verificado con la di-
ferencia (resta) entre las fechas de nacimiento
(pregunta 29A(1))y término de la segunda unién
(Pregunta 37E) Si la verificacién sefiala una dis-
crepancia, acepte como vilida la edad obtenida

en la resta, siempre gue no sea inconsistente con
otros datos, en cuyo caso deberd consultar al
supervisor,

99. No responde

37C. Naturaleza de la unién (segunda unidén si hay 23 &
més de dos)

- S6lo civil
3. Por la Iglesia
b, Conviviente
0, No responde

Observacién:

Para cohservar los mismos cdédigos del estado ma-
trimonial actual (pregunta 35A) no se utiliza el ¢
cédigo 1 (= Soltera)



37G.

37H.

~

SabGE e

Causa de término de la unidén (segunda unidn
si hay mas de dos)

s Muerte

2. Separaciodn

3. Divorcio
L. Se casb con quien convivia
0. No responde

Ndmero de embarazos durante esta unidn

Transcriba el nimero cue aparece en la Ultima
columna de la segunda parte de la Seccidén VI
del cuestionario después de haber controlado
con la historia de embarazos

00, Ningin embarazo
99. Informacién no disponible

Cudnto tiempo durd esta unidén (segunda unidén si
hay mds de dos)

Transcriba la duracidén, dada en pregunta 37H,
s6lo después de haberla verificado con la dife=-
rencia (resta) entre la fecha en que se unié
(pregunta 37A) y 1la fecha en que se termind la
unién (pregunta 37E), Si la verificacidén sefiala
una discrepancia, acepte como vdlida la duracién
obtenida en la resta, siempre cue no sea incon-
sistente con otros datos, en cuyo caso debera
consultar al supervisore.

Arios
Trancriba el nimero de afios en dos columnas
99. No responde

Meses

Transcriba el nimero de meses en dos columnas
99. No responde

Se utilizan los cédigos de columnas 9 a 30 para
codificar todas las otras uniones entre la pri-
mera y la actual pars actualmente casadas y con-
vivientes y entre la primera y la dltima para
viudas, separadas o divorciadas.

Se debe tomer en cuenta qgue para todas las otras
uniones hay un cambio en el texto de los cdédigos;
segin que se trate de la tercera, cuarta, quinta
unidén, etc; lo que se expresa en el nimero de orden
de ls unidn.

Con referencia a las columnas 9-30 esto ocurre en
las frases:

a) segunda unidén si hay mds de dos
b) nimero de orden de la unidén 02. Segunda

Tarjeta 10

Columnas

2%

25-26

27-28

29-30

(9-10)
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Columnas
TARJETA 11
Se utilizan los mismos cddigos que en la tarjeta
10, con las modificaciones mencionadas.,
quinta unién , 9-30
sexta unidén 31-52
séptima unidn 53-7L4

Si hay mds de 7 uniones entre la primers y la actual
para actuslmente casadss o convivientes, o entre la
primera y ls ultima para viudas, separades o divor-
ciadas, se utiliza una tarjeta adicional. Para

esta tarjets se utiliza también los cbdigos de 1la
tarjeta 10, con las modificaciones indicadas. ista
tarjeta tendria el nimero 12,






Columnas

TARJETA 13 Y SIGUILNTLES

SECCION III. HISTORIA DE EMBARAZOS

Identificacién de cada entrevistada (nimero de 1-2-3-4
cuestionario)

Escriba el ndmero de cuestionsrio en 4 columnas.

Observacion

Este niinero es igual al codificado en los mismas
columnas de tarjeta 9 y al codificado en las cols.
5-6~7-8 de todas las otras tarjetes no relaciona-
das con la historia de embarazos (tarjetas Ly 2y
3, by 5, 6, 7, 8, 10, 11 y 12)

1LE, 15C, 17A, 18B. Afio del nacimiento del hijo o aho 5-6
de la pérdida (aillo probable para embarazo actual)

Solamente los dos dltimos digitos.

1LE, 15C, 174, 18B. lies del nacimiento del hijo o mes 7-8

de la pérdida

0l. Enero

02. Febrero

03, Marzo

O4. Abril

05. Hkayo

06. Junio

07. Julio

08. Agosto

09. Septiembre
10. Octubre
11, Noviembre
12. Diciembre

Observacién

Siempre debe aparecer la fecha de nacimiento o
la fecha de la pérdida en cols, 5-6, 7-8. Si la
informacidn exacta no estéd disponible y si no
hay ninguna otra indicacidn usted debe estimarla
en base a los criterios siguientes:

1. Si_la fecha desconocida se refiere al primer

embarazo y si no hay ninguna indicacién de gue el

nacimiento o pérdida sc¢ produjo, antes del matri-

monio o inicio de ls convivencia.
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LR - : Yy sig.
Columnas
a) Ponga la fecha de nacimiento (o de la

pérdida) en la mitad del intervalo, entre la
fecha del primer matrimonio o de la primera
convivencia y la fecha probable del segundo
nacimiento o pérdida. (En caso de que haya
mds de un matrimonio o convivencia, estudie
siempre toda la informacidén disponible para
ver si el primer matrimonio o convivencia

no fue completamente estéril).

b) Si no hay segundo embarazo, asigne
como fecha del nacimiento o pérdida un afio
después de la fecha del matrimonio (o la
convivencia) o uma fecha colocada en la
primera parte del intervalo entre la fecha
de matrimonio o convivencia y a una tercera
parte del intervalo entre ésta y la fecha
de la entrevista, dependiendo de qué pe-
riodo sea més largo.

c) Si no hay segundo embarazo y si la
fecha del matrimonio (o de la convivencia)
estd colocada a una distancia de 9 a 12
meses antes de la fecha de la entrevista,
asigne como la fecha de nacimiento (de la
pérdida) la fecha colocada a la mitad mds
nueve meses del intervalo que queda entre
la fecha de matrimonio (o convivencia) y la
fecha de la entrevista,

d) Si no hay segundo embarazo y si la fecha
del matrimonio o dc la convivcneio esté colo-—
cada a una distancia .de menos de 9 mescs de la
fecha de la entrevista, asigne como la fecha
de nacimiento (de la pérdida) la mitad del
intervalo entre la fecha de matrimonio o con=
vivencia y la fecha de la entrevista.

Si hay indicacién clara de que el naci=-
miento o pérdida se produjo antes del matri-
monio o de la convivencia

a) Asigne como la fecha de nacimiento o

de la pérdida, la definida por la mitad del
intervalo entre la fecha que corresponde a la
edad 18 y la fecha del matrimonio o de la con-
vivencia (real o estimada) siempre controlando
si es coherente con otros posibles embarazos
antes del matrimonio o convivencia

b) Si la entrevistada tiene menos de 18
aflos, ponga la fecha 6 meses antes de la fecha
de matrimonio (convivencia) (real o estimada),
siempre controlando si es coherente con los
otros datos,
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Si la entrevistada es soltera

a) Cuando la entrevistada tiene 18
arios o mis pero menos de 35 arios, asig-
ne como la fecha de nacimiento del hijo
la mitad del intervalo que corresponde
a la fecha en que ls entrevistada tenia
la edad 18 y la fecha de la entrevista.

b) Si la entrevistada tiene menos de
18 aflos, ponga la fecha 6 meses antes de
la entrevista; siempre controlando si es
coherente con otros embarazos.

¢) Si ls entrevistada tiene mis de 35
alios, ponga la fecha al momento que ls
entrevistada tenia 21 afios, siempre contro-
lando si es coherente con los otros embara-~
Z0S,

Si 1la fecha se refiere al.nacimiento

futuro de un embarazo sctusl

T

a) Si la entrevistada no ha dado ls
fecha probable de nacimiento, pero si

ha indicado el mes de ewbarazo en el cual
estd (= x mes), calcule la fecha probsble
como si ocurriera en el (10 - x mes) des-
pués del mes de la entrevista. Por ejemplo,

si la entrevistada estd en el sexto mes (= x)

y si la fecha de la entrevista es en Jjunio,
se nesesita sumar (10 - x= 10 - 6= 4) meses
después del mes de la entrevista, El mes
probable de nacimiento es octubre (julio,
agosto, septiembre, octubrez 4 meses)

b) - Si no hay ninguns informacién dis-
ponible, suponga cue a la fecha de la en=-
trevista la entrevistada estaba en el ouinto
mes de embarazo.

2> s ¢
Fecha de nacindiento o de pérdida para

otro embarazo distinto del primero

3,1. Para nacido vivo

a) Si es nacido vivo ponga la -
fecha en la mitad del intervalo entre
las fechas de nacimiento(o pérdida)
del anterior y del siguiente. Deje,
por lo menos, un intervalo de 8 meses
entre las fechas de los nacimientos o
pérdidas anteriores y posteriores.

Tarjeta 13
y sig.

Columnas
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b) Si es el dltimo embarazo,

ponga la fecha de nacimiento dos
aiios después del embarazo ante-
rior, o una tercera parte del in-
tervalo entre &ste y la fecha de
la entrevista. Tome la fecha que
ds el intervalo mds breve pero
siempre mis grande que 9 meses.

3.2. Para pérdida

a) Ponga la fecha a partir de

la fecha del nacimiento o pérdida
anterior en el tercio del intervalo
entre el embarazo anterior y pos-
terior,

b) Si es el udltimo embarazo, pro-
ceda de la manera para nacido vivo,
29A(1). Afio de nacimiento de la entrevistada 9~10

Solamente los dos dltimos digitos

Observaci.én

Codificue exactamente como en.cols.9-10 de tar-
jeta 9 (historia de embarazos - resumen),

29A(1).Yes de nacimiento de la entrevistada 11-12

0l. Enero

02, Febrero
03, Marzo

04, Abril

05. liayo

06. Junio

07. Julio

08, Agosto
09. Septiembre
10, Octubre
11, Noviembre
12, Diciembre

Observacidn

Codifique exactamente como en cols, 11-12
de tarjeta 9. (Historis de embarazos -resumen),

Afioc de la entrevista 13-14

Solamente los dos dltimos digitos

Observacidn

Codifique exactamente, como en cols. 5-6 de tar-
jeta 9 (Historia de embarazos - resumen)



Mes
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de la entrevista

0l.
02.
03.
Ok,
05.
06.
07.
o8.
09.
10,
11.
12,

Enero
Febrero
Marzo
Abril
Mayo
Junio
Julio
Agosto
Septiembre
Octubre
Noviembre
Diciembre

Observacidn

Codofique exactamente como en cols. 7-8 de
tarjeta 9 (Historia de embarazos - resuuen)

354 o 37C.Estado conyugal a 1ls concepcidén del primer

embarazo

0.

1.
2e

No casada o conviviente (soltera, divorciada,
separada o viuda de matrimonio o de convi-
vencia)

Casada por lo civil y/o por la Iglesia
Conviviente

Observacidén

l. Codificue exactsmente como en col, 38

de tarjeta 9.

2. Para todas las tarjetas de ascontecimiento
se codifica exactamente lo mismo en col. 17:
estado conyugal a la concepcidén del primer
embarazo.,

354,350,35E, o 374,37B. Afio del primer matrimonio (convivencia)
o de la primera exposicidn al riesgo

Solamente los dos dltimos digitos

99.

Soltera (= cédigo 01, en tarjeta 8, cols. 9-10
para pregunta 354)

QObservacidn

Codifigue exactamente como en cols. 13-14 de
tarjeta 9. Recuerde que solamente solteras
con embarazos pueden tener tarjetas de acon-
tecimiento.

Tarjets 13
Y sig.

Columnas
15-16

17

18-19
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Columnas

35A,35D,35E,37A,37B. lies del primer matrimonio (con- 20-21
vivencia) o de la primera exposicidén al riesgo

0l., Enero

02, Febrero

03. Marzo

Oh, Abril

05. Mayo

06. Junio

07. dJulio

08. Agosto

09. Septiembre

10, Octubre

11. Noviembre

12, Diciembre

99. Soltera (= cédigo Ol, en tarjeta 8, cols. 9-10
para pregunta 354)

Observacidn

Codifique exactamente como en cols. 15-16 de
tarjeta 9. Recuerde que solamente solteras con
embarazos pueden tener tarjetas de acontecimiento.

Nimero total de acontecimientos 2223

Escriba el nimero total de acontecimientos en 2 co-
lumnas

Observaciodn

Codifique exactamente como en cols, 19-20 de
tarjeta 9 (Historia de embarazos - resumen)

Nimero de secuencia del acontecindiento 2425

Escriba el numero de secuencia del aconteciniento
en 2 columnas

Observacidn

e Cada embarazo, incluido el actual, tiene

un ndimero de secuencia, segin su aparicidn en

el tiempo.

2. Si el embarazo terminag en un nacimiento mdl-

tiple se debe dar un nimero de secuencia diferente
a cada nacimiento normalmente, siguiendo el orden
en el cual la entrevistada ha mencionado estos na-
cimientos.

3. El nimero de secuencia para el dltimo em =
barazo debe ser igual al nimero total de aconte-~
cimientos,
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Resultado del embarazo 26

1. Nacido vivo, actualmente vivo
2. Nacido vivo que nurid durante el priuer aflo
3, Nacido vivo que murié después del primer aho

de vida
L. Aborto espontineo 3
5. Aborto provocado :
6. Nacido muerto : 5

7. Actualmente embarszada

Observaciones

11 No hay un cédigo pars "Informacién no
disponible'} siempre se debe estimar la informa-
cién si no esta disponible,

24 Si hay un nombre, sin ninguna indicacidn
de muerte, considere como nacido vivo, actual-
mente vivo.

Bl Si no hay nombre, pero 9 meses para el
periodo de gestacidn, también considérelo como
nacido vivo y actualmente vivo, si no hay nin-
guna indicacidén de muerte.

L, Si es aborto, pero no se sabe si es espon-
tdneo o inducido considérelo como aborto espontaneo.
5e Recuerde que la informacidén dada por la entre-

vistada sobre los nacidos muertos y abortos puede
cambiar segin lo que establecen las definiciones
dadas para estos términos en la pdginal del cuestio-
nario.

14B, 15B. Sexo del nifio 217

1, Masculino
2. Femenino
O, Informacién no disponible

Observacién

Paras abortos y nacidos muertos siempre se co- .
difica '

no" (= cero) )

14A,17B,184. Meses oue aurd la gestacién (racimiento vivo) o 28
mes de gestacidn en que ocurrid la pérdida 7

l. Primer nes
2. Segundo nes
3. Tercer mes
L, Cuarto mes
5. Quinto mes
6. Sexto mes
7. Séptimo mes
8. Octavo mes
9. Noveno mes
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Observaciones

Ui No hay cédigo para "Informacién no dis-
ponible"; si la informacidn exacta no estd dis-
ponible y si no hay ninguns otra indicacidn siempre
debe estimarla.,

o Para un nacido vivo, siempre codifique 9.

3. Para pérdidas (abortos y nacidos muertos) siem~
pre codificgue el mes en aue la pérdida ocurridé. Si la
informacién exacta no esti disponible, tome el tercer
mes para un aborto y el octavo mes para un nacimientos.
Le Para un embarazo actual codifique el mes en que
la entrevistada dice estar al momento de la entrevista.

Columna 29

Dejar siempre en blanco esta columna

Edad al morir del nacido vivo fallecido (resumen)

0. lenos de un mes

l. 1 mes a menos de un afio

2. 1 atio a menos de 2 atios

3. 2 afios a menos de 5 anos

L. 5 ailos a menos de 10 anos

5. 10 atios a menos de 15 arios

6. 15 afios a menos de 20 afos

7. 20 afios o mis

8. No fallecido (actualmente vivo o pérdida)

Columna 31

Dejar siempre en blanco esta columna

Legitimidad

1. Concepcién durante el matrimonio por lo civil
y/o por la iglesia

2. Concepcién durante la convivencia

3. Concepcién antes de matrimonio por lo civil
y/o por la iglesia

4. Concepcidn antes de convivencia

5. Concepcidn durante divorcio, separacidén o viudez
de matrimonio por lo civil y/o por la iglesia

6. Concepcidén durante separacién o viudez de una con-
vivencia '

7. Madre soltera

Tarjeta 13
y sig.

Columnas

29
30

2%
32



14C,

19.

Observaciones

1 No hay cédigo para "Informacién no dis-
ponible". Siempre se necesita estimar la infor-
macién,

2e Para obtener esta informacidn, se estudia

la fecha del nacimiento o de la pérdida, los me-
ses de la gestacibn, la condicidén conyugal al mo-
mento de la concepecidn y la fecha de inicio de esta
condicién en relacién con la fecha de concepcién
(fecha cue se obtiene restando los meses de ges-
tacién de la fecha del nacimiento o de la pérdida).

Tipo de parto

O, Embarazo actual

1. Pérdida o nacimiento simple

2. Nacimiento miltiple (mellizos)
3., Nacimiento miltiple (trillizos)
4, Nacimiento miltiple (cuddaruples)

51 vive con ls entrevistada

1., Vive con la madre

2. No vive con la madre

3. No se aplica (nacidos vivos falle01aos, nacidos
muertos o aborto, embarazo actual)

O. Informacién no disponible

Razones de ausencia de erbarazo durante tres
atios o mds

Ol.Utilizéndo métodos de planificacidén familiar
(excepto esterilizacién)

02.Lactancia

03..sterilizacién de la entrevistaaa (con fines
anticonceptivos)

Ol.. sterilizacién del marido (compahero) (con fines
antlconceptlvos)

05.5%sterilizacién (sin fines auticonceptivos) o en=
fermedad esterilizante de la entrevistada (sin
fines anticonceptivos)

06, sterilizacidén o enfermedad del marido (cons
patiero) (sin fines anticonceptivos)

07.Esterilidad sin especificar , mucho tiempo sin
embarazos, menopausia

0&,5in relaciones sexuales (por enfermedad)

09.Separacidén de los esposos, convivientes

10,No era casade o conviviente

11l.Soltera con embarazos

12.No sabe

13.No hay periodo intergenésico de 3 ahos o nds

14.,0tras. (Especifique en 1ls hoja intermedia de co-
dificacién)

00,.No responde

Tarjeta 13
y sig.

Columnas

33

38

39-40




15D.

15D,

~
QObservacion
18 Lsta informacidn estid siempre en blanco

para el primer acontecimiento, porque se pre-
gunta sélo por el intervalo intergenésico y

no por el intervalo protogenésico,

e Cuando se trata de nacimientos miltiples
se codifica 13 para el intervalo intergenésico
entre el "primero" y el "segundo" del nacimien-
to miltiple., Del mismo modo se procede para tri-
1llisos, etc.

3i ha estimado la fecha de nacimiento o de
la pérdida

1. No estimado

2. Solasmente se ha estimado el mes

3. Se ha estimado afio (y mes) a base de

L

8i

la edad
Estimado otro

ha estimauo los meses que durd la gestacidn

(nacimiento vivo) o mes de gestacién en que ocu-

rridé la pérdida

1.
2

oh

o estimado
Estimado

ha estimado fecha de muerte del hijo (mes y aho)

1.
2.
3.

L

No estimado

Solamente se ha estimado el mes

Se ha estimado afio (o atio y mes) a base de la
edad al morir

Lstimado otro

Afio de muerte del hijo muerto

Solamente los dos uUltimos digitos

99.

No responde

l.es de muerte del hijo muerto

0l.Enero
02.Febrero

03.

Marzo

O4.Abril

05.

Mayo

06.Junio
07.Julio
08,Agosto
09.Septiembre
10.0ctubre

11 .Noviembre
12.Diciembre

99.

No responde

Tarjeta 13
y sige

Columss

41

42

43

71=72

73-74
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Qbservaciones

i No hay un cédigo pars "Informacién no disponible®,
Si la informacidn exacta no estd disponible y si no hay
ninguna otrs indicacidén, siempre debe estimar la fecha.
2, Cuando solamente estd disponible la informacidén
para el afio ¥y no para el mes, aplique la regla general
y dé el cédigo 07 (= Julio) si es coherente con otras
fechas. Si no es coherente consulte al supervisor,

Be Si sélo ls edsd en la cual murié estéd disponible,
calcule la fecha (afio y 1es) a base de esta inforiacién.
L Si no hay ninguna informacidén codificue que mu-

rié dentro del mes después de la fecha de nacimiento.

Pais

Ya figura en la hoja intermedia de codificacidn

Nimero del estudio

Codificque siempre 2 en col. 77

Siempre se perforard

P (notacidén alfabética)
Y (notacidén alfabética)
1 ( : uno)

Tarjete 13
y sig.

Columnas

75-76

77

78
79
80










